

**БИБЛИОГРАФИЈЕ**  
**VIBLIOGRAPHIES**

**Милорад Радојчић**

Међуопштински историјски архив Ваљево  
*bobava@ptt.rs*

**БИБЛИОГРАФИЈА НЕКРОЛОГА У**  
**ВАЉЕВСКОМ ЛИСТУ „НАПРЕД“ 1946-2010. ГОДИНЕ**

У Ваљево и околини излазило је више десетина разних листова, часописа и других публикација. Једни су покретани, а други су гашени. Оне најважније издавали су органи окружних, средњих и општинских органа друштвено-политичких организација или органи локалне самоуправе. Ипак, најбројнији су листови које су покретали и издавали привредни субјекти и разна друштва, друштвене организације и удружења грађана. Нажалост већина њих била је кратког века. Последњих година регистровано је и више приватних иницијатива у овој области („Реч недеље“) али оне нису успеле да заживе, осим часних изузетака (Ревизија „Колубара“, „Глас Тамнаве“).

Ако је „Гласоноша“ лист који се први појавио у нашем граду, онда је „Напред“ без сумње, јавно гласило са најдужим трајањем. Покренут је 15. фебруара 1945. године под називом „Све за победу“. Годину дана касније узео је садашњи назив и траје све до данашњих дана. Од маја 1949. године до маја 1952. године није излазио јер је Ваљево припало београдској области, а њен званични орган био је „Нови дани“.

Од оснивања „Напред“ углавном излази једном седмично. Био је најпре орган Окружног одбора Југословенског народноослободилачког фронта – ЛНОФ округа ваљевског; па Народног фронта округа ваљевског(1946-1947); Народног фронта града Ваљево (1947-1949); Средског одбора Народног фронта Ваљево (1952-1953); те од 1983. општинских конференција ССРН Ваљево, Лазаревац, Лајковац, Љиг, Мионица, Осечина и Уб.<sup>1</sup> Потом неко време није покривао подручје општина Лазаревац, јер је оно припојено Граду Београду и Уба, пошто су они имали своје „Тамнавске новине“. Последњих година је власништво породице Недић из Ваљева и поново

<sup>1</sup> Ранковић, 1985, 161

покрива целу ту територију, па некад захвати и по коју тему из суседних општина.

Главни и одговорни уредници овог листа били су: Ашер Делеон, Ратомир Ивковић, Надежда Ђирић, Божа Марковић, Богдан Ранковић, Милорад Никић, Радивоје Максић, Зоран Јоксимовић, Стеван Ђирић, Здравко Лазић, Олга Петровић, Јован Бугарски и Зоран Миловановић. Као лист за друштвено-политичка и привредна питања ваљевског краја, објављује разноврсне садржаје, како по форми (вести, извештаји, коментари, интервјуи, репортаже, прикази) тако и по садржају. Захваљујући томе већ дуже време убраја се међу боље локалне листове у нашој земљи. Његов тираж по броју ишао је и близу 25 хиљада примерака, а ремитента за то време скоро занемарљива. По својој концепцији, уређивачкој политици, ликовно-графичком изгледу доста је препознатљив и веома цењен. Наравно, као и код других сличних листова бивало је успона и падова у квалитету, што се наравно одражавало и на тираж.

Овај недељник годинама био је препознатљив по бројним, квалитетним и разноврсним текстовима који су се односили на неговање слободарских и борбених традиција. Та историјско – документарна димензија овог листа деценијама долазила је до пуног изражаја и доприносила не само радој читаности листа већ и његовом трајном чувању. Због објављивања тих квалитетних, а често и веома аргументованих историографских текстова овај лист све чешће се цитира и наводи као значајан извор драгоцених података о завичајној прошлости, па и шире, чак и у вредним научно-историјским и сличним публикацијама.

Поред разноврсности и квалитета објављених текстова лист је препознатљив и по великом броју некролога, а нарочито читуља. Због тога га поједини читаоци у шали каткад зову и „гробљански гласник“. Мада је заиста понекад читуља превише не треба заборавити да су оне значајан извор прихода издавачу, а неретко у томе се оскудева. Уз то, читуље, саме по себи су својеврсне информације, које многи пажљиво читају и прате иако неки њихово објављивање критикују. Има и оних који тврде да је овај лист рекордер, чак и у светским оквирима, по броју објављених читуља.

Трећа значајна карактеристика овог листа био је велики број подлистака које је повремено објављивао. Док је већина њих (Мали полет, Информатор Скупштине општине и самоуправних интересних заједница општине Ваљево, АИК „Ваљево“, „Гласноша“, „Стрела“, „Дива“, „Стеван Филиповић“ и други) објављивана обично на једној, а ређе на четири стране, као саставни део листа, дотле су други штампани као његови додаци („Крушик“, Додатак за културу и уметност и слично), који су се могли и физички одвојити од основног дела листа и тако дистрибуирати. Наравно, у подлиске не спадају и неке сталне рубрике, које каткад подсећају на њих, као што су: Трамбулина, Кроз Ваљево, Спорт..., које заузимају по

читаву страну и појављују се из броја у број. Међутим, они се посебно не финансирају и њих припрема и уређује редакција листа „Напред“, док код других то није случај. Зато они немају и не могу имати статус подлистка.

Због дужине његовог излагања, угледа који ужива код читалаца, проблематике којом се бави и територије коју покрива лежи и одговор на питање зашто се баш бавимо некролозима у „Напреду“.

У овом прилогу објављујемо *Библиографију некролога* објављених у листу „Напред“ од почетка његовог излагања 1946. до краја 2010. године. Из овога проистиче да објављујемо библиографске податке о некролозима за 64 године излагања листа, али ако се има у виду да „Напред“ није излазио од 1949. до 1952. године, то чинимо за око шест деценије, што ипак није ни мали период. Другим речима предмет нашег интересовања, па и истраживања било је 3.221 број овог листа. С тим у вези морамо нагласити да у званичним институцијама Ваљева нису сачувани поједини бројеви овог листа те да нисмо могли остварити увид у њих. Приметили смо да недостају бројеви од 1. јануара 1946. до 29. марта 1946; и од маја 1952. до краја децембра 1952. године када је почео поново излазити. Не искључујемо могућност да и у осталим комплетима фали по неки број или страна, попут броја од 29. марта 1965. године.

По неко ће се запитати зашто баш библиографија некролога, пошто је овај лист објавио и мноштво занимљивих историографских и других текстова, а нарочито много читуља. Тим поводом подсећамо да су библиографије историографских текстова у њему већ објавили мр Милан Триповић и Љубисав Андрић у више бројева овог часописа – Гласника Међуопштинског историјског архива у Ваљеву. Међутим, читуље саме по себи обухватају велики број лица, а најчешће доносе само основне податке о умрлом па у истраживачком погледу немају неку већу вредност. Поред тога некролози су дуго и неоправдано запостављени и још увек су доста скренути. О томе сведочи и чињеница да их ни једна наука није сматрала предметом својих истраживања.

Најважније карактеристике некролога су: а) одавање признања и почаста преминулом човеку, односно изражавање жалости због губитка значајне личности и б) да ни једна наука посебно није ову врсту текста сматрала својим предметом истраживања. Они имају историографску, књижевну и другу вредност. Пошто је за нас најбитнија историографска вредност нагласићемо да њу умањују: а) пијетет пред неопозиво последњим животним чином заклања свест о његовом значају (или је спречава да се искаже) и б) потреба да се текст некролога срочи у кратком времену (како би био актуелна информација) оставља веома мало времена да се прикупљају, проверавају и прецизно дефинишу чињенице. То у извесној мери умањује значај некролога као прворазредног историјског извора, али несумњиво он остаје значајан, поготово иницијални, извор сазнања о постојању и деловању покојника, а још више о односу савременике према њему.

Према томе за некрологе смо се определили и јер су драгоцени извори података о познатим политичким, привредним, просветним, здравственим, културним, спортским и другим личностима овог краја и могу бити корисни садашњим и будућим истраживачима завичајне прошлости. Некролози су специфични текстови које су писали њихови савременици поводом њихове смрти и без обзира што имају одређених мањкавости (писани су на брзину, без навођења извора коришћених података, кадкад су сувише благоглагољиви, недовољно прецизни и слично) верујемо да ће послужити за упознавање живота, рада и држања многих личности и тако доприносити установљењу биографија људи који се сматрају значајним за завичајну историју и шире. Уз то, сада ћемо први пут ставити на увид списак личности нашег краја која су у протеклих скоро шест и по деценија сматране значајним.

Одређивање значаја преминулог човека је суштина некролога, па се њиме мери настали губитак за заједницу. Самом чињеницом да је некролог објављен већ се изражава његов значај јер иза тога стоји аутор некролога, главни и одговорни уредник листа, а у неким случајевима редакција и директор предузећа, ако су консултовани. Додатне елементе тог значаја представљају место (страна, од прве до последње странице) на којој је некролог у листу објављен, величина слова и тип штампе којим се то чини. Наравно, обимом и стилизацијом текста о умрлом такође одређује се место умрлог у често не записаној и недефинисаној, али постојећој хијерархији значајних личности. Вредносни суд о личности њеном делу и делању изражава се и непосредно употребом придева: највећи, најзаслужнији, први и слично.

Некрологу је иманентно величање покојника јер су некролози некад били посвећивани само свецима и владарима, а жива је и сада пословица која каже „О мртвима само лепо (најлепше)“. Међутим, то нужно не значи да глорификовања покојника има у свим случајевима, као и да нема одређених промашаја у избору и вредновању покојника. У сваком случају, објављивање некролога има за циљ да се јавности укаже на настали губитак у ширим размерама, понекад у оквиру нације или државе а понекад у мањим локалним заједницама.<sup>2</sup>

У овом тексту евидентирани су и обрађени сви објављени некролози у листу „Напред“, дакле није било селективног приступа. Према томе избор личности чији су некролози публиковани искључиво је био у надлежности редакције, односно главног и одговорног уредника овог недељника. Ми смо следили њихов избор. Вредно је подсетити да су овог пута евидентирани некролози публиковани, не само у листу „Напред“, већ и његовим подлисцима, али не и у додацима. Учинили смо то јер у све додатке нисмо

2 Бујас, et al., 1998, 12

имали прилику да остваримо увид али и да смо имали био би то преобиман рукопис, па би се поставило питање његове употребљивости и сврсисходности. Према томе библиографија некролога на пример у додатку (подлиску – листу) „Крушик“ могла би бити посебна тема.

Иницијатива за припрему и објављивање некролога најчешће је потицала од главног и одговорног уредника, а било је и случајева када су они припремани на иницијативу и појединих новинара, сарадника или дописника из појединих средина. Преко 90% тих некролога је непотписано, а само ретки су потписани пуним именом и презименом аутора, док је мало више потписаних иницијалима. Познато је да су најчешћи аутори објављених некролога бивали: Зоран Јоксимовић, мр Милан Трипковић, Здравко Лазић, Здравко Ранковић, Борислав Вујић, Јован Стојић, Милорад Радојчић, а ређе Бранислав Милосављевић, Миодраг Гајић, Бранко Вићентијевић, Слободан Јеремић, Драган Илић, Милош Витезовић, Раде Петронијевић, Драган Савић, Слободан Ђирић и други. Разумљиво публиковани некролози су различитог обима, од оног најкраћег са само пар реченица до оног најдужег, који се својим обимом и исцрпношћу података сасвим приближава биографији.

У овој библиографији некролози су изложени хронолошким редом како су објављивани у листу „Напред“. Некролошки текст обично почиње обавештењем да је нека личност преминула. Потом следи сегмент који идентификује покојника, па онај који истиче поједине епизоде из покојниковог живота, те одређивање значаја преминулог и на крају подаци о времену и месту сахране. Немају сви некролози баш све те елементе, а у неким од њих тешко је наћи и основне биографске податке о покојнику, као што су место и година рођења, занимање, па и време и место смрти. Да бисмо те пропустили надоместили, у доста случајева консултовали смо матичне књиге и нашли жељене податке.

Ако се пође од дефиниције да је некролог врста говорног или писаног текста у коме се обнародује смрт неког лица, описује његов живот и одређују његове заслуге и чињенице да се он на неки начин издваја од осталих текстова у публикацијама – уоквиравањем или натписом „in memoriam“, „некролог“, „у спомен“ и слично, испада да га није посебно тешко разликовати од других текстова. Међутим, у пракси овог листа није баш тако. Често се наилази на вести и друге текстове о смрти појединца, наравно међу којима има и значајних појединаца, које садрже доста елемената карактеристичних за некрологе. Има и сећања или подсећања на покојнике који су овај свест напустили знатно раније, па наравно ти текстови овог пута нису узимани у обзир. Каткад смо наилази и на развијену читуљу која се у значајнијој мери приближава сажетом некрологу. Чак има и класичних читуља које су обележене одредницом „in memoriam“, али немају друга обележја некролога. Пошто је функција и једних и других оглашавања смрти појединца, пошли

смо од тога да оно што их међусобно разликује је садржај текста, начин презентације и да иза тих података не стоје појединци – најближи сродници и пријатељи. Зато овим радом нису обухваћени извештаји или вести о смрти неких других особа, читуље, изјаве захвалности и слично.

Почетно истраживање ове проблематике обављено је у личној колекцији листа „Напреда“ аутора овог текста, која обухвата листове изашле у периоду 1974- 2010. године. Преостале године су истраживане у библиотеци Међуопштинског историјског архива у Ваљевоу, која има најкомплетнију колекцију. Део овог истраживања у ранијем периоду обављен је и у Завичајном одељењу Матичне библиотеке „Љубомир Ненадовић“ у Ваљевоу. Како је на свим овим местима констатовано да недостају поједини примерци овог листа или неке његове стране допунска истраживања делимично су вршена су и у Народној библиотеци Србије и Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић“ у Београду. Посебно су коришћени дискови са дигитализованим примерцима овог листа која је обављена у организацији Матичне библиотеке „Љубомир Ненадовић“ из Ваљева.

У библиографским одредницама овог текста садржани су следећи подаци: **Име и презиме, евентуално надимак (у загради: место рођења, завичајна општина, држава рођења, ако је рођен изван Србије, година рођења – место<sup>3</sup> и година смрти), основно занимање или највиша функција, споредно занимање. У новој загради дати су: подаци о основном извору – број листа, датум излагања и страна на којој је некролог објављен.** Пошто у сваком некрологу нема свих наведених података, настојали смо да их допунимо из других доступних извора или личних сазнања аутора. Нарочито су нам корисно послужиле матичне књиге рођених и умрлих, а посебно нам је била драгоцену помоћ Алексе Миливојевића из Матичне службе општине Ваљево, али и матичара из Уба, Мионице, Боговађе, Брежђа, Драчића, Радјева и још неких места. Остали допунски извори се овог пута не наводе јер их има јако много и додатно би оптеретили овај текст. Верујемо да ће и без тог навођења заинтересоване особе умети да нађу пут до потпунијих података о конкретном покојнику. Да би им тај посао олакшали или омогућили разликовање особа истих или сличних имена и презимена у по некој библиографској одредници додали смо и по неки податак који се односи на његово основно или допунско занимање, а не помиње се у његовом некрологу. Отуда верујемо да ће и ова Библиографија некролога бити драгоцен извор података о одређеној личности а не само путоказ да се до тих података дође.

Ево прегледа свих некролога објављених у ваљевском недељнику „Напред“ од фебруара 1946. до краја 2010. године, по годинама:

3 Ако су истоветни место рођења и смрти онда се не понавља завичајна (матична) општина и наравно држава, уколико је рођен ван територије Србије.

**1946. година**

**МИХАИЛО ИВАНОВИЋ КАЛИЊИН** (? , 1875 – ?, 1946), металски радник, совјетски политички радник и државник, председник Централног извршног комитета СССР и председник Президијума Високог совјета СССР (72, 7. јула 1946, 1).

**1948. година**

**КОСАН ВОЈИЋ** (Пауне, Ваљево, 1921 – Ваљево, 1948), пословођа Столарске радионице Предузећа „Трудбеник“ у Ваљеву, предратни скојевац и сарадник НОП-а (173, 28. августа 1948, 2).

**1953. година**

**БОРИС КИДРИЧ** (1912 – 1953), револуционар, народни херој и државник и секретар Извршног комитета ЦК СКЈ (258, 17. априла 1953, 1).

**АЛЕКСАНДАР АЦА СОЛУНАЦ** (? , 1929 – ?, 1955), службеник железничке станице Шид (274, 7. августа 1953, 6).

**1954. година**

**РАДЕ ЈОКАНОВИЋ** (? , 1889 – Ваљево, 1954), књиговецац, припадник предратног револуционарног покрета и члан ССРН (307, 30. априла 1954, 5).

**ИЛИЈА Р. МИТРОВИЋ** (? , ? – Мартишчица, Ријека, Хрватска, 1954), апсолвент математике утопио се у мору за време летовања 29. јула 1954. године (3222, 208, 20. августа 1954, 3).

**1956. година**

**СТЕВАН ТИМОТИЋ** (Каменица, ? – Сава, 1956), подофицир и наставник Војно-подофицирске школе утопио се у Сави приликом купања (420, 17. августа 1956, 5).

**1957. године**

**МОША ПИЈАДЕ** (Београд, 1890 – Париз, Француска, 1957), новинар и сликар, политички радник и државник – председник Савезне скупштине (448, 22. марта 1957, 1-3).

**ДРАГОМИР ГЛИШИЋ** (Ваљево, 1872 – Београд, 1957), ликовни педагог, ратни фотограф и познати сликар (460, 21. јуна 1957, 4).

**1958. година**

**Др ЉУБИВОЈЕ МИХАИЛОВИЋ** (Крагујевац, 1891 – Мионица, 1958), учесник ратова од 1912. до 1918, познати лекар и угледни здравствени радник (488, 17. јануара 1958, 7)

**МАРКО ГРБИЋ** (Забрдица, Ваљево, 1902, – Ваљево, 1958), столар и сарадник НОП-а, председник Среског народног одбора, један од оснивача и први директор Предузећа „Стеван Филиповић“ у Ваљеву (492, 14. фебруар 1958, 7).

**ЉУБИНА ШАМИ** (Орашац, БиХ, 1922 – Ваљево, 1958), домаћица, дугогодишњи партијски радник и активни члан многих друштвених организација у Ваљеву (494, 28. фебруара 1958, 7).

**ЉУБОМИР ЉУБА С. МАРКОВИЋ** (Крчмар, Мионица, 1905 – Београд, 1958), напредни земљорадник, дугогодишњи члан и секретар Основне организације СК и друштвено-политички радник (501, 18. априла 1958, 7).

**ЈОВАН Ј. БАБИЋ** (Ваљево, 1892 – Београд, 1958), учесник ратова од 1912 до 1918, професор, главни уредник ваљевских листова „Народни учитељ“ и „Глас



Ваљева“, директор трговачких академија у Београду и Земуну и сарадник Института за језик САНУ (502, 30. априла 1958, 7).

**БУРО САЛАЈ** (Валпово, Хрватска, 1889 – Ловран, Хрватска, 1958), кројачки радник, припадник и функционер револуционарног покрета, истакнути политички радник – председник Централног већа Савеза синдиката Југославије, носилац бројних одликовања и других признања (505, 23. маја 1958, 1).

#### 1959. година

**МИОДРАГ Р. ДАМЊАНОВИЋ** (Доња Буковица, Ваљево, 1925 – ?, 1959), борац НОР-а и заставник ЈНА, погинуо је вршећи службу (546, 3. априла 1959, 5).

**БОРИСАВ ВУКОВИЋ** (Мали Борак, Лајковац, 1920 – Мали Борак, 1959), борац Ваљевског и Шумадијског партизанског логора, бањички логораш, председник Народног одбора среза у Убу и Лазаревцу, управник Земљорадничке задруге Мали Борак (552, 15. маја 1959, 2).

**ТЕОФИЛО АНДРИЋ** (Драгодол, Осечина, 1883 – Драгодол, 1959), имућан земљорадник, учесник ратова од 1912. до 1918, носилац Албанске споменице, предратни председник општине у Драгодолу, сарадник НОП-а и активан друштвени радник (558, 26. јуна 1959, 5).

**ЛАЗАР СТАНИШИЋ ЛАЛА** (Черевих, Нови Сад, 1934 – Ваљево, 1959), возач Грађевинског предузећа „Јабланица“ Ваљево и боксер (564, 7. августа 1959, 6).

**КРСТИВОЈЕ РАНИСАВЉЕВИЋ КИЦА** (Кожуар, Уб, 1922 – Кожуар, 1959), учесник НОБ-а, друштвено-политички радник – председник Народног одбора општине Бањани (581, 11. децембра 1959, 7).

#### 1960. година

**ЖИВАН ЈЕРЕМИЋ** (Јошева, Ваљево, 1898 – Јошева, 1960), деловођа, сарадник НОП-а, председник народних одбора општине у Котешници и Бранковини (586, 15. јануара 1960, 3).

**МИЛАН МИЋА ЈОВАНОВИЋ** (Осладић, Ваљево, 1942 – Ваљево, 1960), учесник трећег разреда и председник Школског комитета Народне омладине Ваљевске гимназије и учесник савезних омладинских радних акција (603, 26. маја 1960, 2)

**БУДИМИР БУДА МИЛИВОЈЕВИЋ** (Балиновић, Ваљево, ? – Ваљево, 1960), кројачки радник учесник Првог светског рата и носилац Албанске споменице; припадник и функционер предратног револуционарног покрета, сарадник НОП-а и друштвени активиста (613, 5. августа 1960, 2).

**БОРИСАВ П. САРИЋ** (Београд, 1907 – Београд, 1960), сарадник НОП-а, заточеник логора на Бањици и Маутхаузену, привредник, директор Градског електричног предузећа у Београду, један од руководилаца изградње и руководилац привредно-рачунског сектора Термоелектране „Колубара“ у Великим Црљенима (621, 30. септембра 1960, 2).

**МИХАИЛО МИКА СРЕЋКОВИЋ** (Кланица, Ваљево, 1913 – Београд, 1960), учитељ и наставник, директор основне школе у Дивцима и „Нада Пурић“ у Ваљевоу (630, 9. децембра 1960, 2).

#### 1961. година

**ЈОВАН ГРКИНИЋ ШАЛЕ** (Лисичине, Подравска Слатина, Хрватска, 1913 – Лазаревац, 1961), браварски радник у „Вистаду“, борац Ваљевског и Шумадијског



партизанског одреда, илегални партијски радник, носилац Партизанске споменице, друштвено-политички и привредни руководилац (676, 10. новембра 1961, 2).

**РАДОВАН МИЈУШКОВИЋ** (Повија, Никшић, Црна Гора, 1895 – Београд, 1961), официр и адвокат у Убу, учесник НОБ-а, члан АВНОЈ-а и АСНОС-а, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, посланик, председник Земаљске комисије за утврђивање ратних злочина окупатора и његових помагача и судија Врховног суда (679, 8. децембра 1961, 1).

**ВОЈА М. ПЕРИШИЋ** (? , 1909 – Београд, 1961), пољопривредни стручњак – воћар, секретар Секције за воћарство Пољопривредно-шумарске коморе ваљевског краја (681, 22. децембра 1961, 3).

#### 1962. година

**СРЕТЕН МИЛИЋЕВИЋ** (Рађево Село, Ваљево, 1900 – Памбуковица, Уб, 1962), трговац, сарадник НОП-а, први председник Месног народног одбора Памбуковица и први директор Државног магазина „Тамнава“ у Убу (683, 12. јануара 1962, 2).

**ТИОСАВ БЛАГОЈЕВИЋ** (Заглавак, Ужице, 1878 – Ваљево, 1962), кафеџија, власник првог биоскопа у Ваљеву и један од пионира српске кинематографије (688, 16. фебруара 1962, 6).

**ЛАВОСЛАВ МИХАИЛОВИЋ ФИШЕР** (Сарајево, БиХ 1905 – Степојевац, Лазаревац, 1962), дипломирани инжењер, сарадник и учесник НОР-а, директор Термоелектране „Колубара“ у Великим Црљенима страдао у саобраћајном удесу (689, 23. фебруара 1962, 2).

**ДУШКО ИЛИЋ** (Ниш, 1912 – Лајковац, 1962), металостругар у Лајковцу, борац Ваљевског и Суворовског партизанског одреда, партизан у Грчкој, носилац Партизанске споменице 1941. године, један од оснивача и почасни председник ФК „Железничар“ из Лајковца, потпуковник ЈНА и директор Предузећа „Пионир“ у Новом Саду (692, 16. марта 1962, 2).

**МИЛОРАД БЕЛИЋ** (Равње, Богатић, 1921 – Ваљево, 1962), учесник НОБ-а, радник и старшина органа унутрашњих послова у више места, па и Ваљеву, капетан Народне милиције (693, 23. марта 1962, 2).

#### 1963. година

**РАДОЈИЦА РАДОШЕВИЋ** (Пожар, Никшић, Црна Гора, 1865 – Ваљево 1963), учесник ослободилачких ратова од 1912. до 1918. године и последњи ваљевски гуслар (731, 11. јануара 1963, 6).

**Др ДРАГУТИН ЈЕЛИЋ** (Ваљево, 1898 – Ваљево, 1963), учесник Првог светског рата, студије медицине завршио у Лиону у Француској, др медицинских наука, лекар у Каменици, Осечини и Ваљеву (751, 31. маја 1963, 8).

**СРЕТЕН РАДИСАВЉЕВИЋ** (Велишевац, Љиг, 1935 – Брежице, Словенија, 1963), пилот – капетан Југословенског ратног ваздухопловства, погинуо у саобраћајној несрећи (750, 26. јула 1963, 7).

**ЈАКША ВАСИЉЕВИЋ** (Сеча Река, Косјерић, 1897 – Ваљево, 1963), борац Ваљевског партизанског одреда, возач Јосипа Броза Тита кроз западну Србију 1941, први такси возач у Ваљеву (769, 4. октобра 1963, 2).

**ДРАГА ТЕШИЋ** (? , 1863 – Лозница, 1963), пекарка, потомак Тодора Бојиновића знамените личности из Јадра и најстарији житељ Лознице (769, 4. октобра 1963, 4).

**МИЛЕНКО ЂОРЂЕВИЋ** (Ражана, Косјерић, 1895 – Београд, 1963), браварски радник у Ваљевоу и Београду, припадник револуционарног покрета, учесник I светског рата и одборник прве комунистичке општине у Ваљевоу (770, 11. октобра 1963, 2).

**НЕДЕЉКО НЕЂА САВИЋ** (Маоче, Вишеград<sup>4</sup>, 1871 – Шабац, 1963), учитељ у Бранковини и Ваљевоу, народни просветитељ, неуморни задругар, један од оснивача ваздушне бање Дивчибаре, путописац, главни и одговорни уредник „Гласа Ваљева“ (781, 27. децембра 1963, 2).

#### 1964. година

**ДОБРОСАВ ТОМАШЕВИЋ** (Рајковић, Мионица, 1880 – Ваљево, 1964), економ, један од оснивача и председник Савеза земљорадника, неуморни задругар и председник Главног савеза земљорадничких задруга Југославије, народни посланик и члан Президијума Скупштине ФНРЈ (785, 31. јануара 1964, 1. и 2).

**ЦВЕТКО И. ИЛИЋ** (Ново Село, Прилеп, Македонија, 1868 – Ваљево, 1964), приватни грађевински предузимач, отац три сестре Илић, које су као партизанке стрељане у шабачком логору (793, 27. марта 1964, 2).

**ПЕТРИЈА КОВАЧЕВИЋ**, рођ. **Павићевић** (Даниловград, Црна Гора, 1884 – Ваљево, 1964), партизанска болничарка и активиста ССРН и Црвеног крста у ваљевској месној заједници „Ново насеље“ (822, 16. октобра 1964, 2).

**СЛОБОДАН ПЕНЕЗИЋ КРЦУН** (Ужице, 1918 – Шопић, Лазаревац, 1964), студент Пољопривредног факултета у Београду, борац и старешина партизанских јединица, народни херој, политичар, посланик, начелник ОЗН-е, министар унутрашњих послова и председник Извршног већа Србије (826, 13. новембра 1964, 1).

**Др ЂОРЂЕ ЂУРА ПРИКЕЛМАЈЕР** (Ваљево, 1897 – Београд, 1964), лекар Градске болнице у Земуну, учесник НОБ-а и друштвено-политички радник у Београду (830, 11. децембра 1964, 3)

#### 1965. година

**МИЛОШ М. МИЛАНОВИЋ** (Рађево Село, Ваљево, 1910 – Ваљево, 1964), кројачки радник и припадник предратног револуционарног покрета, функционер КУД „Абрашевић“, директор Завода за социјално осигурање и управник Народног позоришта у Ваљевоу (834, 8. јануара 1965, 7).

**БОЖИДАР МАРИНКОВИЋ ЋЕРИМ** (Балиновић, Ваљево, 1907 – Ваљево, 1965), илегални партијски радник, носилац Партизанске споменице 1941, друштвено-политички радник, радио у Савезу земљорадничких задруге и као управник Земљорадничке задруге у Балиновићу (843, 12. марта 1965, 2).

**РАДОМИР РАТКО ДОКИЋ** (Пироман, Обреновац, 1912 – Ваљево, 1965), дипломирани правник – судија Окружног суда у Ваљевоу и друштвено-политички радник, (845, 26. марта 1965, 2).

**СТОЈАН ПЕТРОВИЋ** (Крупањ, 1932 – Шабац, 1965), као дете учествовао у НОБ-у, учитељ, друштвено-политички радник и директор Новинске установе „Глас Подриња“ у Шапцу (856, 11. јуна 1965, 2).

**РАДИША АНТОНИЈЕВИЋ** (Латковић, Љиг, 1932 – Ваљево, 1965), правник – службеник Секретаријата за унутрашње послове у Ваљевоу (856, 11. јуна 1965, 2).

4 Није прецизно утврђено где је рођен пошто су у оптицају различити подаци. По једном извору рођен је у Прибоју на Лиму, а по другом у Ваљевоу.

**НИКОЛА НИКОЛИЋ** (Ђаковица, 1908 – Ваљево, 1965), учитељ у више места, али и Попучкама и ОШ „Сестре Илић“ у Ваљеву, друштвени активиста (858, 25. јуна 1965, 2).

**МИХАИЛО Р. ЈЕВТИЋ КАЈЛЕ** (Ваљево, 1975 – Ваљево, 1965), учесник ослободилачких ратова 1912-1918, ратни председник општине у албанском граду Љешу, у току II светског рата бањички логораш и адвокат (865, 13. августа 1965, 6).

#### 1966. година

**Др ДЕЈАН ОРЛИЋ** (Кореница, Лика, Хрватска, 1899 – Ваљево, 1966), лекар – бактериолог у више места и у Ваљеву, угледни друштвено-политички и здравствени радник (900, 22. априла 1966, 2).

**РАДИША РАДОЈИЧИЋ** (Чучуге, Уб, 1922 – Чучуге, 1966), учесник НОБ-а, секретар ОК СК Памбуковица и управник Земљорадничке задруге Памбуковица (914, 15. јула 1966, 8).

**МИЛОРАД ЛИШАНЧИЋ ЛИЈА** (Ваљево, 1922- Ваљево, 1966), учесник НОБ-а, друштвено-политички радник, оперативац и начелник Одељења УДБ-е за Ваљево и Лесковац и начелник СУП-а Ваљево (914, 29. јула 1966, 2).

#### 1967. година

**МИЛОЈКА ЛАЛОВИЋ**, рођ. **Пауновић** (Санковић, Мионица, 1898 – Санковић, 1967), домаћица, сарадник НОП-а, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања и признања (949, 31. марта 1967, 8).

**Др ЈЕЛИСАВЕТА ЈЕЛА ПАНТИЋ**, рођ. **Радосављевић** (Вранић, Барајево, 1922 – Ваљево, 1967), лекар – педијатар, начелник Службе за заштиту деце и омладине Дома здравља у Ваљеву (956, 19. маја 1967, 6).

**БРАНИСЛАВ БРАНА КОВАЧЕВИЋ** (Ваљево, 1933 – Шопић, Лазаревац, 1967), дипломирани инжењер грађевине у Установи за водовод и канализацију у Ваљеву и пројектант више грађевина у Ваљеву и Лозници, погинуо у саобраћајној несрећи (981, 10. новембра 1967, 6).

#### 1968. година

**АНДРИЈА ЈЕРЕМИЋ** (Јошева, Ваљево, 1928 – Јошева, 1968), напредни пољопривредни произвођач, учесник више савезних радних акција и друштвено-политички радник (996, 23. фебруара 1968, 2).

**РАДОВАН ДРАЈИЋ РАШО** (Каменица, Ваљево, 1914 – Каменица, 1968), друштвено-политички радник, један од оснивача и првих руководилаца Земљорадничке задруге у Каменици, посланик и управник Народног универзитета у Каменици (996, 23. фебруара 1968, 2).

**НАТАЛИЈА НАТА УСКОКОВИЋ** (? , ? – Ракари, Мионица, 1968), домаћица, сарадник НОП-а, хапшена и затварана, друштвено-политички радник (997, 1. марта 1968, 2)

**ЖИВКО ЛАЛОВИЋ** (Санковић, Мионица, 1893 – Санковић, 1968), земљорадник, припадник предратног револуционарног покрета, сарадник НОП-а, логораш на Бањици и у Смедеревској Паланци, друштвено-политички радник (997, 1. марта 1968, 2).

**ДРАГОБРАТ БАНКОВИЋ** (Мионица, 1902 – Мионица, 1968), потекао из угледне свештеничке породице, познати апотекар у Београду, Бору и Мионици (1010, 31. маја 1968, 3).

**СТОЈАН СТОЛЕ ЈАНКОВИЋ** (Куманово, Македонија, 1912 – Ваљево, 1968), дипломирани правник – судија у више места и дугогодишњи окружни јавни тужилац у Ваљеву (1014/15, 28. јуна 1968, 2).

**МИЛЕНКО МАТИЋ БАЦА** (Ваљево, 1923 – Ваљево, 1968), активни спортски радник и републички фудбалски судија (1016, 12. јула 1968, 7).

**МОМЧИЛО МОМА ЈАНКОВИЋ** (Ваљево, 1906 – Ваљево, 1968), дипломирани правник, судија у више места, резервни официр и заменик окружног јавног тужиоца (1030, 18. октобра 1968, 2).

**НАДЕЖДА НАДА НОЖИЦА**, рођ. **Стефановић** (Ваљево, 1897 – Ваљево, 1968), домаћица, привремена учитељица, сарадник НОП-а, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник (1033, 8. новембра 1968, 2).

**ВЕЉКО ВЕЉА АНДРИЋ** (Вртиглав, Мионица, 1908 – Ваљево, 1968), трговачки радник, сарадник НОП-а и директор Трговинског предузећа „Колубара“ у Ваљеву (1033, 8. новембра 1968, 3).

#### 1969. година

**ЈОВИША ТРИФУНОВИЋ** (Вртиглав, Ваљево, 1892 – Вртиглав, 1969), земљорадник, учесник I светског рата, носилац Албанске споменице, сарадник НОБ-а и председник Народноослободилачког одбора општине Доња Топлица 1941. године (1046, 7. фебруара 1969, 2).

**ЈЕВРЕМ А. НЕНАДОВИЋ – ЧИКА ЈЕШКО** (Ваљево, 1890 – Ваљево, 1969), дипломирани правник – управник више казнено-васпитних установа и судија Окружног суда у Ваљеву (1051, 14. марта 1969, 5).

**ВЛАДИМИР В. ЂУРИЧИЋ ЛАЛЕ** (Брезовица, Ваљево, 1910 – Ваљево, 1969), земљорадник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац и носилац Партизанске споменице 1941. године (1054, 4. априла 1969, 8).

**ВЛАДИМИР МАНДИЋ МАНДА** (Ваљево, 1947 – Дурмитор, Црна Гора 1969), свестрани спортиста, студент Грађевинског факултета у Београду и члан Спелеолошке групе Друштва младих истраживача из Ваљева, погинуо несрећним случајем на првој великој акцији друштва (1071, 1. августа 1969, 1 и 1072, 8. августа 1969, 9).

**БОЖА БОЖИЋ ЧВАКАЛИЦА** (Грчић, Љубовија, 1898 – Ваљево, 1969), опанчарски радник, припадник предратног револуционарног покрета, председник Општинског већа синдиката Ваљево, потпредседник Окружног народноослободилачког одбора Ваљево и повереник за рад и социјална питања (1074, 27. августа 1969, 2).

**ЈОВАН КОВАЧЕВИЋ** (Пожега, 1899 – Ваљево, 1969), професор биологије и хемије у Лозници, Новом Пазару и Ваљеву, где је живео од 1940. године; ратни заробљеник, од 1950. до 1958. био директор Ваљевске гимназије (1079, 26. септембра 1969, 2).

#### 1970. година

**МИЛАН САВИЋ** (Голубац, Мионица, 1925 – Београд, 1970), учесник НОБ-а, дипломирани економиста, професор Средње економске школе, начелник Секре-

таријата за привреду и потпредседник Среског народног одбора у Ваљеву, директор Финансијског сектора ЖТП и саветник у Стручној служби Скупштине СР Србије (1099, 13. фебруар 1970, 2).

**МИЛЕНКО ГОЛУБОВИЋ ЛЕМАН** (Ваљево, 1905 – Ваљево, 1970), сарачки радник, фудбалер, сарадник НОП-а, по ослобођењу судија – лаик Окружног суда у Ваљеву и председник ФК „Будућност“ у Ваљеву (1102, 6. марта 1970, 11).

**РАДИСАВ ПАУНОВИЋ ЧИЧА** (Латковић, Љиг, 1891 – Ужице, 1970), сарачки радник, активиста предратног радничког покрета, одборник прве комунистичке општине у Ваљеву, председник Градског народног одбора у Ужицу у два мандата (1105, 27. марта 1970).

**Др ХЕРБЕРТ КРАУС** (Баћинци, Шид, 1910 – Београд, 1970), лекар Здравствене задруге у Пецкој, борац НОП-а и начелник Санитетског одељења ВШ НОВ и ПОЈ-а; управник Војне болнице и начелник Војно-медицинске академије у Београду, генерал-мајор ЈНА, савезни секретар за здравство и директор Савезног завода за здравствену заштиту (1108, 17. априла 1970, 2).

**НИКОЛА РИСТИВОЈЕВИЋ** (Бобова, Ваљево, 1905 – Ваљево, 1970), банкарски чиновник – директор Градске штедионице и Комуналне банке, члан Окружног НОО, спортски радник – дугогодишњи председник ФК „Будућност“ у Ваљеву (1108, 17. априла 1970, 11).

**СУЗАНА ЖУЖА РЕБАВКА** (? , Чехословачка, 1888 – Уб, 1970), домаћица, припадник револуционарног покрета и сарадник НОП-а, више пута хапшена и прогањана, мајка познатих партизанки Милице и Љубице Ребавке, које су страдале у НОБ-у (1117, 19. јуни 1970, 2).

**МИРКО ВЛАХИНИЋ** (Банатско Карађорђево, Зрењанин, 1924 – Степојевац, Лазаревац, 1970), учесник НОБ-а, активни официр ЈНА на служби у Ваљеву, као пуковник ЈНА настрадао у саобраћајној несрећи (1119/20, 3 јула 1970, 7).

**БОГОЉУБ БОБЕ МИЛОВАНОВИЋ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1970), економиста, познати бициклиста, бициклички тренер и спортски радник – председник Бицикличког клуба „Металац“ у Ваљеву (1121, 17. јула 1970, 9).

**ЧЕДА ИВАНОВИЋ** (Лукавац, Ваљево, 1906 – Ваљево, 1970), возач и аутомеханичар, боксер, пропагатор бокса, боксерски тренер и судија, познати спортски радник (1125, 14. августа 1970, 9).

**ВЕРА УСКОКОВИЋ**, рођ. Михаиловић (Ниш, 1924 – Ваљево, 1970), учитељица Основне школе „Нада Пурић“ у Ваљеву и активни друштвено-политички радник (1130, 18. септембра 1970, 2).

**ВЛАДИМИР ВЛАДА ЗЕЧЕВИЋ** (Никшић,<sup>5</sup> Црна Гора, 1903 – Београд, 1970), свештеник у Крупњу и политичар, предратни задругар, један од организатора и руководиоца НОП-а, већник АВНОЈ-а, министар унутрашњих послова, председник Савезног већа Савезне скупштине (1136, 30. октобра 1970, 1).

#### 1971. година

**МИЛОШ Љ. КОРАЋ** (Ваљево, 1870 – Ваљево, 1971), потиче из старе познате ваљевске породице, гвожђарски трговац, добар познавалац завичајне прошлости и један од најстаријих Ваљеваца (1148, 22. јануара 1971, 2).

---

5 По неким изворима рођен је у Лозници, али је тамо само одрастао.

**МИЛИЦА ЈОВАНОВИЋ**, рођ. **Станишић** (Бујачић, Ваљево, 1892. – Зарубе, Ваљево, 1971), домаћица, сарадник НОП-а, бањички логораш, мајка народног хероја Радивоја Јовановића Брадоње (1159, 9. априла 1971, 2).

**МИЛЕНТИЈЕ ПОПОВИЋ** (Црна Трава, 1913 – Београд, 1971), дипломирани инжењер, припадник револуционарног покрета, учесник НОБ-а, већник АВНОЈ-а, посланик, министар у више влада и председник Савезне скупштине (1164, 14. маја 1971, 1).

**СТАНИСЛАВ СТАНКО САВИЋ** (Братачић, Осечина, 1923 – Ваљево, 1971), опанчарски радник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац и носилац Партизанске споменице 1941. године (1175, 30. јула 1971, 9).

**ЛУКА СТЕВИЋ** (Мојковић, Крупањ, 1887 – Шабац, 1971), земљорадник, учесник оба балканска и оба светска рата, носилац Карађорђевог звезде са мачевима и многих других одликовања, већник АВНОЈ-а (1194, 10. децембра 1971, 2).

**ВЛАДА МРДАК** (Борце, Бијело Поље, Црна Гора, 1901 – Ваљево, 1971), учесник и старешина НОП-а, капетан I класе ЈНА, радио у Секретаријату за народну одбрану Ваљево (1194, 10. децембра 1971, 10).

**БОГОСАВ ГАВРИЛОВИЋ** (Топола, 1898, – Београд, 1971), један од руководиоца ваљевског „Вистада“; добар фудбалер и спортски радник – председник фудбалских клубова „Раднички“ и „Будућност“, иницијатор изградње стадиона „Крушик“ у Ваљеву (1197, 31. децембра 1971, 16).

#### 1972. година

**МИЛОШ ЦЕРОВИЋ** (Тушина, Шавник, Црна Гора, 1909 – Ваљево, 1972), учесник НОБ-а, официр ЈНА – капетан I класе ЈНА, друштвено-политички радник у Ваљеву (1209, 24. марта 1972, 8).

**ДРОБРИЦА БОБЕ ОПАЧИЋ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1972), познати спортски радник у стоном тенису, фудбалу и боксу, дугогодишњи технички секретар ФК „Будућност“ у Ваљеву (1210, 31. марта 1972, 11).

**БРАНКО МИРКОВИЋ ЧУКЉА** (Уб, 1913 – Уб, 1972), опанчарски радник, припадник предратног револуционарног покрета, илегалца у НОБ-у, логораш у Немачкој, фудбалер и један од оснивача убског „Радничког“, односно „Јединства“, друштвено-политички радник (1216, 12. маја 1972, 11).

**МИОДРАГ ДРАГАН ЂУРИЋ** (Ваљево, 1924 – Ваљево, 1972), пољопривредни техничар, предратни скојевац, илегалца НОП-а, опуномоћник ОЗН-е и УДБ-е у Ваљеву, Зајечару и Београду, мајор органа унутрашњих послова (1218, 26. маја 1972, 2).

**БОГДАН БАКИЋ** (Неродимље, Урошевац, КиМ, 1906 – Ваљево, 1972), стручни учитељ цртања и наставник ликовног васпитања у Ваљевској гимназији и ОШ „Милован Глишић“ у Ваљеву, сликар и вајар (1222, 23. јуна 1972, 4).

**ЈОСИП БОУРЕК** (Славонска Пожега, Хрватска, 1900 – Ваљево, 1972), часовничар у Љубљани, Нишу и Ваљеву, функционер Соколског друштва и Друштва за телесно вежбање „Партизан“, одборник СО Ваљево, председник Удружења занатлија и функционер Републичке заједнице самосталних занатлија (1231, 25. августа 1972, 2).

**СТЕВАН СТЕВА ЛУКИЋ** (Ваљево, 1905 – Ваљево, 1972), страстан ловац и дугогодишњи председник Ловачког друштва „Браћа Недић“ у Ваљеву (1237, 6. октобра 1972, 10).



**ДИМИТРИЈЕ МИКИЦА ЂОРЂЕВИЋ** (Београд, 1913 – Ваљево, 1972), аутомеханичар, бивши боксер и боксерски тренер БК „Металац“ из Ваљева (1244/45, 24. новембра 1972, 11).

### 1973. година

**ДУШАН ОСТОЈИЋ** (Бабајић, Љиг, 1891- Љиг, 1973), угледни пољопривредни произвођач, учесник ратова од 1912. до 1918, носилац Албанске споменице и више других одликовања, председник Подружнице носилаца Албанске споменице у Љигу (1251, 12. јануара 1973, 5).

**ЖИВОРАД ЖИКА МАРКОВИЋ** (Ваљево, 1895 – Ваљево, 1973), донео прву лопту у Ваљево, играч ФК „Српски мач“ у Ваљеву; професор и в. д. директор Ваљевске гимназије, страстан ловац (1251, 12. јануара 1973, 11).

**СЛОБОДАН СОЛЕ ДУДИЋ** (Клинци, Ваљево, 1925 – Ваљево, 1973), учесник НОР-а, дипломирани економиста, активни друштвено-политички радник и дугогодишњи директор Југословенске инвестиционе банке – Филијала у Ваљеву (1252, 19. јануара 1973, 2)

**ВОЈИСЛАВ ВОЈА РАФАИЛОВИЋ** (Рајковић, Мионица, 1889 – Рајковић, 1973), обућарски радник, припадник револуционарног покрета, делегат Вуковарског конгреса КПЈ 1920, сарадник НОП-а и посредник у преговорима између партизана и четника, активни друштвено-политички радник (1254, 2. фебруара 1973, 2).

**ДЕСАНКА БОЈИНОВИЋ** рођ. **Дудић** (Клинци, Ваљево, 1896 – Ваљево, 1973), домаћица, сарадник НОП-а, сестра народног хероја Драгојла Дудића, у чијој кући је 1941. боравио Јосип Броз Тито (1255, 9. фебруара 1973, 2).

**МИЛКА ДУДИЋ** (? 1891 – Клинци, Ваљево, 1973), домаћица и сарадник НОП-а, мајка погинулог шпанског борца – авијатичара Сретена Дудића, а супруга Боже Дудића закланог сарадника НОП-а (1261, 23. марта 1973, 7).

**НЕДЕЉКО НЕЂО ТОБЦИЋ** (Шопић, Лазаревац, 1910 – Ваљево, 1973), кројачки радник, активиста Црвеног крста и вишеструки давалац крви (1262, 30. марта 1973, 10).

**СТАНИМИР РАНКОВИЋ** (Каленић, Уб, 1905 – Радљево, Уб, 1973), земљорадник, учесник НОБ-а, борац II пролетерске бригаде и Пратећег батаљона ВШ НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. године (1263, 6. априла 1941, 2).

**ДОБРИВОЈЕ ДОБРИЦА ПАНТЕЛИЋ** (Забрежје, Обреновац, 1912 – Ваљево, 1973), графички радник – словослагач, ратни заробљеник, друштвено-политички радник, директор Штампариије у Ваљеву (1264, 13. априла 1973, 3)

**ЈОСИФ ЈОСА МАРКОВИЋ** (Прелово, Вишеград, БиХ, 1904 – Ваљево, 1973), браварски радник, припадник револуционарног радничког покрета, хапшен и прогањан, први поратни руководилац производње и председник синдиката у ваљевском „Вистаду“ (1264, 13. априла 1973, 3).

**МИОДРАГ АНИЋ ПАЦИКА** (? 1912 – Лајковац, 1973), железнички чиновник, дугогодишњи фудбалер у Ваљеву, Ужицу, Београду и Лајковцу; фудбалски радник у Лајковцу (1268, 11. маја 1973, 11).

**ТЕОФИЛО ТОЈА САВИЋ** (Градац, Ваљево 1943 – Ваљево, 1973) бравар, водинсталатер и металостругар – боксер ваљевског „Металца“ у средњој или полутешкој категорији (1272, 8. јуна 1973, 11).



**Др ДОБРИВОЈЕ ЛУКИЋ** (Рабровица – Дивци, Ваљево, 1904 – Београд, 1973), учесник НОБ-а, лекар – гинеколог и акушер у Ваљеву и Београду, оснивач Гинеколошко-акушерске клинике у Београд, ванредни професор и начелник Гинеколошког одељења Војно-медицинске академије у Београду (1277, 13. јула 1973, 2).

**МИРКО ОБУЋИНСКИ** (Палјуви, Уб, 1947 – Словац, Лајковац, 1973), учитељ – секретар СОФК општине УБ и активан друштвено-политички радник, утопио се приликом купања у Колубари (1279, 27. јула 1973, 8).

**ЈОВИША МАЈСТОРОВИЋ** (Тулари, Уб, 1907 – Тулари, 1973), дугогодишњи директор Пољопривредне задруге у Туларима, председник Месног народноослободилачког одбора и друштвено-политички радник (1281, 10. августа 1973, 5)

**МИРКО ШОБОТ** (Бастаси, Дрвар, БиХ, 1923 – Ваљево, 1973), учесник НОБ-а од 1941. године, борац више партизанских јединица, официр – потпуковник ЈНА, активан друштвено-политички радник и носилац више одликовања (1282, 17. августа 1973, 2).

**АЦА КОВАЧЕВИЋ ШУЊЕВАРА** (? , ? – Ваљево, 1973), заљубљеник у реку Градац, риболовац и страстан гњурац (1283, 24. августа 1973, 6).

**МАРКО ПАВИЋЕВИЋ** (Рсојевићи, Даниловград, Црна Гора, 1883 – Градац, Ваљево, 1973), учесник оба балканска и оба светска рата, већник АВНОЈ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године, мајор ЈНА и друштвено-политички радник (1285, 7. септембра 1973, 1 и 2)

**МОМИР МОША РАКОВИЋ** (Станина Река, Ваљево, 1900 – Ваљево, 1973), трговац, припадник предратног револуционарног покрета, сарадник НОП-а, више пута хапшен и прогањан, друштвено-политички радник и дугогодишњи директор ТП „Будућност“ у Ваљеву (1288, 28. септембра 1973, 9).

**СТЕВКА ДУДИЋ**, рођ. **Тодорић** (Клинци, Ваљево, 1887 – Ваљево, 1973), домаћица, сарадник НОП-а, бањички логораш, супруга и мајка народних хероја Драгојла и Мише Дудића (1289, 5. октобра 1972, 1 и 2).

**АЛЕКСАНДАР АЦА РАДОВИЋ** (Кличевац, Ваљево, 1929 – Ваљево, 1973), грађевински техничар, радио у Убу и Ваљеву, вишегодишњи директор „Ваљево-пројекта“ у Ваљеву (1290, 12. октобра 1973, 10).

**МИЛОЉУБ МИЛЕ САВИЋ** (Ивановци, Љиг, 1938 – Цеље, Словенија, 1973), демобилисани подофицир ЈНА, новинар љубљанског „Дневника“, настрадао у саобраћајној несрећи у Савинској долини између Љубљане и Цеља. Сахрањен на породичном гробљу у Ивановцима. (1298, 7. децембра 1973, 6).

**АНЂА ДУДИЋ** (? , ? – Клинци, Ваљево, 1973), домаћица и сарадник НОП-а, супруга Панте Дудића кога су четници ДМ заклали и мајка три партизанска првоборца (1300, 21. децембра 1973, 2).

**ПАУН ПАЈИЋ** (Гола Глава, Ваљево, 1986 – Гола Глава, 1973), добар пољопривредни произвођач, учесник I светског рата и пробоја Солунског фронта, а најстарији син му погинуо у партизанима, ловац (1300, 21. децембра 1973, 5).

#### 1974. година

**НЕДЕЉКО НЕША МАРКОВИЋ** (Бобова, Ваљево, 1889 – Бобова, 1974), земљорадник, учесник ратова од 1912. до 1918, носилац Албанске споменице, ратни војни инвалид, сарадник НОП-а и друштвени активиста (1303, 11. јануара 1974, 2).

**Др ЦВЕТКО ТОМИЋ** (Царина, Осечина, 1926 – Београд, 1974), борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941, лекар – директор Дома здравља у Пецкој и посланик (1307, 8. фебруара 1974, 2).

**Др инж. АЛЕКСАНДАР ЛЕЦА ЈАНКОВИЋ** (Лукавац, Ваљево, 1920 – Београд, 1974), борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. године, др шумарских наука и професор Шумарског факултета у Београду (1309, 22. фебруара 1974, 2).

**Прим. др ВЛАДИМИР ЂУРОВИЋ** (Трновци, Вишеград, БиХ, 1897 – Београд, 1974), учесник ратова од 1912. до 1918. године, носилац Албанске споменице, лекар – хирург, дугогодишњи начелник Хируршке службе и управник Округне болнице и директор Школе за медицинске сестре и техничаре у Ваљеву (1309, 22. фебруара 1974, 9).

**АНЂЕЛКО БЕЛЕ КУЗМАНОВИЋ** (Јовац, Светозарево, 1921 – Ваљево, 1974), професор Учитељске школе у Убу, директор ОШ у Лазаревцу и просветни саветник у Просветно-педагошком заводу у Ваљеву, публициста (1312, 15. марта 1974, 11).

**МАРТИН БАГИ** (Плетерница, Славонска Пожега, Хрватска, 1906 – Београд, 1974), ковачки радник, учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године, по ослобођењу радио у ваљевском „Крушику“, потпуковник ЈНА, пензионисан као начелник Војног одсека у Београду (1320, 10. маја 1974, 2).

**РАДОВАН М. ДРАШКОВИЋ** (Ваљево, 1889 – Ваљево, 1974), учесник ратова од 1912-1918. године, носилац Албанске споменице, бивши финансијски инспектор, један од оснивача Народног музеја и Историјског архива Ваљево, историчар, аутор више запажених радова о Ваљеву и ваљевском крају (1320, 10. јуна 1974, 5).

**ЖИВОТА ПЕТРОВИЋ РОТА** (Суводање, Ваљево, ? – Ваљево, 1974), берберски радник – дугогодишњи руководилац Берберско-фризерске занатске радње „Рад“ у Ваљеву и хуманиста (1320, 10. маја 1974, 13).

**ПЕЛАДИЈА ЈОВАНОВИЋ**, рођ. **Васиљевић** (Станина Река, Ваљево, 1884 – Осладић, Ваљево, 1974), домаћица, мајка Здравка Јовановић, команданта Ваљевског партизанског одреда и народног хероја, сарадник НОП-а (1323, 31. маја 1974, 2).

**ХЕДВИГА ХЕДИ ПИРГИЋ**, рођ. **Перичевић**, (Дубровник, Хрватска, 1918 – Ваљево, 1974), економиста, радила у „Ангросировини“ и СДК; оснивач и активиста Друштва рачуноводствених и финансијских радника (Друштва књиговођа) у Ваљеву (1324, 7. јуна 1974, 10).

**РАДЕНКО ИВАНОВИЋ** (Драчић, Ваљево, 1936 – Драчић, 1974), завршио гимназију, један од најнапреднијих пољопривредних произвођача у ваљевском крају и учесник у многим комуналним акцијама (1327, 28. јуна 1974, 4).

**МИЛОШ ПЕТРОВИЋ** (Вртиглав, Мионица, 1920 – Ваљево, 1974), борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. и других одликовања (1337, 6. септембра 1974, 2).

**ВОЛИМИР ЂОРЂЕВИЋ** (Боговађа, Лајковац, 1911 – Боговађа, 1974), железнички радник, сарадник НОП-а и друштвени активиста (1339, 20. септембра 1974, 4).

**ПАВЛЕ ПЕТКОВИЋ** (Калиновац, Уб, 1919 – Београд, 1974), борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. и других признања, обављао више одговорних дужности у Убу, Обреновцу и Београду и аутор књиге „Тамнава у НОБ“ (1345, 1. новембра 1974, 2).

## 1975. година

**ЖИВОРАД КРСТИЋ ДЕВА** (Лелић, Ваљево, ? – Лелић, 1974), напредан земљорадник, љубитељ писане речи, глумац – аматер и учесник многих комуналних акција (1355, 10. јануара 1975, 9).

**ДРАГАН МАЈЕРОВИЋ** (Ниш, 1926 – Ваљево, 1974), учесник НОБ-а, наставник Средње техничке школе и наставник практичне наставе у Казнено-поправном дому у Ваљеву, друштвено-политички радник и агилни функционер Народне технике и Ауто-мота савеза (1355, 10. јануара 1975, 12).

**БОСА ЦВЕТИЋ** (Гуча, Лучани, 1912 – Београд, 1975), професор, припадник предратног револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941. и других признања, друштвено-политички радник, члан Савета федерације (1356, 17. јануара 1975, 1).

**РАДМИЛА РАДА ЂУКОВИЋ** (Лазаревац, 1915 – Лазаревац, 1974), текстилна радница у Лазаревцу, сарадник и учесник НОП-а, хапшена и прогањана, друштвени активиста (1356, 17. јануара 1975, 2).

**НИКОЛА МАКСИМОВИЋ** (Богоштица, Крупањ, 1911 – Ваљево, 1975), учесник НОБ-а, професор Економског образовног центра у Ваљеву, аутор више школских уџбеника (1357, 24. јануара 1975, 10).

**ВЕЉКО ВЛАХОВИЋ** (Ровци, Колашин, Црна Гора, 1914 – Женева, Швајцарска, 1975), револуционар, шпански борац, народни херој, истакнути политичар и државник (1364, 14. марта 1975, 1).

**БРАНКО АЛЕКСИЋ** (? , 1949 – Београд, 1975), машински техничар СОУР „Крушик“, дугогодишњи спортиста (гимнастичар и фудбалер), кошаркашки тренер и судија; члан КУД „Абрашевић“ и Радио клуба у Ваљеву (1364, 14. марта 1975, 15).

**ИВО АНДРИЋ** (Травник, БиХ, 1892 – Београд, 1975), књижевник, дипломата, др историјских наука, академик, добитник Нобелове награде и низа других признања, члан Савета федерације (1365, 21. марта 1975, 1).

**БРАНИСЛАВА ПАНДУРОВИЋ**, рођ. **Милошевић** (Ваљево, 1887- Београд, 1975), књижевница и супруга песника и дипломате Симе Пандуровића, којој је супруг посветио песму „Бисерне очи“ (1369, 18. априла 1975, 4 и 1370/71, 25. априла 1975, 9).

**ЧЕДОМИР ЧЕДА ГЛИГОРИЋ** (Остружањ, Осечина, 1915 – Осечина, 1975), борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац и носилац Партизанске споменице 1941. године (1370/71, 25. априла 1975, 2).

**ЉУБИША М, МАРКОВИЋ** (Годљево, Косјерић, 1903 – Ваљево, 1975), кројачки радник, припадник предратног револуционарног радничког покрета, учесник НОБ-а при Команди подручја у Ваљеву, члан КУД „Абрашевић“ у Ваљеву, вишегодишњи фудбалер, фудбалски судија и спортски радник (1370/71, 25. априла 1975, 39)

**БОЖИДАР КОЛАРОВ** (Зрењанин, 1925 – Београд, 1975), учесник НОБ-а, дипломирани инжењер, друштвено-политички и привредни руководиолац – директор ООУР „Крушик – Акумулатора“ у Ваљеву (1375, 30. маја 1975, 2).

**БОЖИДАР ИЛИЋ ЂОЛЕ** (Ниш, 1922 – Лајковац, 1975), припадник предратног револуционарног покрета, друштвено-политички радник у лајковачкој општини и потпредседник СО Лајковац (1379, 27. јуна 1975, 2).

**ПЕТАР ЈОВИШИЋ** (Трамошина, Сански Мост, БиХ, 1914 – Ваљево, 1975), кројачки радник, учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године и капетан I класе ЈНА (1386, 15. августа 1975, 2).

**ДИМИТРИЈЕ ДИКА ДРАШКОВИЋ** (Ваљево, 1903 – Ваљево, 1975) у младости био члан СКОЈ-а, дипломирани правник – доајен ваљевске адвокатуре, велики хуманиста и добар познавалац завичајне прошлости (1396, 24. октобра 1975, 2).

#### 1976. година

**МИЛОРАД РИСТИВОЈЕВИЋ** (Ваљево, 1911 – Ваљево, 1976), учесник НОБ-а, дипломирани правник – окружни јавни тужилац и председник Окружног суда у Ваљеву (1411, 6. фебруара 1976, 2).

**ЈОВАН ЈОВА СТЕФАНОВИЋ** (Крагујевац, 1920 – Ваљево, 1976), КВ радник, немачки интернирац, управник погона „Крушик – Наменске“, посланик, друштвено-политички радник „Крушика“, страдао у саобраћајној несрећи (1420, 9. априла 1976, 15).

**КРСТА ТАЧЕВИЋ** (? , 1887 – Београд, 1976), наставник у Ваљевској гимназији, секретар Месне организације Српске социјалдемократске партије и председник Месног синдикалног већа у Ваљеву, касније истакнути синдикални активиста и новинар (1421, 16. априла 1976, 2).

**РАДОЈКО ЈЕЧМЕНИЦА ЛАЦА** (Доброселица, Чајетина, 1937 – Уб, 1976), правник, председник ОК НО, председник Општинског већа Савеза синдиката и председник Извршног савета Скупштине општине Уб (1426, 21. маја 1975, 2).

**МИЛАН МАШИЋ** (Јошан, Титова Кореница, Хрватска, 1922 – Загреб, 1976), учесник НОБ-а, мајор ЈНА и председник Општинског одбора СУБНОР-а Ваљево, носилац више одликовања и других јавних признања (1428, 4. јуна 1976, 2).

**ЗЛАТОМИР ЗЛАЈА АНДРИЋ** (Јошева, Ваљево, 1924 – Београд, 1976), илегални скојевски активиста у рату, борац VIII црногорске бригаде, радник Службе државне безбедности и шеф испоставе СУП-а Чукарица у Београду (1434, 16. јула 1976, 2).

**РАДОВАН КИЛИБАРДА** (Тупање, Никшић, Црна Гора, 1908 – Ваљево, 1976), учесник НОБ-а, потпуковник ЈНА и носилац Партизанске споменице 1941. године, страстан ловац, погинуо у саобраћајној несрећи (1442, 10. септембра 1976, 2 и 1443, 17. септембра 1976, 15).

**ВИДА МИЛИВОЈЕВИЋ** (Осечина, ? , – Београд, 1976), сарадник НОП-а, мајка познате скојевке Станице Цаке Миливојевић, стрељане у бањичком логору и друштвено- политички радник – потпредседник и повереник за социјално старање Окружног НОО Ваљево (1453/54, 26. новембра 1976, 2).

#### 1977. година

**ЦЕМАЛ БИЈЕДИЋ** (Мостар, БиХ, 1917 – Крешево, Сарајево, БиХ, 1977), припадник револуционарног покрета, носилац Партизанске споменице 1941, председник Извршног већа и Скупштине СР БиХ, посланик, савезни секретар за рад и законодавство и председник Савезног извршног већа, погинуо у авионској несрећи (1461, 21. јануара 1977, 1).

**МИЛОРАД РАДУЛОВИЋ МАРКО** (Лозница, 1919 – Београд, 1977), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године, посланик АСНОС-а, председник Главног савеза занатских задруга Србије, председник Скупштине Среза

Ваљево, друштвено-политички радник и члан Савета Републике Србије (1465, 18. фебруара 1977, 2).

**БРАНКО ПАВЛОВИЋ** (Бранковина, Ваљево, 1916 – Београд, 1977), опанчарски радник, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, радник органа унутрашњих послова Србије, друштвено-политички радник, народни посланик и књижевник (1471, 1. априла 1977, 1 и 4).

**КАТАРИНА МИЛИЋЕВИЋ**, рођ. **Радовановић** (Вртиглав, Мионица 1895 – Мионица, 1977), сарадник НОП-а, хапшена и саслушавана, мајка првоборца Милана Милићевића, а цела њена породица помагала је НОП. (1473, 15. априла 1977, 2).

**МИЛАН ДРАКУЛИЋ** (Врело, Титова Кореница, Хрватска, 1907 – Београд, 1977), руководиоца у партизанским јединицама у ваљевском крају, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник (1477, 13. маја 1977, 2).

**ДРАГОЉУБ ТОМИЋ ШУЛЕ** (Ваљево, 1928 – Ваљево, 1977), самоуки уметник – препаратор Народног музеја у Ваљеву, који је иза себе оставио многе макете и друге предмете сопствене израде (1482, 17. јуна 1977, 4).

**НИКОЛА АНДРИЋ** (Плужац, Осечина, 1893 – Плужац, 1977), напредни пољопривредник, учесник Првог светског рата и носилац Албанске споменице и више других одликовања, а син му погинуо у НОБ-у (1487, 11. јула 1977, 2).

**ДУШАН ПЕТРОВИЋ ШАНЕ** (Крагујевац, 1914 – Београд, 1977), каменорезачки радник и припадник револуционарног покрета, организатор НОП-а у Шумадији, народни херој, истакнути друштвено-политички радник – председник Централног већа Савеза синдиката и Савезне конференције ССРН Југославије (1488, 29. јула 1977, 1).

**КАТАРИНА КАЋА СРЕТЕНОВИЋ** (Чачак, 1902 – Ваљево, 1977), професор историје у Ваљевској гимназији, хуманиста и акцијаш, преминула након преживљене саобраћајне несреће (1491, 19. августа 1977, 2).

**СЛАВКО ЈОЛИЋ** (Ваљево, 1899 – Ваљево, 1977), опанчарски радник, припадник предратног радничког покрета, учесник НОБ-а, радник ваљевске кожаре и друштвено-политички радник (1493, 2. септембра 1977, 2).

**МИЛОШ МИЛОВИЋ** (Андријевица, Црна Гора, 1927 – Ваљево, 1977), учесник НОБ-а, официр – мајор ЈНА и друштвено-политички радник погинуо у саобраћајној несрећи са кћерком (1496, 23. септембра 1977, 3).

**РАДОМИР РАША ПЛАОВИЋ** (Уб, 1899 – Београд, 1977), архитекта и историчар уметности; глумац, драмски писац и редитељ; првак Народног позоришта у Београду, један од најистакнутијих драмских уметника Југославије (1502, 4. новембра 1977, 4).

**ВЕРОСЛАВА ВЕРИЦА ДИВНИЋ** (Беомужевић, 1946 – Миличница, 1977), учитељица Основне школе „Милован Глишић“ у ваљевској Каменици, одељење Убић у Миличници, делегат СИЗ дечје заштите општине Ваљево и организатор више комуналних акција (1508, 16. децембра 1977, 11).

**СПАСЕНИЈА ЦАНА БАБОВИЋ** (Лазаревац, 1907 – Београд, 1977), квалификована радница, припадник револуционарног и партизанског покрета, народни херој, истакнути друштвено-политички радник – члан Председништва СР Србије (1509, 23. децембра 1977, 1).

**1978. година**

**ВИДОЈЕ ЈОВАНОВИЋ** (Ваљево, 1890 – Ваљево, 1978), учитељ и друштвени радник – оснивач више земљорадничких задруга и неуморни популаризатор књига (1513, 20. јануара 1978, 2).

**ЖИВОТА ДАМЊАНОВИЋ** (Копљаре, Аранђеловац, 1889 – Ваљево, 1978), машиновођа, носилац Албанске споменице, отац народног хероја Божидарке – Кике Дамњановић, удате Марковић (1513, 20. јануара 1978, 2).

**АЛЕКСАНДАР АЦА СТОЈАНАЦ** (Ваљево, 1930 – Франкфурт, Немачка, 1978), инжењер организације рада, шеф контроле „Крушик – Наменске“, спортиста – играч ФК „Раднички“ из Ваљева (1513, 20. јануара 1978, 15)

**МИЋА САБЉИЋ** (Мокроноге, Дрвар, БиХ, 1925 – Љиг, 1978), учесник НОБ-а, носилац Партизанска споменица 1941, тржишни инспектор, друштвено-политички радник (1515, 3. фебруара 1978, 2).

**РАЈКО ЦВЕТИЋ** (Врутци, Ужице, 1922 – Лајковац, 1978), припадник пред-ратног револуционарног покрета, немачки логораш, командир Станице милиције у Лајковцу и познати друштвено-политички радник лајковачке општине (1516, 10. фебруара 1978, 2).

**НИКОЛА ПИРГИЋ** (Ребељ, Ваљево, 1885- Ваљево, 1978), абаџијски радник, најстарији члан КУД „Абрашевић“ у Ваљеву, отац партизанске илегалке Олге Пиргић, стрељане у бањичком логору (1523, 31. марта 1978, 2).

**СЛОБОДАН ПЕТРОВИЋ ЦУРИ** (Ваљево, 1929 – Ваљево, 1978), радник Пиваре, некадашњи фудбалер више клубова и дугогодишњи спортски радник, (1523, 31. марта 1978, 22).

**БРАНКО РАКИЋ** (Горња Грабовица<sup>6</sup>, Ваљево, 1919 – Ваљево, 1978), грађевински радник, борац Ваљевског партизанског одреда и носилац Партизанске споменице 1941. године (1524, 7. априла 1978, 2).

**НИКОЛА ЈАПАЛАК** (? 1925 – Београд, 1978), фудбалер и један од најистакнутијих фудбалера – голмана убског „Јединства“ (1524, 7. априла 1978, 18).

**ДУШАН ДУЛЕ ВОЈИНОВИЋ** (Београд, 1911 – Ваљево, 1978), машинбравар, немачки логораш, учесник НОБ-а, друштвено-политички радник и бивши председник општине Ваљево (1527/28, 28. априла 1978, 2).

**ОЛГА ЈЕЛИЧИЋ** (Ваљево, 1903 – Ваљево, 1978, учитељица у више места ваљевског краја, сарадник НОП-а и друштвени радник (1532, 2. јуни 1976, 2).

**ЖИВОТА ЖИКА ИЛИЋ** (Белошевац, Ваљево, 1914 – Ваљево, 1978), дипломирани правник – судија Округног суда у Ваљеву и секретар Основне заједнице пензијско-инвалидског осигурања Ваљево (1534, 16. јуна 1978, 10).

**ТОДОР ЖИВАНОВИЋ ТОША** (Лопатањ, Осечина, 1927 – Београд, 1978), потиче из учитељске породице, познати фудбалер београдске „Црвене звезде“ и фудбалски репрезентативац (1535, 23. јуна 1876, 16).

**Др ДРАГАН ПЕТРОВИЋ** (Краљево, 1903 – ?, 1978), учесник НОБ-а, лекар у више места и управник Војне болнице у Ваљеву (1548, 22. септембра 1978, 7).

---

6 У Матичној књизи умрлих Цркве Покрова Пресвете Богородице у Ваљеву (Ваљевска црква), пише да је рођен 29. августа 1919. године у Рађевом Селу, а познато је да је рођен у засеоку Дрочине, који припада Горњој Грабовици, али су вероватно у тренутку његовом рођења и Дрочине и Грабовица припадале општини Рађево Село.



**БОГДАН РАЈЧИЋ** (Валовско, Опатија, Хрватска, 1902 – Загреб, 1978), професор и вишегодишњи директор Основне школе „Миша Дудић“ у Ваљево (1549, 29. септембра 1978, 4).

**ЖИВАН НИКОЛИЋ** (Забучје, Ужице, 1922 – Ваљево, 1978), учитељ, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки заточеник и носилац Партизанске споменице 1941. године (1550, 6. октобра 1978, 2)

**ПЕТАР МУЊАС ЉУБА** (Гојак, Огулин, Хрватска, 1922 – Београд, 1978), борац НОР-а, секретар Окружног комитета СКОЈ-а за Ваљево и истакнути политички радник (1551, 13. октобра 1978, 2).

**АНГЕЛИНА ГИНА СТЕФАНОВИЋ** (Ужичка Пожега, 1898 – Београд, 1978), стручна учитељица Женске стручне школе и управница Дечјег обданишта у Ваљево (1553, 27. октобра 1978, 2).

**БОРИВОЈЕ БОРА МАКСИМОВИЋ** (Ваљево, 1898 – Загреб, 1978), учесник Првог светског рата, ратни заробљеник, професор у Битољу, Новом Саду, Ваљево и Загребу, друштвени радник, плодан писац и преводилац (1553, 27. октобра 1978, 4).

**КОНСТАНТИН КОЈА ЈОВАНОВИЋ** (Ваљево, 1906 – Београд, 1978), графички радник и активиста НОП-а (1555, 10. новембра 1978, 8).

**БОГДАН ВЕЛИЋ** (Делиблато, Ковин, 1905 – Београд, 1978), опанчарски радник, активиста предратног радничког покрета и први послератни председник убске општине (1559, 8. децембра 1978, 2).

**МИРОСЛАВ МИРЕ КРНЕТИЋ** (Нови Сад, 1948 – Ваљево, 1978), стручни сарадник Центра за марксистичко образовање Општинског комитета СК Ваљево (1559, 8. децембра 1978, 8)

**Др ВАСИЛИЈЕ ВАСА ЈОВАНОВИЋ** (Вучитрн, КиМ, 1912 – Београд, 1978), лекар – уролог и повереник за здравство у Ваљево, редовни професор Медицинског факултета у Београду (1560, 15. децембра 1978, 13).

**ДАНИЦА ПЕТРОВИЋ**, рођ. **Ћосић**, (Село Мионица, Мионица, 1912 – Ваљево, 1978), домаћица, активни сарадник НОП-а (1561, 22. децембра 1978, 2).

**МОМИР МОША САМУИЛОВИЋ** (Осечина, 1952 – Ваљево, 1978), помоћник командира Станице саобраћајне полиције у Ваљево (1561, 22. децембра 1978, 12).

#### 1979. година

**НИКОДИН ПЕРИЋ** (Царина, Осечина, 1911 – Ваљево, 1979), рударски радник, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. и капетан ЈНА (1564, 12. јануара 1979, 2).

**ТРАЈКО ПРОКОПИЈЕВ** (Куманово, Македонија 1909 – Београд, 1979), истакнути композитор и диригент, вишегодишњи члан жирија и других органа Југословенских сусрета аматера „Абрашевић“ у Ваљево (1566, 26. јануара 1979, 2).

**ПЕТАР ПЕРА СИМИЋ** (Молве, Бурђевац, Хрватска 1905 – Ваљево, 1979), учитељ и угледни просветни радник у Бурђевицу код Мионице и Основној школи „Миша Дудић“ у Ваљево (1566, 26. јануара 1979, 7).

**СЛАВКО БИОНДИЋ** (Јуријевац, Ђаково, Хрватска, 1903 – Београд, 1979), опанчарски радник у Убу, припадник револуционарног покрета, учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник (1567, 2. фебруара 1979, 2).



**МИОДРАГ ЈОКСИМОВИЋ** (Дружетић, Коцелјева, 1922 – Нова Пазова, 1979), борац Ваљевског партизанског одреда, носилац Партизанске споменице 1941, дипломирани инжењер агрономије и вишегодишњи директор Пољопривредног добра „Напредак“ у Старој Пазови (1567, 2. фебруара 1979, 2).

**ЕДВАРД КАРДЕЉ** (Љубљана, Словенија, 1910 – Љубљана, 1979), револуционар, организатор НОП-а и народни херој, члан Председништва СФРЈ и члан Председништва ЦК СКЈ и носилац многих одликовања и других јавних признања (1569, 16. фебруара 1979, 1-3).

**МИОДРАГ ПИШТИЊАТ** (Ваљево, 1924 – Ваљево, 1979), опанчарски радник, предратни скојевац, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш и носилац Партизанске споменице 1941. године (1572, 9. марта 1979, 2).

**ЉУБИЦА ЛЕЛЕКОВИЋ** (Рађево Село<sup>7</sup>, Ваљево, 1905 – Ваљево, 1979), илегални партијски радник и носилац Партизанске споменице 1941. и више разних и мирнодопских одликовања и признања, друштвено-политички радник (1585, 8. јуна 1979, 2).

**РАДОВАН ПАНТИЋ** (Горић, Ваљево, 1927 – Ваљево, 1979), дипломирани правник, судија Општинског суда, помоћник директора Медицинског центра и начелник Секретаријата за скупштинске послове у Подрињско-колубарској међуопштинској регионалној заједници у Ваљеву (1588, 29. јуна 1979, 8).

**МИОДРАГ ДРАГАН БОРИСАВЉЕВИЋ** (Ваљево, 1923 – Ваљево, 1979), висококвалификовани графички радник, пословођа слагачнице, технички директор и председник Управног одбора ГИРО „Милић Ракић“ у Ваљеву (1591, 20. јула 1979, 12).

**СЛОБОДАН АРСИЋ** (Мушинково, КиМ, 1921 – Сплит, Хрватска, 1979), борац НОР-а, повереник за унутрашње послове у Ваљеву, виши саветник Републичког секретаријата за унутрашње послове Србије (1593, 3. августа 1979, 2).

**БОРЉЕ ПЕВЧЕВИЋ ПЕВАЦ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1979) инжењер организације рада СОУР „Крушик“; фудбалски голман, познати фудбалски судија и инструктор (1597, 31. августа 1979, 15).

**РАДЕНКО ПАУНОВИЋ ТЕКИР** (Ваљево, 1949 – Табановић, Мионица, 1979), пољопривредни техничар ИПК „Србијанке“, талентовани играч ваљевског ФК „Будућност“ и члан аматерске фудбалске репрезентације Југославије (1598, 7. септембра 1979, 19).

**ЖАРКО МИЉКОВИЋ** (Црквенац, Свилајнац, 1930 – Ваљево, 1979), учитељ у Гвозденовићу код Уба и Непричави код Лајковца, директор ОШ у Бајевцу, познати друштвено-политички радник, страдао у саобраћајној несрећи а умро у болници (1600, 21. септембра 1979, 2).

**ЖИВОМИР ЈЕРЕМИЋ МОДЕЛАР** (Иловик, Аранђеловац, 1920 – Београд, 1979), предратни радник „Вистада“ у Ваљеву, припадник револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941. и генерал-мајор ЈНА (1604, 19. октобра 1979, 2).

**ЈОРДАН САЈИЋ САЈКЕ** (Штавица, Љиг, 1934 – Београд, 1979), машински инжењер РО „Крушик – Текстилне машине“, фудбалер, републички фудбалски судија, контролор и инструктор (1604, 19. октобра 1979, 18).

<sup>7</sup> Сада је то Ваљево Душанова бр. 78

**ВАСИЛИЈЕ ВАСА НОЖИЦА** (Љубиње, Требиње, БиХ 1896 – Ваљево, 1979), студент технике, припадник револуционарног покрета и сарадник НОП-а, општински службеник и друштвено-политички радник, бивши председник ваљевске општине (1605, 26. октобра 1979, 2).

**СЛОБОДАН СТАНИШИЋ МИТА** (Шутци, Љиг, 1920 – ?, 1979), борац Ваљевског и Шумадијског партизанског одреда и носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања (1608, 16. новембра 1979, 2).

**МИЛАДИН ШИМУНОВИЋ ПРЛЕ** (Лајковац, 1931 – ?, 1979), бравар и друштвено-политички радник – председник Већа Савеза синдиката лајковачке општине (1609/10, 23. новембра 1979, 2).

**ИВАН ПУЦЕЉ** (Велико Лешће, Љубљана, Словенија, 1906 – Ваљево, 1979), дипломирани инжењер агрономије, директор СПШ у Приштини, вишегодишњи професор Средње пољопривредне школе у Ваљеву и писац школских уџбеника (1611, 7. децембра 1979, 8).

### 1980. година

**НИКО КУСАР ДУШАН** (?, ? – Дубровник, Хрватска, 1979), берберски радник, песник и велики поштоваоц дела Милована Глишића, па је одржавао његов гроб на Бонинову (1616, 11. јануара 1980, 4).

**ВЕРА РАДОЈЧИЋИЋ** (Ваљево, 1921 – Ваљево, 1980), учесник НОБ-а, акцијаш, зуботехничар – главна медицинска сестра и друштвено-политички радник (1617, 18. јануара 1980, 9).

**БУДИМИР Р. ЂУРЂЕВИЋ** (Суводање, Ваљево, 1894 – Ваљево, 1980), учитељ у Осладићу, Ваљеву и више других места, познати хуманиста (1617, 18. јануара 1980, 15).

**ОЛГА ЈОВАНОВИЋ**, рођ. **Ђорђевић** (Темишвар, Румунија, 1891. – Београд, 1980), домаћица, симпатизер НОП-а, мајка револуционара и народног хероја Жикице Јовановића Шпанца (1618, 25. јануара 1980, 2).

**ЈЕЛЕНА ЈЕЛА ЖИВАНОВИЋ**, рођ. **Котлајић**, (Ваљево, 1901 – Ваљево, 1980), у младости припадала револуционарном покрету, дипломирани правник – судијски приправник у Окружном суду и адвокат (1620, 8. фебруара 1980, 10).

**ПЕТАР ШПАНОВИЋ** (Кукуњевац, Пакрац, Хрватска, ? – Београд, 1980), борац Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941. године (1621, 15. фебруара 1980, 2).

**СВЕТИСЛАВ МАТИЋ** (Лопатањ, Осечина, 1894 – Памбуковица, Уб, 1980), земљорадник, добровољни учесник I светског рата и председник НОО Памбуковица (1624, 7. марта 1980, 2).

**ДЕСАНКА ДЕСА ЈЕРЕМИЋ**, рођ. **Матић**, (Ваљево, 1901 – Ваљево, 1980), учитељица у више места, сарадник НОП-а и књижничар Матичне библиотеке (1625, 14. марта 1980, 10).

**ДРАГОМИР ДРАГАН ПРОДАНОВИЋ ЈАРАЦ** (Ваљево, 1920 – Ваљево, 1980), учесник НОБ-а – борац I пролетерске бригаде, берберски радник, један од најбољих фудбалера Ваљева свих времена (1626, 21. марта 1980, 18 и 1627, 28. марта 1980, 8).

**БОРИВОЈЕ БОРА ЈЕВТИЋ** (Забрдица, Ваљево, 1908 – Ваљево, 1980), учитељ, познати друштвено-политички, просветни и културни радник – председник Среског народног одбора Ваљево, директор ОШ „Миша Дудић“, директор

Народног музеја Ваљево и посланик. Сахрањен на сеоском гробљу у Осладићу. (1629, 11. априла 1980, 2).

**ЧЕДОМИР ЧЕДА ТОДОРОВИЋ** (Баталаге, Коцељева, 1903 – Уб, 1980), опанчар, активиста предратног револуционарног покрета, илегални радник, бањички логораш и друштвено-политички радник (1630, 18. априла 1980, 2).

**ДРАГИША ЋЕБИЋ** (Лесковице, Ваљево, 1903 – Златарић, Ваљево, 1980), земљорадник, сарадник НОП-а, председник НОО Јовања и друштвено-политички радник (1631/32, 25. априла 1980, 2).

**ЂУРА ШАЛИЋ** (Ђаково, Хрватска, 1910 – Ваљево, 1980), браварски радник у Крагујевцу, Бугојну и Ваљеву, конструктор сложених алата и технолог у СОУР „Крушик“ у Ваљеву (1631/32, 25. априла 1980, 18).

**ЈОСИП БРОЗ ТИТО** (Кумровец, Хрватска, 1892 – Љубљана, 1980), председник Председништва СФРЈ; председник СКЈ, врховни командант оружаних снага СФРЈ и почасни грађанин Ваљева<sup>8</sup> (1633, 9. маја 1980, 1-9, 12 и 13).

**ВЕРА ПЕВЧЕВИЋ<sup>9</sup> БАБУШКА**, рођ. **Мијушковић**, (Ваљево, 1903 – Ваљево, 1980), припадник предратног револуционарног радничког покрета, сарадник НОП-а и друштвено-политички радник (1634, 16. маја 1980, 10).

**ЖИВОТА ЂЕДОВИЋ** (Стубо, Ваљево, ? – Стубо, 1980), трговински пословодња, рањен у обрачуну са групом која је напала његову продавницу и покушала да опљачка (1635, 23. маја 1980, 14).

**ОЛГА ЛОЛА НОЖИЦА** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1980), сарадник НОП-а, акцијаш, просветни и друштвени радник, предавала физику у гимназији и на вишој школи (1638, 13. јуна 1860, 2).

**ДРАГАН СИНЂЕЛИЋ** (Петница, Ваљево, 1925 – Петница, 1980), сарадник НОП-а, друштвено-политички радник у општини и срезу, секретар Стрелачког савеза Србије у Београду (1643, 18. јули 1980, 2).

**МИЛОРАД МИША МАРКОВИЋ** (Шутци, Љиг, 1911 – Лазаревац, 1980), борац Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941. године и друштвено-политички радник (1645, 1. августа 1980, 2).

**ЉУБИЦА ЂУРИЋ**, рођ. **Гавриловић** (Доња Буковица, Ваљево, 1940 – Ваљево, 1980), добра и примерна радница РО „Крушик – Наменска“ (1645, 1. августа 1980, 7).

**СЛОБОДАНКА ПЕТРОВИЋ**, рођ. **Живковић** (Горња Буковица, Ваљево, 1948 – Ваљево, 1980), социјални радник Ваљевске болнице и бивши истакнути омладински функционер (1647, 15. августа 1980, 6).

**ПЕТАР ЛИПАР** (? , ? – Крањ, Словенија, 1980), професор и вишегодишњи представник Словеније у Међурејубличком одбору Југословенских сусрета аматера „Абрашевић“ (1648, 22. августа 1980, 2).

**ВИЋЕНТИЈЕ ПЕРИЋ** (Каленић, Уб, 1911 – ?, 1980), напредни земљорадник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац и друштвено-политички радник у Убу, Врњачкој Бањи, Соко Бањи и Аранђеловцу (1648, 22. августа 1980, 2).

---

8 Објављено је и посебно издање овог листа посвећено њему 5. маја 1980, 1-8.

9 У Матичној књизи умрлих Цркве ваљевске пише Пјевчевић.

**ВЕСЕЛИН БОГДАНОВИЋ ГУЈАР** (Памбуковица, Уб, 1908 – Памбуковица, 1980), друштвено-политички радник – председник НОО Памбуковица и директор Пољопривредног добра „Света Поповић“ у Убу (1648, 22. августа 1980, 4).

**ОБРЕН РАДОЈЕВИЋ** (Тимар, Шавник, Црна Гора, 1897 – Ваљево, 1980), наставник, директор Основне школе „Андра Савчић“ у Ваљеву и друштвено-политички радник (1648, 22. августа 1980, 9).

**КРСТИВОЈЕ МИЛАТОВИЋ** (Ваљево 1907 – Београд 1980), учитељ у више места ваљевског краја, учесник НОБ-а, просветни и друштвено-политички радник (1651, 12. септембра 1980, 2).

**Др МИЛЕВА ТОДОРОВИЋ – ВЕСИЋ** (Ваљево, 1922 – Београд, 1980), лекар – ендокринолог, друштвени активиста у Ваљеву и доктор медицинских наука у Смедереву (1655, 10. октобра 1980, 9).

**СРЕТЕН ЗЕЉИЋ** (Осечина, 1908 – Ваљево, 1980), угоститељски радник, борац Ваљевског партизанског одреда и носилац Партизанске споменице 1941. године (1657, 24. октобра 1980, 2).

**КРСТИВОЈЕ ЦАЈИЋ** (Горња Буковица, Ваљево, 1913 – Ваљево, 1980), сарадник НОП-а, посланик, друштвено-политички и привредни руководилац у Тамнави (1660, 14. новембра 1980, 2).

**ФИЛИП ПАВЛОВИЋ ФИЋА** (Остружањ, Осечина, ? – Београд, 1980), носилац Партизанске споменице, наставник српског језика помоћник директора ОШ „Браће Јерковић“ у Железнику, директор ОШ „Светолик Ранковић“ у Великој Моштаници и ОШ „Јосиф Панчић“ у Београду и друштвено-политички радник (1660, 14. новембра 1980, 2).

#### 1981. година

**МИХАИЛО МИКА ВУЈКОВАЦ** (Толисавац, Крупањ, 1908 – Београд, 1980), борац Ваљевског партизанског одреда, илегални партијски радник и носилац Партизанске споменице 1941. године (1668, 9. јануара 1981, 2).

**ЗОРАН ВЛАЈКОВИЋ** (Уб, 1920 – Београд, 1981), сарачки радник, партизански првоборац, привредник, председник убске општине и председник Општинског одбора СУБ НОР-а Врачар у Београду (1668, 9. јануара 1981, 2).

**ДУШАН ДУШКО НИКЕЗИЋ** (? , ? – Београд, 1981), учесник НОБ-а, ратни војни инвалид, носилац Партизанске споменице 1941. године, познати угоститељско туристички радник – директор Бање Ковиљаче (1668, 9. јануара 1981, 8).

**МИЛОРАД ПАНТОВИЋ** (Бајина Башта, 1891 – Ваљево, 1981), браварски радник, активиста предратног револуционарног покрета и друштвено-политички радник, директор Предузећа „Челик“ у Ваљеву (1669, 16. јануара 1981, 2).

**КАТА ДУДИЋ** (Клинци, Ваљево, 1890 – Клинци, 1981), домаћица, рођена сестра народног хероја Драгојла Дудића и сарадник НОП-а (1669, 16. јануара 1981, 2).

**ЈЕЛЕНА ЛЕЛЕКОВИЋ – ПАНЧИЋ** (Ваљево, 1914 – Ваљево, 1981), кројачка радница, припадник предратног радничког покрета, истакнути сарадника НОП-а, друштвено-политички радник у Ваљеву и Косјерић (1671, 30. јануара 1981, 2).

**БОЖИДАР БОЖА ПАНТИЋ**<sup>10</sup> (Ваљево, 1897 – Ваљево, 1981), висококвалификовани железничар, учесник I светског рада, носилац Албанске споменице, при-

<sup>10</sup> Грешком пише ПАНИЋ уместо ПАНТИЋ.

падник предратног револуционарног покрета и сарадник НОП-а (1671, 30. јануара 1981, 2).

**КОНСТАНТИН МИША ВУЈИЋ** (Јасеница, Ваљево, 1888 – Јасеница, 1981), земљорадник, учесник балканских и Првог светског рата и сарадник НОП-а (1674, 27. фебруара 1981, 2).

**РАТКО КИТАНОВИЋ** (Ваљево, 1914 – Ваљево, 1981), кројачки радник, учесник Другог светског рата, привредник и друштвено-политички радник (1675, 27. фебруара 1981, 2).

**ЗДРАВКО ЈЕВТИЋ** (Бобова, Ваљево, 1900 – Ваљево, 1981), напредни пољопривредник, сарадник НОП-а и одборник НОО Ставе 1941. и вишегодишњи одборник СО Ваљево (1675, 27. фебруара 1981, 2).

**МИЛАН ТЕРЗИЋ ТЕРЗА** (Теслић, БиХ, 1936 – Ваљево, 1981), свестрани спортиста (гимнастичар, пливач, смучар, одбојкаш и атлетичар) професор физичког васпитања у Ваљевској гимназији и спортски радник (1675, 27. фебруара 1981, 2).

**МИЛОВАН МИЋКО ДУДИЋ** (Клинци, Ваљево, 1904 – Ваљево, 1981), наставник – просветни саветник, партизански првоборац, истакнути просветни, културни и друштвено- политички радник (1679, 27. марта 1981, 2).

**ИВАН ДУДИЋ** (Клинци, Ваљево, 1907 – Ваљево, 1981), банкарски службеник, хапшен и прогањан, председник Среског народног одбора Ваљево (1680, 3. априла 1981, 2).

**ДУШАН АНДРИЋ СОЛИД** (Драгодол, Осечина, 1909 – Београд, 1981), трговац, активни учесник НОБ-а и привредник (1680, 3. априла 1981, 2).

**ДРАГАН ЈЕРЕМИЋ** (Попадић, Мионица, 1909 – Ваљево, 1981), учитељ, бивши спортиста и сарадник листа „Напред“ (1688, 29. маја 1981, 14).

**МИЛИВОЈЕ СТАНОЈЕВИЋ** (Дрлаче, Љубовија,<sup>11</sup> 1908 – Ваљево, 1981), кафџија – пословођа више кафана и први председник Управног одбора УП „Слога“ у Ваљеву, хуманиста и добротвор (1695, 17. јула 1981, 5).

**МИЛИВОЈЕ МИЛЕНКОВИЋ** (Мали Мокри луг, Београд, 1898 – Београд, 1981), очни лекар у Ваљеву, спортиста, плодан писац и друштвени радник (1703, 11. септембра 1981, 7)

**ПАУНА ПЕТРОВИЋ** (Горња Буковица, Ваљево, 1937 – Београд, 1981), економиста и дипломирани политиколог, истакнути друштвено-политички радник – члан Извршног комитета СК и члан Председништва Већа Савеза синдиката Србије (1708, 16. октобра 1982, 2).

**БРАНКО КРНЕТИЋ** (Бањани, Босанска Крупа, БиХ, 1911 – Ваљево 1981), борац НОР-а, носилац Партизанске споменице 1941. године и официр ЈНА у пензији (1709, 23. октобра 1981, 2)

**РАДОСЛАВ РАДЕ БЕЛОВУКОВИЋ** (Равње, Богатић, 1923 – Шабац, 1981), првоборац, мајор ЈНА у пензији, публициста и друштвено-политички радник у Шапцу (1714, 27. новембра 1981, 4).

**БОРЉЕ ТЕШИЋ** (Београд, 1931 – Београд, 1981), дипломирани етнолог, виши музејски саветник, бивши директор Народног музеја у Ваљеву, аутор више запажених музејских изложбених поставки (1716, 11. децембра 1981, 6).

---

11 У Матичној књизи умрлих Матичне службе Општине Ваљево уписано да је рођен у Ваљеву, 12. октобра 1908. године, од оца Богосава и мајке Љубице.

## 1982. године

**ЕДХЕДЕМ ЕДО БУЗАЉКО** (Столац, БиХ, 1898 – Чапљина, 1982), апотекар и дугогодишњи председник Црвеног крста, носилац више одликовања и других признања (1721, 15. јануара 1982, 10).

**МИХАИЛО УРОШЕВИЋ ЂАТА** (Доња Грабовица, Ваљево, 1909 – Београд, 1982), дипломирани правник, шеф одсека унутрашњих послова, секретар Среског одбора Ваљево, дугогодишњи општински јавни тужилац и истакнути друштвено-политички радник у Ваљеву (1722, 22. јануара 1982, 10).

**БУРО МИРЈАЧИЋ** (Бршно, Никошић, Црна Гора, 1903 – Ваљево, 1982), рударски радник на Косову, учесник и сарадник НОБ-а, резервни капетан I класе и носилац Партизанске споменице (1725, 12. фебруара 1982, 2).

**СПАХИЈА НИЈАЗИ** (Колесјан, Љум Кула, Албанија, 1920 – Ваљево, 1982), резервни мајор ЈНА, носилац Партизанске споменице 1941 и друштвено-политички радник (1736, 30. априла 1982, 2 и 1738, 14. маја 1982, 8).

**ЖИВОРАД ЖИВОТА ЂЕРМАНОВИЋ** (Ваљево, 1897 – Београд, 1982), адвокат, сарадник НОБ-а, председник Окружног НОО Ваљево, посланик и члан Председништва АСНОС-а, министар и потпредседник владе, дипломата, члан Савета Република Србија (1736, 30. априла 1982, 2).

**МИЛОШ АТАНАЦКОВИЋ МИША** (Ваљево, 1900 – Ваљево, 1982), потиче из угледне градске породице, дипломирани грађевински инжењер, шеф Техничке секције и директор Управе за путеве (1736, 30. априла 1982, 14).

**ЗДРАВКО САВКОВИЋ** (Ваљево, 1891, – Ваљево, 1982), опанчарски радник, припадник револуционарног радничког покрета и један оснивача ФК „Будућност“ у Ваљево ((1736, 30. априла 1982, 39).

**СЕНИША ЧАРАПИЋ** (Мионица, 1922 – Ваљево, 1982), дипломирани инжењер агрономије, радио у Заводу за пољопривреду у Ваљеву, сарадник листа „Напред“ (1737, 7. маја 1982, 4).

**БЛАЖА МАТУНОВИЋ** (Ријека Црнојевића, Титоград, Црна Гора, 1898 – Београд 16, 1982), дугогодишњи професор математике и директор Ваљевске гимназије. Сахрањен је на варошком гробљу у Мионици.(1738, 14. маја 1982, 4).

**МАШИНКА МАКА МАРИЋ** (Врховине, Уб, 1892 – Мионица, 1982), мајка истакнутих партизанских првобораца мионичког краја Љубинке и Тихомира Марића, сарадник НОП-а, хапшена и прогањана (1739, 21. маја 1982, 2).

**ЗДРАВКО ЛАЗИЋ** (Ваљево, 1937 – Ваљево, 1982), свестрани спортиста, новинар, главни и одговорни уредник листа „Напред“ и директор ООУР Новинско-издавачка делатност НРУ „Напред“ у Ваљеву (1748, 23. јула 1982, 1 и бр. 1749, 30. јула 1982, 2).

**ДРАГУТИН Н. ЖИВАНОВИЋ – Шнајца** (Ваљево, 1896 – Ваљево, 1982), судија у Првостепеном, доцније Среском и Окружном суду у Ваљеву (1755, 10. септембра 1982, 10).

**ИВАН МИЛИЋЕВИЋ** (Уб, 1920 – Београд, 1982), месарски радник, борац Тамнавског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. године (1761, 22. октобра 1982, 2).



**1983. година**

**БОШКО ЧОЛАКОВИЋ** (Ниш, 1903 – Ваљево, 1983), књиговођа и републички фудбалски судија (1773, 14. јануара 1983, 13).

**ВЛАДИМИР БАКАРИЋ** (Велика Горица, Загреб, Хрватска 1912 – Загреб, 1983), дипломирани правник, револуционар, политичар, државник и академик, носилац многих одликовања и других признања (1774, 21. јануара 1983, 1).

**РАДМИЛА ВУЧИЋЕВИЋ**<sup>12</sup> (Радљево, Уб 1906 – Радљево, Уб, 1983), припадник и сарадник НОП-а и друштвено-политички радник источне Тамнаве – члан првог НОО Радљева и председник Среског одбора АФЖ (1778, 18. фебруара 1983, 2).

**ДРАГУТИН ПЕТРОВИЋ** (Паштрић, Мионица, 1901 – Паштрић, 1983), столар, сарадник НОП-а, отац два сина погинула у НОБ-у и друштвени радник (1778, 18. фебруара 1983, 2).

**АГАПИЈА МИЛОШЕВИЋ ГАЦА**, рођ. **Радвановић** (Доњи Мушић, Мионица, 1878 – Мионица, 1983), домаћица и ратни војни инвалид, супруга погинулог учесника И светског рата, учесник више радних акција и најстарији становник Подрињско-колубарског региона (1779, 25. фебруара 1983, 5).

**БУДИМИР ПЕТРОВИЋ – БУДА КРАСТАВАЦ** (Ваљево, ? – Београд, 1983), бивши фудбалер – голман више клубова, учесник НОБ-а и капетан речног брода (1781, 11. марта 1983, 15).

**ДРАГО Ј. ПАВИЋ** (Бистрица, Приједор, БиХ, 1934 – Београд, 1983), медицински хигијеничар, санитарни инспектор Општине Лајковац, пажљиви хроничар збивања у својој средини и вишегодишњи сарадник листа „Напред“ и Радио Ваљева (1783, 25. марта 1983, 6).

**БОЖИДАР ТАДИЋ** (Стубо, Ваљево, 1932 – Београд, 1983), ВКВ радник – руководиоца у РЈ „Тесари и Стругара“ ГРО „Јабланица“ у Ваљеву, друштвено-политички радник, носилац више одликовања и других признања (1792, 27. маја 1983, 2).

**ИЛИЈА КАНТАР** (? - Београд, 1983), графички радник београдске „Политике“, који је непрестано бдио над штампањем листа „Напред“ (1796, 24. јуна 1983, 3).

**МИЛАН ЗЕЦ** (Врточе, Босански Петровац, БиХ, 1919 – Бања Ковиљача, 1983), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године, преко тридесет година живео у Ваљеву и био активан друштвено-политички радник (1802, 5. августа 1983, 2).

**ПРЕВИСЛАВ ПАУНОВИЋ** (Санковић, Мионица, 1921 – Ваљево, 1983), столарски радник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, милиционар и радник „Крушика“ и „Стреле“ у Ваљеву (1805, 26. августа 1983, 2)

**МИЛАН ИГЊАТОВИЋ** (Берковац, Мионица, 1912 – Ваљево, 1983), дугогодишњи руководиоца у „Крушику“ (управник Алатнице и Прототипске радионице) и друштвено-политички радник (1806, 2. септембра 1983, 2).

**КРСТИВОЈЕ ВИЛОТИЈЕВИЋ КРЦА** (Љештанско, Бајина Башта, 1909 – Ваљево, 1983), пекарски радник, припадник предратног револуционарног покрета, учесник НОБ-а, члан КУД „Абрашевића“ у Ваљеву, резервни официр (1806, 2. септембра 1983, 2).

**ЈЕЛКА ТРИФУНОВИЋ – ЈЕВТИЋ** (Равње, Ваљево, 1927 – Ваљево, 1983), домаћица, сарадник НОП-а, учесник више радних акција, дугогодишњи активиста Месне заједнице „Нада Пурић“ у Ваљеву (1812, 14. октобра 1983, 2).

12 Њено званично презиме је Вучичевић, али га већина изговора Вучићевић.



**АЛЕКСАНДАР АЦА ЈЕВТИЋ** (Лукавац, Ваљево, 1916 – Ваљево, 1983), железничар у Љигу, Чачку, Крушевцу и Ваљево дугогодишњи друштвено-политички и спортски радник – генерални секретар ФК „Будућност“ из Ваљева, добитник више признања (1812, 14. октобра 1983, 15).

**ДРАГИША СИМИЋ** (Кожуар, Уб, 1921 – Ваљево, 1983), абацијски радник учесник НОР-а, активни друштвено-политички радник и директор Предузећа за путеве у Ваљево (1814, 28. октобра 1983, 2).

**МИЛИЋ МИЛИЋЕВИЋ** (Крчмар, Мионица, 1923 – Ваљево, 1983), напредни земљорадник учесник НОБ-а и друштвени радник (1814, 28. октобра 1983, 2).

**БОРИВОЈЕ БОРА ВЕСЕЛИНОВИЋ** (Комирић, Осечина, 1923 – Ваљево, 1983), председник Среског народног одбора у Осечини, председник Савеза земљорадничких задруга, директор „Ваљевопута“, друштвено-политички радник и посланик (1818/19, 25. новембра 1983, 2).

**БОГДАН РАНКОВИЋ** (Козличић, Ваљево, 1926 – Београд, 1983), учесник НОБ-а, истакнути друштвено-политички радник, главни и одговорни уредник листа „Напред“ и бивши директор НУ „Напред“ Ваљево, (1818/19, 25. новембра 1983, 2 и 1820, 9. децембра 1983, 4).

#### 1984. година

**АЛЕКСАНДАР СМИЉАНИЋ** (Мали Борак, Лајковац, 1920 – Београд, 1984), пекар, борац Ваљевског партизанског одреда и II пролетерске бригаде, носилац Партизанске споменице 1941. године и официр – мајор ЈНА (1926, 20. јануара 1984, 2).

**БОРИВОЈЕ С. СТОЈКОВИЋ** (Забрежје, Обреновац, 1909 – Дубровник, 1984), пореклом Ваљевац и одрастао у Ваљево, професор, есејист, књижевни и позоришни радник, историчар уметности, аутор више књига о српском позоришту и његовим великанима (1827, 27. јануара 1984, 6).

**ЖИВОРАД ЖИКА ЛУЧИЋ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1984), радник СОУР „Крушик“ у Ваљево; играч и тренер Рукометног клуба „Раднички“ из Ваљева, члана Прве савезне лиге у великом рукомету, а био је и фудбалер „Радничког“ и „Крушика“ (1831, 24. фебруара 1984, 15).

**МИЛАН НИКИТОВИЋ** (Новаковићи, Жабљак, Црна Гора, 1910 – Ваљево, 1984), партизански првоборац и грчки логораш, директор Фабрике намештаја „Победа“ у Кули, резервни мајор ЈНА и носилац Партизанске споменице 1941. године. (1832, 2. марта 1984, 2).

**СТАНИМИР ЖИВАНОВИЋ** (Свилеува, Коцељева, 1908 – Ваљево, 1984), учитељ у више тамнавских села, наставник на одговорним просветним дужностима у срезовима тамнавском и ваљевском, директор Учитељске школе у Убу, просветни саветник у Међуопштинском просветно-педагошком заводу у Ваљево (1833, 9. марта 1984, 8).

**Прота МИОДРАГ СТАНОЈЛОВИЋ** (Дружетић, Коцељева, 1908 – Штитар, Шабац, 1984), потиче из бројне и познате породице свештеник у Штитару код Шапца као сарадник НОП-а прогањан и затваран у логоре у Шапцу и Матхаузену (1834, 16. марта 1984, 2).

**ЈЕЛЕНА ЈЕЛА МАРКОВИЋ** (Бобова, Ваљево, 1898 – Бобова, 1984), сарадник НОП-а и активисткиња АФЖ, са својим мужем Недељком у својој кући примала је илегалне партијске раднике и за њих обављала разне задатке (1840/41, 27. априла 1984, 2).

**ВУКО ВУЧКОВИЋ** (Махала, Титоград, Црна Гора, 1920 – Лозница, 1984), учитељ и наставник у родном крају, Сенти, Лозници и Тузли, где је обављао више одговорних дужности и педагошки саветник у Међуопштинском просветно-педагошком заводу у Ваљевоу (1842, 11. маја 1984, 11).

**ЖИВКО И. ПЕТРОВИЋ** (Кланица, Ваљево, 1926 – Ваљево, 1984), истакнути друштвено-политички радник и привредни руководилац (председник НОО Дивци, потпредседник НОО Ваљево, директор Фабрике вијака „Градац“ и Ваљевске банке), те председник Скупштине општине Ваљево (1843, 18. маја 1984, 1).

**ИВАН ГРБИЋ** (Попучке, Ваљево, 1908 – Београд, 1984), дипломирани електро инжењер и истакнути активиста напредног радничког и студентског покрета у Београду, бавио се и научно-истраживачким радом, дуже време живео и радио у СССР-у (1844, 25. маја 1984, 2).

**ДРАГОМИР ГИБЕ Ј. САМОКРЕСОВИЋ** (Ваљево, 1950 – Дрина, 1984), радник РО „15. септембар“, савезни рукометни судија и спортски радник – члан Председништва и секретар РК „Металац“ и секретар Општинског рукометног савеза Ваљева (1845, 5. јуна 1984, 15).

**МИЛИНКО БОЈИЧИЋ** (Пепељевац, Лајковац, 1925 – Лајковац, 1984), учесник НОБ-а, на служби у ЈНА, секретар Општинског одбора СУБ НОР-а и бивши председник Скупштине општине Лајковац (1847, 15. јуна 1984, 2).

**БОЖА ДРОБАЦ** (Рајновац, Бихаћ, БиХ, 1913 – Ваљево, 1984), учесник НОБ-а, ратни мајор, пензионисани радник ОУП-а и носилац Партизанске споменице 1941. године и више других ратних и мирнодопских одликовања и других признања (1847, 15. јуна 1984, 2).

**СТАНОЈЕ ФИЛИПОВИЋ** (Милина, Лозница, 1924 – Шабац, 1984), наставник и професор, просветно-педагошки саветник, новинар, историчар Подриња, аутор више књига из завичајне прошлости Подриња и књижевник (1854, 3. август 1984, 4).

**СТИПЕ СПЛИВАЛО** (Јелса, Хвар, Хрватска, 1910 – Супетар, Брач, Хрватска, 1984), геометар и предратни комуниста у Ваљевоу, учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године, познати друштвено-политички и привредни руководилац (директор „Пливе“, потпредседник Сабора, министар и председник Комитета за спољну трговину) и члан Савета Републике Хрватске (1856, 17. августа 1984, 2).

**МИЛЕНА ВОДЕНЛИЋ**, рођ. **Ђурић**, (Ваљево, 1899 – Ваљево, 1984), потиче из угледне трговачке куће, а отац јој је био и председник ваљевске општине; професор гимназије у Прокупљу и Ваљевоу, најстарији професор ваљевске гимназије (1859, 7. септембра 1984, 6)

**Др ПАНТА ЈАНКОВИЋ** (Врагочаница, Ваљево, 1900 – Ваљево, 1984), потиче из познате породице, а отац му је годинама бивао народни посланик, са српском војском повлачио се преко Алабаније, а у Француској завршио студије медицине, лекар и познати здравствени радник (1860, 14. септембра 1984, 13).

**БРАНКО БОРОВНИЦА** (Лакташи, Бања Лука, БиХ, 1912 – Ваљево, 1984), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године и потпуковник ЈНА и начелник Секретаријата за народну одбрану СО Ваљево, носилац многих одликовања и других признања (1864, 5. октобра 1984, 2).

**МИЛОРАД МИКА ПЕРИШИЋ** (Годечево, Косјерић, 1910 – Ваљево, 1984), порезник, дипломирани правник – судија, председник Среског суда и адвокат,

друштвено -политички радник, предавао и филозофију у Ваљевској гимназији (1864, 5. октобра 1984, 2).

**Др ЈУЛКА МЕШТЕРОВИЋ** (Српски Итебеј, Житиште, 1906 – Београд, 1984), лекар у Ваљеву, супруга др Милоша Пантића, лекара, револуционара и хуманисте; борац више партизанских јединица, носилац Партизанске споменице 1941. године и санитарски пуковник ЈНА (1865, 12. октобра 1984, 2).

**ПАУН Б. ПЛЕЊИЋ** (Осладић, Ваљево, 1920 – Ваљево, 1984), оца Благоја му заклали четници; сарадник и учесник НОБ-а друштвено- политички и привредни руководилац у Ваљевској Каменици – директор Земљорадничке задруге и финансијски директор РО „Здравко Јовановић“ (1865, 12. октобра 1984, 2).

**ЗЛАТИЈА РАДОСАВЉЕВИЋ** (Зарубе, Ваљево, 1893 – Пауне, 1984), домаћица, мајка Миливоја Радосављевића, предратног и ратног секретара Окружног комитета СКОЈ-а за Ваљево, илегални партијски радник и носилац Партизанске споменице 1941. године (1865, 19. октобра 1984, 2).

**БОРИВОЈЕ ЋОСИЋ** (Лопатањ, Осечина, 1927 – Ваљево, 1984), висококвалификовани галванизер – пословођа у Фабрици вијака „Градац“ у Ваљеву и друштвено-политички радник, делегат у Скупштини СР Србије (1867, 2. новембра 1984, 2).

#### 1985. година

**ДРАГИЋ ЈОКИЋ** (Лозница, Ваљево, 1921 – Ваљево, 1985), учесник НОБ-а, правник и истакнути друштвено-политички радник, секретар Среза рађевског, председник Општинског суда Ваљево, секретар Скупштине општине и Регионалне привредне коморе Ваљево, друштвени правобранилац самоуправљања (1880, 1. фебруара 1985, 2).

**БОЖИДАР МИНА НЕШКОВИЋ** (Оклетач, Бајина Башта, 1902- Оклетач, 1985), чамшија, који је марта 1942. године преко Дрине превезао борце Ваљевског партизанског одреда из Србије у Босну (1881, 8. фебруара 1985, 1).

**ТОМИСЛАВ ТОМА МАРТИНОВИЋ** (Ваљево, 1934 – Београд, 1985), академски сликар и новинар, дугогодишњи ликовно-графички уредник београдског листа „Репортер“ и вишегодишњи сарадник листа „Напред“ (1881, 8. фебруара 1985, 6).

**РАЈКО КОВАЧЕВИЋ** (Тубравић, Ваљево, 1910 – Ваљево, 1985), сарадник НОП-а, први председник НОО Поћута и познати друштвено-политички радник – председник Среског народног одбора Ваљево (1882, 15. фебруара 1985, 2).

**ДОБРОСАВ ЛУКИЋ** (Горња Грабовица, Ваљево, 1924 – Ваљево, 1985), радник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941. и радник ваљевског „Крушика“ (1884, 1. марта 1985, 2).

**ВОЈМИР ВОЈА ЈЕЛИЧИЋ** (Дупљај, Ваљево, 1926 – Ваљево, 1985), учесник НОБ-а, шеф Службе обезбеђења СОУР „Крушик“ и познати друштвено-политички радник (1884, 1. марта 1985, 2).

**СПАСОЈЕ СУЏУМ** (Подосоје, Билећа, 1924 – Ваљево, 1985), првоборац НОР-а и потпуковник милиције (1886, 29. марта 1985, 2).

**ЈЕВРЕМ ЈЕШКО ВИДИЋ** (Бајина Башта, 1928 – Ваљево, 1985), наставник техничко цртања у Школском центру за техничко образовање у Ваљеву, дугогодишњи спортиста – гимнастичар и спортски радник трагично преминуо (1895, 17. маја 1985, 17).

**ТОМА БРЕУЉ – ВУЈА** (Крушево, Обровац, 1916 -Задар, 1985), борац Ваљевског партизанског одреда, народни херој и носилац Партизанске споменице 1941. године (1897, 31. маја 1985, 2).

**МОМЧИЛО ЈОКСИЋ** (Тулари, Уб, 1920 – Ваљево, 1985), борац Ваљевског партизански борац, ратни заробљеник, носилац Партизанске споменице 1941. и других признања (1897, 31. маја 1985, 2).

**ДРАГОМИР ДРАГО МАРЧЕТИЋ** (Ресавци, Сански Мост, БиХ, 1915 – Ваљево, 1985), браварски радник, сарадник НОП-а, познати друштвено-политички радник (1898, 7. јуна 1985, 2).

**ТИХОМИР СМИЉАНИЋ** (Славковица, Љиг, 1906 – Ваљево, 1985), пред-ратни председник општине, борац Ваљевског партизанског одреда и илегални партијски радник, носилац Партизанске споменице 1941, председник Народног одбора Среза колубарског (1900, 21. јуна 1985, 2).

**ЗОРКА ВЕЛИЧКОВИЋ**, рођ. **Тодоровић** (Ћуприја, 1898 – Ваљево, 1985), стручна учитељица без запослења, мајка партизанских првобораца Милисави – Мише и Данила Величковића и сарадник НОП-а (1900, 21. јуна 1985, 2).

**НАДА ЦВИЈИЋ – КУЗМАНОВИЋ** (Ваљево, ? – Београд, 1985); учитељица и друштвени рудник (1901, 28. јуна 1985, 26).

**ЛУКА ЗОРИЋ** (Мазин, Грачац, Хрватска, 1923 – Ваљево, 1985), учесник НОР-а, пуковник ЈНА и друштвено-политички радник (1904, 19. јула 1985, 2).

**СЛОБОДАН ЂОКОВИЋ** (Глоговац, Мачва, 1922 – Шабац, 1985), првоборац и истакнути друштвено-политички радник (1905, 26. јула 1985, 2).

**ГОЈКО МАРКОВИЋ** (Гуњица, Мионица, 1899 – Гуњица, 1985), сарадник НОП-а и председник НОО Горња Топлица (1909, 23. августа 1985, 2).

**БРАНКО МАРИЋ** (? , 1962 – Београд, 1985), фудбалер – центарфор ваљевске „Будућности“ (1910, 30. августа 1985, 15).

**БРАНИСЛАВ КЕЦОЈЕВИЋ** (Зрењанин, 1949 – Ваљево, 1985), апсолвент Факултета физичке културе, познати кошаркаш и кошаркашки тренер (1912, 13. септембра 1985, 27).

**Др МИОДРАГ ДРАГАН ЈОВАНОВИЋ** (Чачак, 1906 – Београд, 1985), зубни лекар, припадник предратног револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда и носилац Партизанске споменице 1945. године (1915, 4. октобра 1985, 2).

**ДЕСИМИР ЈОВОВИЋ ЧИЧА** (Доњи Бранетићи, Горњи Милановац, 1905 – Београд, 1985), народни херој, истакнути друштвено-политички радник и члан Савета федерације (1917, 18. октобра 1985, 2).

**ЖИВКО ГАВРИЛОВИЋ** (Бошњановић, Љиг, 1949 – Београд, 1985), економиста, председник Извршног савета Скупштине општине Љиг и председник Принудног пословодног одбора РО „Колубара – Гранит – Пешчар“ у Љигу (1919, 1. новембра 1985, 3).

**ВЛАДЕТА ПЕТРОВИЋ – ВЛАДА ГАЈДАРОВ** (Ваљево, 1905 – Ваљево, 1985), трговински радник и песник (1919, 1. новембра 1985, 6).

**МИЛАН ОЉБИНА** (Крбавица, Личка Кореница, Хрватска, 1921 – Совљак, Уб, 1985), борац Ваљевског партизанског одреда, немачки логораш, службеник, резервни капетан ЈНА и друштвено-политички радник (1921, 15. новембра 1985, 2).

**ЂУРО КНЕЖЕВИЋ** (Мали Цветинић, Дрвар, БиХ, 1901 – Ваљево, 1985), шумски радник, борац НОР-а, носилац Партизанске споменице 1941. и више других признања (1924, 6. децембра 1985).

**МИЛИЋ БУЧИЋ** (Равње, Сремска Митровица, 1903 – Уб, 1985), борац више партизанских јединица, капетан I класе милиције и шеф Управе милиције на Убу, носилац Партизанске споменице 1941. године (1924, 6. децембра 1985, 4).

#### 1986. година

**БОРИСЛАВ БОРА БЛАГОЈЕВИЋ** (Ваљево, 1911- Београд, 1985), један од наших најпознатијих правника, др правних наука, редовни професор и декан Правног факултета у Београду, ректор Београдског универзитета, судија Уставног суда, директор Института за упоредно право, директор Југословенског лексикографског завода, члан ЈАЗУ, аутор многих књига и члан Савета СР Србије (1929, 10. јануара 1986, 2)

**БУРО РАДОВАНАЦ** (? – Београд, 1985), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. и први командант Команде војног подручја у Ваљеву и командант Округне милиције (1929, 10. јануара 1986, 2).

**Др БОГДАН Љ. ВРХОВАЦ** (Београд, 1927 – Ваљево, 1986), лекар – гинеколог и акушер, истакнути здравствени радник, члана Српског лекарског друштва (1929, 10. јануара 1986, 10).

**ДОБРИВОЈЕ ЈАНКОВИЋ БРАЛЕ** (Загреб, 1924 – ?, 1986), учесник НОБ-а, архитекта, за чије се име везује почетак урбанизма Лајковца, страдао у саобраћајној несрећи (1930, 17. јануара 1982, 2).

**МИРОСЛАВ СЕЛАКОВИЋ ФАЉА** (Уб, 1937 – Београд, 1986), познати спортиста, дипломирани инжењер агрономије, један од најуспешнијих председника Скупштине општине Уб и генерални директор ПИК „Уб“, познати козер и боем (1931, 24. јануара 1982, 2).

**Др ДУШАН СТЕПАНОВИЋ** (Суводање, Ваљево, 1923 – Ваљево, 1986), лекар – гинеколог и акушер, начелник Службе за здравствену заштиту жена Округне болнице у Ваљеву и савезни посланик (1932, 31. јануара 1982, 10).

**СЛАВОЉУБ ЂУРЂЕВИЋ** (Слатина, Уб, 1907 – Слатина, 1986), ковачки радник, сарадник НОП-а, друштвено-политички и привредни руководиоцац – директор предузећа „Плуг“ и „Универзал“ у Ваљеву (1938, 14. марта 1986, 2).

**НИКОЛА СТОЈКОВИЋ** (Ваљево, 1897 – Ваљево, 1986), кројач, хорски певач и најстарији члан КУД „Абрашевић“ у Ваљеву (1934, 14. фебруара 1986, 8).

**СЛОБОДАН БАНЕ ЖИВКОВИЋ** (Ваљево, 1918 – Ваљево, 1986), учитељ – музичар, управитељ Основне школе, директор Дома културе у Ваљеву, директор и секретар Југословенских сусрета аматера „Абрашевић“ (1941, 4. априла 1986, 11).

**СРЕТЕН КУШАКОВИЋ** (Ваљево, 1944 – Ваљево, 1986), радник и талентовани песник, који је сарађивао у више листова и часописа (1942, 11. априла 1986, 8).

**ВЕРОЉУБ ВЕЦА ПАВЛОВИЋ** (Миличница, Ваљево, 1925 – Београд, 1986), учесник НОР-а и ратни војни инвалид, познати просветни, културни и друштвено-политички радник, председник Скупштине општине Шабац, главни и одговорни уредник часописа „Подриње“, Уствари" и Чивија", секретар Културно-просветне заједнице Србије у Београду (1947, 16. маја 1986, 13).

**ДОБРИВОЈЕ БОШКОВИЋ** (Команице, Мионица, 1922 – Београд, 1986), кројачки радник у Ваљеву, борац Ваљевског партизанског одреда и више других јединица, носилац Партизанске споменице 1941, истакнути друштвено-политички радник и државник (1950, 6. јуна 1986, 2).

**БОРИСЛАВ ЖИВКОВИЋ ЛАЛА** (Доња Буковица, Ваљево, 1931 – Ваљево, 1986), дипломирани економиста, професор Школског центра за економско об-

разовање и директор у Фабрици кожа и крзна „Милан Китановић“ у Ваљеву (1950, 6. јуна 1986, 5).

**БОШКО ГАЛИЋ** (Малешевци, Босанско Грахово, БиХ, 1924 – Београд, 1986), борац више партизанских јединица и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, потпуковник ЈНА, живео у Ваљеву (1952, 20. јуна 1986, 2).

**МАРКО ПРЕДОЈЕВИЋ** (Лушци Паланка, Сански Мост, БиХ, 1921 – Ваљево, 1986), борац ИИ крајишке бригаде, учесник борби на Сутјесци и Неретви, носилац Партизанске споменице 1941. године, живео и радио у Ваљеву (1953, 27. јуна 1986, 2).

**БОЖА МАРКОВИЋ** (Мионица, 1915- Београд, 1986), металски радник и новинар, главни и одговорни уредник „Напреда (1948. и 1949), активан друштвено-политички радник, један од иницијатора оснивања КУД “Крушик” у Ваљеву (1955, 11. јула 1986, 2).

**РАДОСЛАВ РАДЕ ПАЈУРКОВИЋ** (? ? – Сарајево, 1986), ратне 1941. године као избеглица се настанио у Ваљеву, био је познати атлетичар, оснивач спортског актива „Крушика“; инжењер и конструктор неких атлетских справа (1956, 18. јула 1986, 15).

**Прим др. РАДОЈКО КОСТИЋ** (Рти, Лучани – Ваљево, 1986), учесник НОБ-а, лекар – пнеумофтизиолог, начелник Пнеумофтизиолошке службе и Антитуберкулозног диспанзера у Ваљеву (1958, 1. августа 1986, 6).

**ТИОСАВ ТИЛЕ ЈЕВТИЋ** (Лукавац, Ваљево, 1928 – Ваљево, 1986), најпре ковачки радник у „Крушику и друштвено-политички радник, потом дипломирани економиста – директор „Прогреса“ у Ваљеву (1960, 15. августа 1986, 2).

**ЧЕДОМИР ЧЕДА ПРОТИЋ** (Каменица, Ваљево, 1905 – Мионица, 1986), учитељ, истакнути просветни и културни радник Мионице и околине, дописник више листова и других гласила (1960, 15. августа 1986, 7).

**ГОРДАНА КОСАНОВИЋ** (Ваљево, 1953 – ?, 1986), глумица Атељеа 212 и Београдског драмског позоришта у Београду и позоришту у Манхајму (Немачка), играла је и на филму (1960, 15. августа 1986, 8).

**СТАНИСЛАВА ЦАНА СТОЈАНОВИЋ** (Мионица, 1911 – Београд, 1986), активиста револуционарног покрета, супруга Милана Станишића предратног и ратног секретара МК КПЈ за Колубару, логорашица Аушвица и Равенсбурга и просветни радник (1961, 22. августа 1986, 2).

**СТАНИСЛАВ ЦАНЕ ЛУКИЋ** (Велико Мариште,<sup>13</sup> Мионица, 1913 – Мионица, 1986), абаџијски радник, припадник предратног револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда, грчки партизан, политички комесар места у Каменици и први председник Месног НОО у Мионици, резервни капетан I класе и носилац Партизанске споменице 1941. године (1963, 5. септембра 1986, 2).

**АЛЕКСАНДАР АЦА БАБИЋ** (Хаџићи, Билеће, 1921 – Сарајево, 1986), борац Ваљевског партизанског одреда, генерал-мајор ЈНА, носилац Партизанске споменице 1941, члан Савета СР БиХ и истакнути друштвено-политички радник (1966, 26. септембра 1986, 2).

**ЗОРАН ЖУЈОВИЋ** (Памбуковица, Уб, 1928 – Ваљево, 1986), књиговођа, добар шахиста и истакнути шаховски радник – вишегодишњи секретар Ваљевског шаховског клуба – ВШК (1969, 17. октобра 1996, 19).

---

13 У време његовог рођења Велико Мариште било је у оквиру Горњег Мушића.



**ДУШАН ДУЛЕ ЈЕВТИЋ** (Равње, Ваљево, 1920 – Равње, 1986), удружени земљорадник, борац НОР-а, неимар социјалистичке изградње и активни друштвено-политички радник, носилац више признања (1972, 7. новембра 1986, 2).

**РОСА ЧОМИЋ** (Врањска, Билећа, 1922 – Нови Сад, 1986), сарадник НОП-а, стручна учитељица и наставница, директор Центра за економику и домаћинство, директор Установе за дневни боравак деце у Ваљево и друштвено-политички радник (1973, 14. новембра 1986, 2).

**ЉУПЧО АРСОВ** (Штип, Македонија, 1910 – Скопље, 1986), као банкарски чиновник краће време радио у Ваљево, припадао револуционарном покрету, револуционар и државник, члан Савета Федерације (1975, 28. новембра 1986, 2).

**МИЛОСАВ МИЛОСАВЉЕВИЋ** (Леушићи, Горњи Милановац, 1911 – Београд, 1986), папуџијски радник и предратни секретар Округног комитета КПЈ за Ваљево, један од организатора оружаног устанка и политички комесар Ваљевског партизанског одреда, народни херој и истакнути друштвено-политички радник, носилац бројних одликовања и других признања (1976, 5. децембра 1986, 1 и 1977, 12. децембра 1986, 1).

**РАДОВАН ЛУЧИЋ** (Ражана, Косјерић, 1903 – Ваљево, 1986), опанчарски радник, припадник предратног револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда и Централне радионице Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941 и мајор ЈНА (1976, 5. децембра 1986, 2).

**ЧАСЛАВ ТОДОРОВИЋ** (Пецка, Осечина, 1929 – Ваљево, 1986), кројачки радник и текстилни инжењер, генерални директор Конфекције „Узор“ у Ваљево и комерцијални директор Конфекције „Младост“ у Мионици (1977, 12. децембра 1986, 3).

#### 1987. година

**ДЕСИМИРКА ДЕСА АНДРИЋ** (Станина Река, Ваљево, 1911 – Ваљево, 1987), домаћица и спортски радник – дугогодишњи члан управе ФК „Будућност“ из Ваљева (1984, 30. јануара 1987, 19).

**ЖИВОЈИН ЛАЗИЋ** (Санковић, Мионица – Ваљево, 1987), земљорадник, учесник ратова од 1912. до 1918. године, носилац Албанске споменице, аутор ратног дневника, чувар слободарских традиција о коме је доста писано, а снимљена су и четири филма (1986, 13. фебруара 1987, 2).

**СРЕЋКО ЈАНКОВИЋ** (Дреновац, Шабац, 1909 – Београд, 1987), учитељ, истакнути просветни и друштвено-политички радник подгорског среза и општине Ваљевска Каменица (1986, 13. фебруара 1987, 11).

**ДУШАН РЕПАЦ – ДУЛЕ КЊИЖАР** (Широка Кула, Госпић, Хрватска, 1914 – Београд, 1987), књижарски радник и илегалцац у Београду, борац Првог шумадијског и Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941. године и пуковник милиције (1988, 27. фебруара 1987, 2).

**ЉУБИЦА ЉУБА БАБИЋ** (Ваљево, 1909 – Ваљево, 1987), потиче из угледне адвокатске породице, банкарски чиновник, супруга инжењера Милорада Мила Бабића, који је као сарадник НОП-а убијен у логору на Бањици; први председник Округног одбора АФЖ у Ваљево (1988, 27. фебруара 1987, 2).

**ВЕЛИМИР ВЕЉА ЛАЗАРЕВИЋ** (Команица, Мионица, 1932 – Ваљево, 1987), наставник и друштвено-политички радник, секретар Општинске конференције ССРН и секретар СИЗ-а дечје и социјалне заштите општине Ваљево (1992, 27. марта 1987, 10).



**ДРАГОЉУБ ТИМОТИЈЕВИЋ ЧИЧА** (Ваљево, 1926 – Ваљево, 1987, возач и вишегодишњи голман ФК „Будућности“ из Ваљева (1996, 24. априла 1987, 19).

**МИРОСЛАВ МУЊИЋ ПИЛАЦ** (Ваљево, 1934 – Ваљево, 1987), машински техничар „Крушика“ и „Стреле“, свестрани спортиста (гимнастичар, атлетичар фудбалер), истицао се као голман фудбалских клубова „Радничког“ и „Металца“, претече данашње „Будућности“ из Ваљева (1998, 8. маја 1987, 19)

**ВАСА ШОФРАНАЦ** (Горњи Цеклин, Цетиње, 1911 – Београд, 1987), припадник револуционарног покрета и комуниста од 1934; борац I пролетерске бригаде, носилац Партизанске споменице 1941 године и других одликовања, мајор ЈНА (2001, 29. маја 1987, 2).

**МИЛИЋ МИЛОШЕВИЋ** (Губин До, Ужице, 1894 – Београд, 1987), трговац у Ваљеву, учесник ратова од 1912. до 1918. године, носилац Албанске споменице, Карађорђево звезда са мачевима и више других признања (2004, 19. јуна 1987, 3).

**ДРАГО БЕЈАТОВИЋ** (Братунац, БиХ, 1908 – Салаш Ноћајски, Сремска Митровица, 1987), столарски радник, припадник револуционарног радничког покрета, учесник НОБ-а, логораш, носилац Партизанске споменице 1941. године, инспектор СУП-а у Осечини, Убу и Ваљеву (2006, 3. јула 1987, 2).

**БРАНИСЛАВ БРАНА ЈОВАНОВИЋ** (Врагочаница, Ваљево, 1922 – Ваљево, 1987), дипломирани правник и друштвено-политички радник, секретар ОК СК Осечина, председник Извршног савета СО Ваљево, секретар Скупштине Подрињско-колубарске међуопштинске регионалне заједнице у Ваљеву (2007, 10. јула 1987, 2).

**ВЛАЈКО ЦОКОВИЋ** (Загреб, 1932 – Сарајево, 1987), свестрани спортиста (атлетичар и стонотенисер), спортски радник, професор српско-хрватског језика и књижевности и новинар – дописник Ослобођења и Вечерњег листа, уредник спортске рубрике ВЕН-а (2007, 10. јула 1987, 15).

**ЗОРА РИСТИВОЈЕВИЋ**, рођ. **Петровић** (Осеченица, Мионица, 1913 – Ваљево 1987), кројачка радница и припадник револуционарног радничког покрета у чијој је кући донета одлука о формирању Ваљевског партизанског одреда, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник (2008, 17. јула 1987, 2).

**БОГДАН МИЛОШЕВИЋ** (Гукош, Љиг, 1894 – Гукош, 1987), борац III чете III батаљона VIII прекобројног пука у ратовима 1912-1918; носилац Албанске споменице и породични пензионер – отац два сина погинула у партизанима (2007, 17. јула 1987, 4).

**ЉУБИША РИСТОВИЋ** (Рожанство, Чајетина, 1921 – Ваљево, 1987), партизански првоборац, капетан I класе ЈНА, друштвено-политички радник, носилац Партизанске споменице 1941. године и других одликовања (2009, 24. јула 1987, 2).

**МИЛОРАД МИЋА ТЕШИЋ** (Новаци, Уб, 1895 – Новаци, 1987), пољопривредни стручњак, припадник легендарног батаљона „1.700 каплара“ и Дунавске дивизије, носилац Албанске споменице, резервни капетан I класе, а у Другом светском рату, немачки заробљеник (2009, 24. јула 1987, 2).

**КРСМАН ПЕТРОВИЋ** (Љештанско, Бајина Башта, 1912 – Ваљево, 1987), дипломирани правник – судија Општинског суда у Ваљеву, глумац КУД „Абрашевић“, планинар и председник ПД „Здравко Јовановић“ Ваљево (2009, 24. јула 1987, 15).

**РАДИСЛАВ ПЛЕЋИЋ** (Осладић, Ваљево, 1923 – Осладић, 1987), напредни пољопривредни произвођач, рекордер и добар домаћин (2014, 28. августа 1987, 1).

**НОВАК НОЦА МИЛОШЕВИЋ** (Ваљево, 1926 – Ваљево, 1987), један од најбољих ваљевских фудбалера, магистар археологије, кустос Народног музеја у Ваљеву и велики истраживач (2015, 4. септембра 1987, 5).

**СРЕДОЈЕ СТАРЧЕВИЋ** (Суводање, Ваљево, 1926 – Ваљево, 1987), напредан пољопривредник, један од првих удружених земљорадника у ООК „Ставе“ и врсни произвођач малине, шљиве и јагњећег меса (2016, 11. септембра 1987, 6).

**МИЛИЦА МИЦА ЈЕРОСИМИЋ** (? , Зајечар, 1940 – Ваљево, 1987), инжењер технологије РО „Србијанка“ у Ваљеву (2016, 11. септембра 1987, 6).

**СВЕТИСЛАВ МИЛОЈКОВИЋ** (Моклиште, Бела Паланка, 1915 – Ваљево, 1987), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. и више других признања, друштвено-политички радник (2025, 13. новембра 1987, 2).

**ВОЈА ПОПОВИЋ** (Трстеник, 1898 – Боговађа, Лајковац, 1987), учесник Првог светског рата, носилац Албанске споменице, директор Народне банке у Љигу, један од пионира туризма у Боговађи и благајник Одмаралишта Црвеног крста у том месту (2025, 13. новембра 1987, 2).

**СВЕТИСЛАВ РАДОСАВЉЕВИЋ – СВЕТА ЖОНГЛЕР** (Ваљево, ? – Ваљево, 1987), гимнастичар и одличан фудбалер; спортски радник и дипломирани правник – секретар Среског НО и судија Округног суда у Ваљеву (2026, 20. новембра 1987, 19).

**ЖИВОРАД ЉУБИЧИЋ** (Завлака, Крупањ, 1912 – Београд, 1987), учитељ, борац и старшина у Ваљевском партизанском одреду и другим јединицама, носилац Партизанске споменице и низа других признања, народни посланик, истакнути друштвено-политички радник – секретар Округног комитета СКЈ и председник Скупштине општине Ваљево, а уређивао је и овај лист (2027, 27. новембра 1987, 2).

**МИЛОШ ВИТЕЗОВИЋ** (Мионица, 1924 – Мионица, 1987), правник, секретар Скупштине општине Мионица, друштвено-политички радник и народни посланик, пажљиви хроничар збивања, дописник овог листа и више других гласила (2027, 27. новембра 1987, 4).

#### 1988. година

**ПРЕДРАГ – Драган ТОДОРОВИЋ** (Обреновац, 1928 – Лајковац, 1987), железничар – шеф Секције за одржавање пруге, друштвено-политички и спортски радник (2032, 1. јануара 1988, 30).

**ТОМИСЛАВ ТОМАНИЋ** (? , 1947 – ?, 1988), радник „Трепча“ из Косовске Митровице, члан Пословодног одбора Земљорадничке задруге из Лајковца и друштвено-политички радник (2033, 8. јануара 1988, 6).

**ЖИВАН БРАНКОВИЋ** (Стапар, Ваљево, 1928 – Ваљево, 1988), машински техничар – наставник у Школском центру за техничко образовање у Ваљеву, спортиста и спортски радник – начелник и председник Друштва за телесно вежбање „Партизан“ из Ваљева (2033, 8. јануара 1988, 19).

**ЛАЗАР ТРПКОВИЋ** (Крагујевац, 1914 – Београд, 1988), металостругар „Вистада“, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. и генерал-мајор ЈНА (2038, 12. фебруара 1988, 2).

**РАДИСАВ СРЕЋКОВИЋ** (Горње Црниљево, Осечина, 1921 – Ваљево, 1988) борац Ваљевског партизанског одреда, немачки логораш, аутор песме „Бој на

Завлаци“ и друштвено-политички радник у Осечини и Каменици (2038, 12. фебруара 1988, 2).

**ТОМА ВАСИЋ** (Мојковић, Крупањ, 1912 – Шабац, 1988), борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменица 1941. и потпуковник ЈНА (2040, 26. фебруара 1988, 2).

**СВЕТОЗАР СВЕТА БУРАШИНОВИЋ** (Врагочаница, Ваљево, 1924 – Ваљево, 1988), учесник рата, ратни војни инвалид, дипломирани економиста, председник Шумарске коморе, председник Општинског синдикалног већа, потпредседник Скупштине општине Ваљево и директор ЗОИЛ „Дунав“ у Ваљеву (2045, 1. априла 1988, 2).

**ЖИВАН РАНИСАВЉЕВИЋ** (Кожуар, Уб, 1910 – Београд, 1988) графички радник и припадник предратног револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941. године и друштвено-политички радник (2051, 13. маја 1988, 2).

**МОМЧИЛО БОШКОВИЋ ЦОРА** (Пауне, Ваљево, 1914 – Ваљево, 1988), обућарски радник, фудбалер, сарадник НОП-а и бањички логораш, спортски радник (2051, 13. маја 1988, 19).

**ВЛАДЕТА ВЛАДА СТАРЧЕВИЋ** (Дивци, Ваљево, 1956 – Београд, 1988), фудбалер ваљевске „Будућности“, ОФК „Београда“ и неких иностраних клубова, страдао у саобраћајној несрећи код Степојевца (2051, 13. маја 1988, 19).

**ПРЕДРАГ ФИЛИПОВИЋ ФИЋА** (Ваљево, 1931 – Ваљево, 1988), радник РО „Крушик – Наменске“, спортиста, свестрани и веома агилни спортски радник, савезни рукометни судија (2052, 20. маја 1988, 19).

**МИЛИВОЈЕ МАРИЋ МАРЕ** (Рајковић, Мионица, 1953 – Ваљево, 1988), трговински радник ТРО „Дивчибаре“ и боксер – капитен БК „Металац“ и троструки првак Србије (2054, 3. јуна 1988, 19).

**ЖИВОТА ЛУКИЋ** (Бабајић, Љиг, 1912 – Бабајић, 1988), земљорадник, борац Ваљевског партизанског одреда и илегални радник, носилац Партизанске споменице 1941. године и савезни посланик (2055, 10. јуна 1988, 2).

**НИКОЛА ШАМИ КОЛЕ** (Осечина, 1923 – Београд, 1988), машинбравар, сарадник и учесник НОБ-а, друштвено-политички радник у Ваљеву и Пули (2058, 1. јула 1988, 2).

**ОБРЕН ЈОВАНОВИЋ** (Коњско, Требиње, 1897 – Ваљево, 1988), од 1941. године живео је и радио у Ваљеву, фотограф, који је овековечио многе значајне догађаје у Ваљеву и околини и добитник више признања (2060, 15. јула 1988, 2).

**ДИМИТРИЈЕ РАТКОВИЋ – МИЋА КЕЗУН** (? – Ваљево, 1988), познати боксерски радник и тренер (2060, 15. јула 1988, 19).

**СИМКА СРЕЋКОВИЋ**, рођ. **Јанковић** (Каменица, Ваљево, 1904 – Ваљево, 1988), здравствени радник – чувена бабица (2061, 22. јула 1988, 2).

**ПЕТАР ПЕРА МАТИЋ** (Мали Борак, Лајковац, 1920 – Ваљево, 1988), борац НОР-а, припадник ОЗН-е, државни чиновник и директор „Месопродукта“ у Ваљеву (2062, 2).

**СЛОБОДАН МИЛОВАНОВИЋ ШЉИВАЦ** (? – Лајковац, 1988), талентовани фудбалер и фудбалски тренер (2062, 29. јула 1988, 19).

**БЛАНКА КРАУС** (Вуковар, 1915 – Београд, 1988), сарадник НОП-а у ваљевском крају и познати просветни, културни и јавни радник (2064, 12. августа 1988, 2).

**ЖАРКО ПРАШТАЛО** (Лушци Паланка, Сански Мост, БиХ, 1909 – Ваљево, 1988), познати продавац новина и књига у Лајковцу, први директор ТП „Просвета“ у Ваљеву и дугогодишњи пословођа „Нолитове“ књижаре у Ваљеву (2064, 12. августа 1988, 5).

**ЗДРАВКО АЛЕКСИЋ ЦИГА** (Ребељ, Ваљево, 1910 – Ваљево, 1988) јорганџија, припадник револуционарног покрета, сарадник НОП-а, директор занатских предузећа „Бора Миловановић“ и „Будућност“ у Ваљеву (2066, 26. августа 1988, 2).

**МИЛАН ТЕШИЋ – МИЋА ЧУЛА** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1988), учесник НОБ-а, талентовани фудбалер и фудбалски педагог, трговински радник ТРО „Дивчибара“ и агилни ловац (2077, 11. новембра 1988, 19).

### 1989. година

**ЈЕРОТИЈЕ Н. ВУЈИЋ ЈЕШКО** (Ваљево, 1921 – Ваљево, 1989), службеник, ратни заробљеник, дипломирани правник – секретар Народног позоришта; архивиста и директор Историјског архива; публициста и покретач Гласника ИА Ваљево (2085, 6. јануара 1989, 5).

**БРАНИСЛАВ ТЕОДОРОВИЋ БРАНКИЋ** (Ваљево, 1927- Ваљево, 1989), радник „Крушика“; пионир и републички инструктор ваздухопловног моделарства; филмски сниматељ и председник Фото-кино клуб „Ваљево“, добитник многих признања (2085, 6. јануара 1989, 15).

**МИЛОРАД ДИВЉАНОВИЋ ГУСАК** (Косовска Митровица, КиМ, ? – ?, 1989), ученик Средње пољопривредне школе у Ваљеву, ратни заробљеник, познати играч (голман) више фудбалских клубова у земљи (2086, 13. јануара 1989, 19).

**МИЛОВАН ЂЕНАДИЋ ЂЕНЕ** (Ратковац, Лајковац, 1941 – Ваљево, 1989), књиговезац, добар фудбалер још бољи боксер, председник ФК „Занатлија“ у Ваљеву, фудбалски судија и делегат на боксерским мечевима (2086, 13. јануара 1989, 19).

**ДРАГОЉУБ ВАСИЋ ФАСА**<sup>14</sup> (Ужице, 1927 – Ријека 1989), борац Ужичког партизанског одреда и Друге пролетерске бригаде, носилац Партизанске споменице 1941, оперативни радник Службе државне безбедности у Ваљеву и спортски радник (2088, 27. јануара 1989, 2).

**ДРАГИША КУТЛАШИЋ КУТЛА** (Ваљево, 1922 – Ваљево, 1989), ученик Железничке саобраћајне школе, фудбалер, учесник НОБ-а од 1941. године, интернирац у Аустрији и Немачкој, радио на више одговорних дужности у органима унутрашњих послова и правосуђу у Ваљеву и Осечини (2088, 27. јануара 1989, 2).

**НАДА МАНДИЋ КЛАРА**, рођ. **Јагровић** (Загреб, 1913 – Ваљево, 1989), професор математике и физике у Ваљевској гимназији и глумица Драмске секције КУД „Абрашевић“ у Ваљеву (2090, 10. фебруара 1989, 6)

**БЛАГОЈЕ ЛАЛА ЈАНКОВИЋ** (? , 1923 – Лајковац, 1989), отправник возова, бивши боксер у Ваљеву и играч Фудбалског клуба „Железничар“ из Лајковца (2090, 10. фебруара 1989, 19).

**МИЛОМИР МИЛАНОВИЋ** (Дучић, Мионица, 1895 – Дучић, 1989), земљорадник, учесник Првог светског рата, носилац Албанске споменице и више других одликовања (2095, 17. марта 1989, 4).

<sup>14</sup> Грешком пише Васа.

**МОМЧИЛО МОЦА ПАЈИЋ** (Ваљево, 1912 – Ваљево, 1989), трговац, бивши фудбалер и спортски радник и новински извештач, члан хора и драмске секције КУД „Абрашевић“ и Ансамбла „Ваљевци“ (2096, 24. марта 1989, 18).

**ЈОВАН ВЕЛИМИРОВИЋ – ВЛАДИКА ЈОВАН** (Лелић, Ваљево, 1912 – Шабац, 1989), професор и ректор богословије у Битољу и Београду, архимандрит, епископ шабачко – ваљевски. Сахрањен у породичној гробници у месту рођења. (2097, 31. марта 1989, 1).

**МЛАДЕН КРСТИЋ** (? , 1929 – Ваљево, 1989), играч више фудбалских клубова; официр ЈНА, радник ваљевског „Крушика“ и савезни фудбалски судија (2098, 7. априла 1989, 19).

**МИЛАН МИЋА ВУЈИЋ** (Ваљево, 1904 – Ваљево, 1989), браварски радник, један од оснивача ФК „Слоге“, претече данашње ваљевске „Будућности“; играч више клубова, борац Рачанске чете Ужичког партизанског одреда, возач и први председник Радничког савета АСРО „Стрела“ у Ваљеву (2099, 14. априла 1989, 19).

**Проф. др. ДРАГОЉУБ ДИВЉАНОВИЋ** (Ваљево, 1920 – Београд, 1989) др ветеринарски наука, професор Ветеринарског факултета у Београду историчар здравства и плодан писац (2102, 28. априла 1989, 2).

**ДАРИНКА БРАНКОВИЋ** (? , 1925 – Вујиновача, Ваљево, 1989), домаћица, сарадник НОП-а и илегални партијски радник; председник Општинског одбора АФЖ и одборник првог Народног одбора општине Поћута (2105, 26. маја 1989, 1).

**АЋИМ ДАКОВИЋ** (Ријечани, Грахово, Црна Гора, 1912 – Ваљево, 1989), дипломирани инжењер агрономије, директор Пољопривредног добра „Космет“ и дугогодишњи професор Средње пољопривредне школе у Ваљеву (2105, 26. маја 1989, 6).

**ВОЈИСЛАВ БАШКАЛОВИЋ** (Козель, Љиг, 1893 – Бабајић, Љиг, 1989), земљорадник и стари ратник – учесник Првог светског рата и носилац Албанске споменице и више других одликовања (2106, 2. јуна 1989, 16).

**МИЛОВАН СПАСОЈЕВИЋ** (Ваљево, 1924 – Ваљево, 1989), борац V крајишке бригаде, бивши фудбалер и спортски радник – председник ФК „Будућности“; инжењер агрономије и привредник – директор РО „15. септембар“ и Пијачне управе у Ваљеву (2116, 11. августа 1989, 15).

**ЖИВОРАД ЖИКА ДИМИТРИЈЕВИЋ** (Маркова Црква, Лајковац, 1921 – Ваљево, 1989) борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941. и начелник СУП-а Лајковац (2122, 22. септембра 1989, 2).

**ЖИВОРАД РОСИЋ РОЈКЕ** (Рађево Село, 1904 – Ваљево, 1989), земљорадник, најстарији члан Ловачког друштва „Браћа Недићи“ из Ваљево, нарочито се истакао у изградњи Ловачког дома у Ваљеву и добитник многих ловачких признања (2125, 13. октобра 1989, 14).

**ЈЕВРЕМ ЈЕША ТОМИЋ** (Совач, Ваљево, 1920 – Ваљево, 1989), учитељ и наставник математике ОШ „Андра Савчић“ у Ваљеву, „алфа и омега“ Подружнице математичара у општини Ваљево и „створац“ многих математичких талената (2127, 27. октобра 1989, 10)

**ВЛАДА МИТРОВИЋ** (? , 1969 – Лајковац, 1989), техничар и активни играч Фудбалског клуба „Железничар“ из Лајковца, настрадао у саобраћајној несрећи (2131/32, 24. новембра 1989, 27).

## 1990. година

**ЛУКА СТАНЧИЋ** (Ваљево, 1939 – Ваљево, 1990), свестрани спортиста (фудбалер, рукометаш и кошаркаш) и истакнути кошаркашки тренер (2137, 5. јануара 1990, 13).

**СЛОБОДАН САВИЋ ДЕБЕЛИ** (Ваљево, 1942 – Ваљево, 1990), глумац КУД „Абрашевић“ и позоришни редитељ ОСЕ (Омладинске сцене) у Ваљеву (2138, 12. јануара 1990, 5).

**ВОЈИСЛАВ АВРАМОВИЋ** (Котешница, Ваљево, 1923 – Ваљево, 1990), учесник НОБ-а, ратни војни инвалид, друштвено-политички, привредни и спортски радник – председник Општинског већа Савеза синдиката Ваљево, директор ваљевског „Елинда“, председник Регионалне привредне коморе и Кошаркашког клуба „Металац“ Ваљево (2141, 2. фебруара 1990, 2).

**СТОЈАН МИТРОВИЋ** (Бастав, Осечина, 1915 – Бања Ковиљача, Лозница, 1990) земљорадник, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. и капетан I класе (2142, 9. фебруара 1990, 2).

**МИЛОЈЕ АНДРИЋ** (Драгодол, Осечина, 1943 – Ваљево, 1990), висококвалификовани трговински радник – пословођа складишта у ТП „Дива“ Ваљево (2142, 9. фебруара 1990, 8).

**ЖИВОРАД ЖИКА БЕЉИЋ** (Гуњаци, Осечина ? – Мионица, 1990), учитељ, наставник и друштвено-политички, преко 25 година био је помоћник директора и директор Основне школе у Мионици; председник ОК ССРН Мионица и председник Издавачког савета ваљевског листа „Напред“, педагошки саветник (2143, 16. фебруара 1990, 2).

**НАДЕЖДА НАДА СИМИЋ – ИЛИЋ** (Село Осечина, Осечина, 1926 – Ваљево, 1990), гимназијски професор српско-хрватског језика и књижевности, сликар и сарадник листа „Напред“, добитник бројних признања (2144, 23. фебруара 1990, 5).

**СЕЛИМИР ЈЕВТИЋ** (Станина Река, Ваљево, 1949 – Ваљево, 1990), висококвалификовани трговински радник и пословођа у ТП „Дива“ у Ваљеву (2144, 23. фебруара 1990, 8).

**БРАНКО РУЖИЧИЋ** (Београд, 1923 – Ваљево, 1990), кожарски радник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. године и више других признања, привредни и друштвено-политички радник (2146, 9. марта 1990, 2).

**ВЕЛЕ ГЛИШЕВИЋ** (Нова Варош, 1915 – Ваљево, 1990), борац Златарске партизанске чете и III санџачке бригаде, носилац Партизанске споменице 1941. године, старешина органа унутрашњих послова у Прокупљу, Краљеву, Зајечару и Ваљеву, где је пензионисан као пуковник милиције (2146, 9. марта 1990, 2).

**НИКОЛА САВИЋ – ОТАЦ НИКАНОР** (Дивци, Ваљево, 1903 – Сиднеј, Аустралија, 1990), монах, проигуман српског манастира Хиландар, прот. Светогорске владе у Кареји и задужбинар (2146, 9. марта 1990, 2).

**БОРИВОЈЕ ПАЈИЋ ЦУРИ** (Ваљево, 1916 – Ваљево, 1990), питомац Војне академије КЈ један од најбољих ваљевских фудбалера играо и за БСК, немачки логораш (2148, 23. марта 1990, 17).

**ДРАГОМИР УСКОКОВИЋ КОЧА** (Планиница, Мионица, 1907 – Београд, 1990), опанчарски радник, припадник револуционарног радничког покрета, бо-



рац Ваљевског партизанског одреда, друштвено-политички и привредни радник (2152, 20. априла 1990, 2).

**ЉИЉАНА МИЛЕНКОВИЋ** (Радљево, Уб, 1930 – Ровињ, Хрватска, 1990), наставник и професор, народни посланик, истакнути просветни и друштвено-политички радник – директор Средње медицинске школе и председник Општинске конференције ССРН Ваљево (2155, 11. маја 1990, 2).

**СЛАВКО ТЕОДОРОВИЋ** (Ваљево, 1953 – Поникве, Ужице, 1990) возач и аутомеханичар Републичког секретаријата за народну одбрану Србије – Одељење у Ваљеву, авиомеханичар, једриличар и моторни пилот Аероклуба „Крушик“ из Ваљево, настрадао у авионској несрећи (2157, 25. маја 1990, 19).

**МИЛОЉУБ САВАТИЈЕВИЋ** (Ваљево, 1956 – Поникве, Ужице, 1990), електро-механичар РО „Крушик – Одржавања“, једриличар, наставник једриличарства и моторни пилот Аероклуба „Крушик“ из Ваљево, настрадао у авионској несрећи (2157, 25. маја 1990, 19).

**МИЛИВОЈЕ ЂОКИЋ** (Ваљево, 1961 – Поникве, Ужице, 1990), техничар – технолог РО „Крушик – Наменска“, падобранац и једриличар Аероклуба „Крушик“ из Ваљево, настрадао у авионској несрећи (2157, 25. маја 1990, 19).

**БОРАН Х. ЈОВАНОВИЋ** (Ваљево, 1954 – Поникве, Ужице, 1990), квалификовани радник РО „Крушик – Наменска“, једриличар и моторни пилот Аероклуба „Крушик“ из Ваљево, настрадао у авионској несрећи (2157, 25. маја 1990, 19).

**БРАНКО ПРОТИЋ** (? ? – Београд, 1990), академски сликар и професор Академије ликовних уметности у Београду, члан Аеро клуба „Крушик“ из Ваљева, државни репрезентативац у падобранству, настрадао у ваздушној несрећи на Пониквама код Ужица (2160, 15. јуна 1990, 19).

**БРАНКО КОВАЧЕВИЋ** (Село Мионица, Мионица, 1942 – Мионица, 1990), пољопривредни техничар – управник хотела „Врујци“, фудбалер мионичке „Рибнице“ и фудбалски тренер (2160, 15. јуна 1990, 19).

**Др ЂУРА МЕШТЕРОВИЋ** (Српски Итебеј, 1908 – Београд, 1990), лекар, шпански борац, учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941 и ордена народног хероја, санитарски генерал-пуковник и председник Црвеног крста Југославије (2161, 22. јуна 1990, 2).

**ЖИВОРАД ЖИЛЕ ПРОДАНОВИЋ** (? 1947 – Ћелије, Лајковац, 1990), познати фудбалер и дипломирани економиста ваљевских предузећа, настрадао у саобраћајној несрећи (2170, 24. августа 1990, 15).

**ЈОВАН ЦЕМА САМОКРЕСОВИЋ** (Ваљево, 1921 – Ваљево, 1990), банкарски чиновник, фудбалер и спортски радник (2172, 7. септембра 1990, 19).

**РАДЕ РИСТАНОВИЋ** (Толисавац, Крупањ, 1909 – Београд 1990), машиниста, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона ВШ НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. године, пуковник ЈНА и члан Света РС Србије (2173, 14. септембра 1990, 2).

**БРАНИСЛАВ ДЕКА ЂУНИСИЈЕВИЋ** (Уб, 1928 – Уб, 1990), привредник, познати фудбалер, друштвени и спортски радник и сарадник листа „Напред“ (2173, 14. септембра 1990, 23).

**МИЛОРАД ЦОЛЕ РАКИЋ** (Ваљево, 1926 – Ваљево, 1990), возач аутобуса у ваљевској „Стрели“, свестрани спортиста – рукометаш и фудбалер (2181, 9. новембра 1990, 19).

**МОМЧИЛО МИТРОВИЋ** (Ваљево, 1903 – Београд, 1990), члан Омладинског клуба интелектуалног рада (ОКИР-а) у Ваљеву, дипломирани правник – адвокат у Ваљеву и Београду, главни и одговорни уредник листа „Глас Ваљева“ и секретар Савеза адвокатских комора Југославије (2183, 23. новембра 1990, 2).

**РАТОМИР СМАЈА МАТИЋ** (Котешница, Ваљево, 1918 – Ваљево, 1990), фудбалер, официр БЈКВ, немачки заробљеник, начелник Управе прихода Скупштинске општине Ваљево (2187, 20. децембра 1990, 19).

#### 1991. година

**НИКОЛА МИШЧЕВИЋ** (Липово Поље, Госпић, Хрватска – Београд, 1991), борац Ваљевског партизанског одреда и Треће личке партизанске бригаде, носилац Партизанске споменице 1941, старешина ЈНА и органа унутрашњих послова, новинар (2190, 11. јануара 1991, 2).

**МИЛИСАВ ЂОКИЋ ШЕФ** (Грачаница, Љубовија, 1936 – Ваљево, 1991), спортиста (фудбалер и рукометаш), спортски радник, организатор дистрибуције листа „Напред“ и пословођа продавнице „Пеко“ у Ваљеву (2195, 15. фебруара 1991, 19)

**РАДЕНКО СИМИЋ** (Моравци, Љиг, 1920 – Ваљево, 1991), професор педагогије – директор Просветно-педагошког завода у Ваљеву и друштвено – политички радник (2196, 22. фебруара 1991, 2).

**ДРАГАН М. ПУРИЋ** (? , 1967 – ?, 1991), фудбалер ваљевске „Будућности“ и студент Више економске школе, страдао у саобраћајној несрећи на Ибарској магистралу (2208, 17. маја 1991, 19).

**ТРИФУН ТРИША ЈОВАНОВИЋ** (Обреновац, 1912 – Ваљево, 1991), фудбалер, фудбалски тренер и велики козер (2209, 24. маја 1991, 19).

**МИЛИВОЈЕ РАЛЕТИЋ** (Јошева, Ваљево, 1912 – Ваљево, ?), столар, глумац у Аматерском позоришту „Абрашевић“, одборник и функционер Планинарског друштва „Маглеш“ из Ваљева (2212, 14. јуна 1991, 10).

**МАРКО ЛАЗИЋ** (Коњиц, Осечина, 1940 – Ваљево 1991), пољопривредни техничар у „Подгорки“ Осечина и дописник овог листа и више других гласила (2216, 12. јула 1991, 4).

**МИЛАН М. МИЛИЋЕВИЋ** (? , ? – Дивчибаре, Ваљево, 1991), борац и старешина X и XII херцеговачке бригаде, носилац Партизанске споменице 1941, пуковник авијације ЈНА и члан Савета БиХ (2217, 19. јула 1991, 2).

**МИЛАН КОРАЋ ШВАБА** (Ваљево, 1913 – Ваљево, 1991), обућарски радник и службеник Катастарске управе Ваљево, борац VI пролетерске дивизије и играч три фудбалска клуба у Ваљеву (2218, 26. јула 1991, 15).

**МИЛАН СИМОВИЋ ПАЛЕНТА** (Мионица, 1949 – Мионица, 1991), добар фудбалер и талентован глумац, успешан спортски и културни радник – директор Народног универзитета у Мионици (2220, 9. августа 1991, 15).

**Проф. Др ВОЈИСЛАВ КОЛАРИЋ** (Комирић, Осечина – Београд, 1991), најпре железнички радник, потом дипломирани економиста и др економских наука, професор и декан Економског факултета у Београду, дугогодишњи експерт и саветник у Заједници југословенских железница у Београду (2221, 16. августа 1991, 2).

**МИЛЕНКО ЂУРИЋ ЂУША** (Јагошница, Бајина Башта, 1929 – Ваљево, 1991), радник ваљевског „Крушика“, ангажовани члан Планинарског друштва „Маглеш“, организатор бројних летовања и један од првих Ваљеваца који су освојили врх Монблан (2221, 16. августа 1991, 15).

**ДМИТАР ТРНИНИЋ** (Босански Петровац, БиХ, 1914 – Ваљево, 1991), носилац Партизанске споменице 1941. године и више других одликовања (2222, 23. августа 1991, 2).

**МИХАИЛО ПЕТРОВИЋ МИНГЕЈ** (Ваљево, 1909 – Београд, 1991), учитељ, спортиста, резервни поручник БJKВ, немачки заробљеник, председник Савеза просветних радника Србије, публициста и истраживач завичајне прошлости (2225, 10. септембра 1991, 7 и 2228, 4. октобра 1991, 19).

**СРЕТЕН ЂЕРИЋ** (Златарић, Ваљево, 1998 – Ваљево, 1991), предратни трговац, након национализације трговински радник, благајник Певачког друштва „Венац“, функционер Црвеног крста и члан Градског НОО (2225, 10. септембра 1991, 7).

**СРЕТЕН ЂУРИЦА ЂУРА** (Ваљево, 1940 – Београд, 1991), комерцијални референт ХК „Крушик“ и ДД „Крушик-комерц“ – Представништво у у Београду и један од најталентованијих фудбалера које је Ваљево икад имало (2226, 12. септембра 1991, 19).

**ТОМИСЛАВ РАДОСАВЉЕВИЋ ВРАБАЦ** (? , 1938 – Београд, 1991), инжењер ваљевског „Крушика“, један од најбољих голмана Рукометног клуба „Металац“ и спортски радник (2227, 27. септембра 1991, 19).

**ЖИВОРАД ЖИКИЦА СТЕФАНОВИЋ**<sup>15</sup> (Уровци, Обреновац, 1921 – Обреновац, 1991), опанчарски радник и активиста револуционарног радничког покрета на Убу, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник (2228, 4. октобра 1991, 2).

**БОГДАН ОКЛОБЦИЈА** (Небљуси, Доњи Лапац, Хрватска, 1910 – Београд, 1991), поштански чиновник, борац и старешина у више партизанских јединица, ратни заробљеник, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања (2228, 4. октобра 1991, 2).

**МИЛОМИР ЈОКИЋ ЈАЗА** (Церова, Крупањ 1945 – Ваљево, 1991), возач „Елинда“, талентовани боксер и капитен Боксерског клуба „Металац“ из Ваљева, биран за спортисту града (2230, 18. октобра 1991, 23 и 2231, 25. октобра 1991, 11).

**СЛАВИША МИЛОЈЕВИЋ** (Ваљево, 1951 – Борово Село, Хрватска, 1991), радник Штаба територијалне одбране Мионица, резервни мајор ЈНА и командант српске добровољачке јединице погинуо грешком (2233, 8. новембра 1991, 2).

**ПАНТА МИТРОВИЋ** (Каменица, Ваљево, 1912 – Ваљево, 1991), дреер, свестрани спортиста (боксер, смучар, гимнастичар и планинар), спортски педагог и успешан организатор разних спортских приредби (2233, 8. новембра 1991, 19).

**РАДОВАН ЦВЕТКОВИЋ** (Београд, 1920 – Ваљево 1991), дипломирани правник – заменик окружног јавног тужиоца, агилни планинар и дугогодишњи председник Планинарског друштва „Здравко Јовановић“ у Ваљеву (2237, 6. децембра 1991, 19).

**ЂОРЂЕ ОБРАДОВИЋ** (Ваљево, 1929 – Ваљево, 1991) пиротехничар ваљевског „Крушика“, свестрани спортиста (фудбалер, планинар и смучар) и спортски радник, фотографски уметник (2237, 6. децембра 1991, 19).

---

15 Погрешно пише Јовановић, а треба Стефановић.

**МОМЧИЛО МИТРОВИЋ МОМА** (Пећ, КиМ, 1946 – Ваљево, 1991), квалификовани трговински радник – пословођа продавнице ТИП „Дива“ у Ваљеву (2239, 20. децембра 1991, 8).

**МИХАИЛО СТОЈАНОВИЋ БРКА** (Мионица, 1917 – Мионица, 1991), ковачки радник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник (2240/41, 27. децембра 1991, 2).

### 1992. година

**ТОМИСЛАВ МИТРОВИЋ** (Пауне, Ваљево, 1928 – Београд, 1992), др правних наука, сарадник Института за међународну политику и привреду, професор Правног факултета у Београду и самостални саветник Савезног секретаријата за иностране послове (2243, 17. јануара 1992, 2).

**СЛОБОДАН ЖИВОЈИНОВИЋ** (Шабац, 1901 – Шабац, 1991), учитељ, школски надзорник, учесник НОБ-а, управник Народног позоришта у Шапцу, просветни саветник, преводилац и књижевник, аутор монографија манастира Боговађа и Пустиња (2243, 17. јануара 1992, 10).

**РИСТА МИХАИЛОВИЋ** (Дивци, Ваљево, 1915 – Београд, 1992) предратни комуниста, заточеник у немачким логорима, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, истакнути друштвено-политички радник ваљевског краја и Србије. (2244, 24. јануара 1992, 2).

**ВИТОМИР КУЗМАНОВИЋ** (Таково, Уб, 1918 – Таково, 1992), предратни комуниста, учесник у НОР-у, носилац Партизанске споменице 1941, друштвено-политички радник (2244, 24. јануара 1992, 2).

**НИНКО НИНЕ ТАДИЋ** (Љубовија, 1929 – Ваљево, 1992), дипломирани машински инжењер, пројектант у наменској индустрији, технички директор ваљевског „Крушика“ (2248, 21. фебруара 1992, 2).

**БРАТИСЛАВ ВАСИЋ БАЈА** (Пепељевац, Лајковац, 1932 – Лајковац, 1992), политиколог, истакнути друштвено-политички и привредни руководилац – секретар ОК СК, председник Скупштине општине Лајковац, народни посланик, заменик и директор ТП „Победа“ у Лајковцу (2248, 21. фебруара 1992, 2).

**Проф. др БУРЂЕ БУРА ПОПОВИЋ** (Дивци, Ваљево, 1937 – Београд, 1992), лекар – ортопед, санитарски пуковник ЈНА, др медицинских наука и професор Војно-медицинске академије у Београду (2249, 28. фебруара 1992, 2).

**МИЛИЈАН МИЋА ЈЕРЕМИЋ** (Јошева, Ваљево, 1913 – Београд, 1992), дипломирани правник, један од организатора устанка у Рађевини, носилац Партизанске споменице 1941, истакнути друштвено-политички и правни руководилац, републички секретар за законодавство, секретар Републичког извршног већа Србије, публициста (2251, 13. марта 1992, 2).

**ЖИВАН ЖИВАНОВИЋ** (Бољковци, Горњи Милановац, 1919 – Славковица, Љиг, 1992), каменорезачки радник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. године (2251, 13. марта 1992, 2).

**ДРАГОСЛАВ ДРАГАН ЛАЗИЋ** (Ново Мурино, Скопље, Македонија, 1926 – Ваљево, 1992), спортиста и спортски радник, пољопривредни техничар и наставник физичког васпитања у Мионици, ваљевској гимназији и Основној школи „Нада Пурић“ у Ваљеву (2252, 20. марта 1992, 23).

**БРАНКО АТАНАЦКОВИЋ** (Ваљево, 1928 – Београд, 1992), потиче из угледне ваљевске породице, новинар београдског листа „Политика“ и уредник шаховске рубрике и одличан познавалац шаха (2253, 27. марта 1992, 2).

**ЗДРАВКО МАРКОВИЋ – Росић** (Попучке, Ваљево, 1895 – Ваљево, 1992), земљорадник, учесник и митраљезац у ратовима 1912-1918, последњи Солунац у околини Ваљева и носилац Албанске споменице (2255, 10. априла 1992, 2).

**СВЕТОЛИК ЦЕКА ЖУЈОВИЋ** (Врачевић, Лајковац, 1906 – Врачевић, 1992), земљорадник, најстарији тракториста ваљевског краја (2259, 8. маја 1992, 7).

**БЛАГОЈЕ ЧУПAREВИЋ** (Призрен, 1907 – Ваљево, 1992), професор српско-хрватског језика и књижевности у Ваљевској гимназији и Средњој техничкој школи у Ваљеву, италијански логораш, један од оснивача Историјског архива у Ваљеву, сарадник САНУ, писао и објављивао песме (2261, 22. маја 1992, 6).

**АНДРИЈА МАЗИЊАНИН** (Купиново, Пећинци, 1911 – Ваљево, 1992), опанчарски радник у Убу, припадник предратног револуционарног покрета, један од организатора и руководиоца оружаног устанка у Тамнави 1941, илегални партијски радник, носилац Споменице 1941 и друштвено-политички радник (2269, 17. јула 1992, 2).

**ДРАГАН ПАВЛОВИЋ ПИЖОН** (Јабучје, Лајковац, 1952 – ?, 1992), спортски радник – технички секретар Боксерског клуба „Металац“, један од оснивача и технички секретар Клуба за мали фудбал „Вожд“ из Ваљева (2283, 23. октобра 1992, 19).

**ДРАГИША СЕКУЛИЋ** (Годечево, Косјерић, 1909 – Ваљево, 1992), казанџија и познати спортски радник (2287, 20. новембра 1992, 19).

**МИОДРАГ МИКИ ЂОРЂЕВИЋ** (Ваљево, 1954 – Београд, 1992), познати академски сликар (2288, 27. новембра 1992, 3 и 4).

**Проф. др МИЛОВАН МАРИЋ** (Јовања – Златарић, Ваљево, 1933 – Ваљево, 1992), др филозофских наука, професор математике у Средњој техничкој и Вишој економској школи у Ваљеву (2292, 25. децембра 1992, 2).

**ВОЈИСЛАВ ПЕЦА МАТИЋ** (Ваљево, 1915 – Ваљево, 1992), потиче из угледне градске породице, добар фудбалер и спортски радник, дугогодишњи директор Филијале СДК у Ваљеву (2292, 25. децембра 1992, 19).

### 1993. година

**ВЛАДИСЛАВ ЛОЛЕ АНТИЋ** (Шабац, 1930 – Београд, 1993), рођен у учитељској породици, па је живео у Стубу и Ваљеву, кошаркашки играч, тренер и судија – комесар Међународне кошаркашке организације (2295, 15. јануара 1993, 19).

**БОШКО ЂЕРИЋ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1993), друштвено-политички и спортски радник – председник Општинског СОФК и доживотни председник ФК ЗСК у Ваљеву, носилац многих одликовања и других признања (2296, 22. јануара 1993, 19).

**ВЕЛИБОР ВЕЉА ЂУКИЋ** (Ратковац, Лајковац, 1937 – Ваљево, 1993), учитељ у Горњим Лесковицама, Марковој Цркви и Доњој Топлици, председник ОК ССРН Мионица и директор Фонда за путеве општине Мионица (2297, 29. јануара 1993, 7).

**ДЕСАНКА МАКСИМОВИЋ** (Рабровица (Дивци), Ваљево, 1898 – Београд, 1993), професор српског језика и књижевности, велика песникиња, редовни члан САНУ (2300, 19. фебруара 1993, 1, 2, 5 и 7).

**МИРОСЛАВ МИЛИЋЕВИЋ ФИС** (Урошевац, КиМ, 1926 – Ваљево, 1993), наставник физичке културе у ОШ „Андра Савчић“ у Ваљеву, атлетски, рукометни и пливачки тренер (2300, 19. фебруара 1993, 19).

**РАДИВОЈЕ МАРИНКОВИЋ** (Радобић, Мионица, 1934 – Београд, 1993), дипломирани економиста, финансијски директор СОУР-а „Крушик“ у Ваљево, помоћник генералног директора Ваљевске банке и сликар (2318, 25. јуна 1993, 10).

**МИЛИЈАН Д. ТОМИЋ** (Рубрибреза, Ваљево, 1895 – Рубрибреза, 1993), економ и подофицир, учесник I светског рата, капетан I класе, носилац Албанске споменице и више других признања, задругар, последњи Солунац Колубаре (2320, 9. јула 1993, 3).

**Др БРАНКО ПЕРУНИЧИЋ** (Пројићи, Бијело Поље, 1913 – Београд, 1993), ученик Средње пољопривредне школе у Ваљево, учесник НОБ-а, наставник и др историјских наука, аутор више значајних књига, дописни члан САНУ (2321, 16. јула 1993, 5).

**ТОМИСЛАВ МИЛИНОВИЋ** (Вировци, Мионица, 1934 – Београд, 1993), професор књижевности и новинар – у два наврата главни и одговорни уредник „Вечерњих новости“, дописник „Борбе“ и „Новости“ из Москве, изузетан репортер и коментатор (2322, 23. јула 1993, 2).

**БОГОСАВ МИТРОВИЋ ШУМАР** (Доње Недељице, Лозница, 1917 – Београд, 1993), радник, борац и старшина у Ваљевском партизанском одреду и другим јединицама, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, генерал ЈНА, публициста (2323, 30. јула 1993, 5).

**САВИЋ РАБРЕНОВИЋ** (Ујниче, Бјело Поље, Црна Гора, 1928 – Ваљево, 1993), наставник и директор школе, просветни саветник – виши педагошки саветник, секретар СИЗ-а основног образовања и Културно-просветне заједнице у Ваљево и аутор више књига (2323, 30. јула 1993, 5).

**МИЛОРАД ПЕТРОВИЋ ГРБА** (Горња Грабовица, Ваљево, ? – Горња Грабовица, 1993), врсни музичар – прави виртуоз на виолини, родоначелник и васпитач групе изузетних музичара (2323, 30. јула 1993, 10).

**ВЛАДАН ЈАКОВЉЕВИЋ** (Бошњановић, Љиг, 1920 – Пожаревац, 1993), припадник револуционарног радничког покрета, борац Ваљевског партизанског одреда, немачки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, познати друштвено-политички и привредни руководиоца (2329, 10. септембра 1993, 2).

**СТАНИЦА СТЕФАНОВИЋ**, дев. **Росић**, зв. **ЦАНА ГОЛУБИЦА** (Београд, 1925 – Ваљево, 1993), судска службеница, супруга Милана Стефановића – Голуба, глумица у Драмском студију и сопран у Хору КУД „Абрашевић“ у Ваљево (2331, 24 септембра 1993, 5).

**ПЕТАР ПЕЦА ПАЈИЋ** (Ваљево, 1932 – Ваљево, 1993), потиче из спортске породице, један од најбољих фудбалера Ваљева свих времена, а 1961. проглашен је и за најбољег спортисту Ваљева (2333, 8. октобра 1993, 19).

**Прим. др РАДОВАН СИМИЋ** (Бобова, Ваљево, 1927 – Ваљево, 1993) – лекар – интерниста, дугогодишњи начелник Интернистичке службе Болнице у Ваљево, био је пионир у примени изотопа у ваљевском здравству, председник Подружнице СЛД у Ваљево и редован члан Медицинске академије СЛД (2338, 12. новембра 1993, 6).

**СРЕТЕН БАЈИЋ ЦАР** (Јабучје, Лајковац, 1941- Јабучје, 1993), пољопривредни техничар Земљорадничке задруге у Лајковцу, организатор спортског живота у Јабучју, председник ФК „Јабучје“ и Општинског фудбалског савеза Лајковца а погинуо у саобраћајној несрећи (2338, 12. новембра 1993, 7 и 19).



**САВО ЛАБАН** (Плав, Црна Гора, 1924 – Подгорица, 1993), учесник рата, официр ЈНА, познати сликар и културни прегаоц до 1973. године живео и стварао у Ваљеву (2340, 26. новембра 1993, 2).

**СЕЛЕНА СТОЈАНОВИЋ** (? , 1917 – Лајковац, 1993), телефонскиња лајковачке поште, добра радница и драга суграђанка (2340, 26. новембра 1993, 7).

**ДРАГИША ВАСИЉЕВИЋ** (Клинци, Ваљево, 1933 – Ваљево, 1993), судија за прекршаје и судија Округног привредног суда у Ваљеву (2341, 3. децембра 1993, 7).

**ГОРДАНА БАБИЋ – ЂОРЂЕВИЋ** (Ваљево, 1932 – Ваљево 1993), историчар уметности, др филозофских наука, редовни професор Филозофског факултета у Београду, дописни члан Српске академије наука и уметности и плодан писац (2345, 31. децембра 1993, 5).

#### 1994. година

**ЈОСИП КАМЕНИЦА** (Ђелије, Лајковац, 1923 – Ђелије, 1994), виђени колубарски домаћин и задругар (2348, 21. јануара 1994, 5).

**ДРАГАН МИЈАИЛОВИЋ** (Планиница, Мионица, 1926 – Планиница, 1994), угледни домаћин и активиста (2348, 21. јануара 1994, 5).

**ДИМИТРИЈЕ МИКИЦА ГУБЕРЕВАЦ** (Ваљево, 1913 – Ниш, 1994), фудбалер и доајен југословенских фудбалских тренера (2348, 21. јануара 1994, 15).

**ПЕТАР СМЕДЕРЕВАЦ** (Панчево, 1922 – Београд, 1994), наставник математике у школама у Причевићу и Дивцима код Ваљева, играо за Ваљевски шах клуб, био тренер и селектор шаховске репрезентације (2348, 21. јануара 1994, 15).

**СРЕЋКО ПЕТКОВИЋ ЂАНЂА** (Стублине, Обреновац, 1935 – Београд, 1994), познати фудбалер и фудбалски тренер, који је тренирао и ваљевске клубове (2348, 21. јануара 1994, 15).

**СРЕТЕН БУДИМИРОВИЋ БАРОН** (? , 1935 – Ваљево, 1994), машински техничар, свестрани спортиста (кошаркаш, рукометаш, фудбалер, тенисер и стоно-тенисер), кошаркашки тренер и савезни кошаркашки судија (2351, 11. фебруар 1994, 15).

**РАДОЈКО ЈОВАНОВИЋ** (? , 1961- ?, 1994), продавац Дивине продавнице „Меркур“ (2358, 1. априла 1994, 10).

**ПРЕДРАГ ЛАЗАРЕВИЋ ЛАЋА** (? , ? – Ваљево, 1994), познати адвокат и први председник Кошаркашког клуба „Студент“ у Ваљеву (2363, 6. маја 1994, 19).

**МИОДРАГ ЈОЦИЋ** (Памбуковица, Ваљево, 1922 – Ваљево, 1994), борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, дипломирани правник и дугогодишњи новинар (2370, 24. јуна 1994, 2).

**МИЛОВАН КОЛАРЕВИЋ ШИБА** (Горња Буковица, Ваљево, 1935 – Ваљево, 1994), висококвалификовани трговац и дугогодишњи пословођа ТП „Дива“ из Ваљева (2370, 24. јуна 1994, 8).

**РАДОМИР Љ. ЂИРИЋ** (Мајиновић, Ваљево, 1902 – Мајиновић, 1994), ковач и сарадник НОП-а, власник радње за израду бомби и друге муниције (2373, 15. јула 1994, 7).

**ДРАГАН СИМИЋ БУТКА** (? , 1960 – ?, 1994), дугогодишњи играч и капитен ФК „Повлен“ из Брезовице код Ваљева (2376, 5. августа 1994, 23).

**ОБРАД УСКОКОВИЋ ШИЛЕ** (? , 1953 – Ваљево, 1994), спортски радник (2381, 9. септембра 1994, 23).

**БРАНИМИР БАНЕ СПАСОЈЕВИЋ** (Ваљево, 1940 – Ваљево, 1994), професор српско-хрватског језика и књижевности у Школском центру за техничко образовање у Ваљеву и сјајан глумац (2382, 16. септембра 1994, 5).

**ВЕЛИМИР ЂЕДОВИЋ** (Стубо, Ваљево, 1897 – Стубо, 1994), један од најбољих пољопривредних произвођача (2391, 18, новембра 1994, 2).

**АЛЕКСАНДАР КОСТИЋ ШАНГАЈ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 1994), један од најталентованијих ваљевских фудбалера (2391, 18, новембра 1994, 23).

**РАДИВОЈЕ РАЈА ЛАЗИЋ** (Белошевац, Ваљево, 1946 – Ваљево, 1994), познати фудбалер ваљевских клубова и ОФК „Београда“, фудбалски тренер (2392, 25. новембра 1994, 31).

**МАРИЈА РАДИЋ** (Дринић, Босански Петровац, БиХ, 1921 – Ваљево, 1994), борац Треће крајишке ударне бригаде, учесник борбе за коначно ослобођење Ваљева, носилац многих одликовања (2396, 23. децембра 1994, 2).

**РАТКО БРАНКОВИЋ РУДИКА** (Београд, 1942 – Ваљево, 1994), возач „Елинда“ у Ваљеву, један од најталентованијих ваљевских боксера (2397, 30. децембра 1994, 27).

#### 1995. година

**Др РАДОСАВ СУБОТИЋ** (Драгодол, Осечина, 1922 – Ваљево, 1995), дипломирани инжењер агрономије – стручњак за воћарство, др агрономских наука (2399, 13. јануара 1995, 6).

**ЧЕДОМИР ВИДАКОВИЋ ШЕКА** (Ваљево, 1932 – Ваљево, 1995), познати стоматолог, свестрани спортиста, пионир и легенда ваљевске кошарке (2403, 10. фебруара 1995, 23).

**МИЛАН МИЋА ИГЊАТОВИЋ** (Ваљево, 1905 – Ваљево, 1995), ваљевски индустријалац и свестрани гимнастичар (2404, 17. фебруара 1995, 27).

**ДАНИЛО ЦИБИЋ** (? , 1905 – Љубљана, 1995), војно-санитетски службеник у Ваљеву, свестрани спортиста (смучар, планинар и тенисер) и добар фотограф, који је снимео читаву колекцију фотографија о Ваљеву и околини (2404, 17. фебруара 1995, 27).

**РАТОМИР ИВКОВИЋ** (Моравци, Љиг, 1917 – Београд, 1995), учесник НОР-а, један од првих уредника овог листа, познати филмски редитељ и један од најзначајнијих и најплоднијих југословенских филмских документариста (24.06. 3. марта 1995, 2).

**ЗОРАН Ал. ЈОВАНОВИЋ** (Ваљево, 1955 – Београд, 1995), новинар НИИ-а, „Ауто-света“, „Света“ и „Илустроване политике“ из Београда (2409, 24. марта 1995, 4).

**АНТОНИЈЕ ПУРИЋ ПУРКЕ** (Ваљево, 1938 – Ваљево, 1998), дипломирани правник – заменик окружног јавног тужица, свестрани спортиста и познати спортски радник (2416, 12. маја 1995, 23).

**Прим. др РАЈКО НЕНАДИЋ** (Бољанићи, Пљевља, 1905 – Ваљево, 1995), лекар – педијатар, шеф Дечјег одељења Окружне болнице у Ваљеву, један од иницијатора оснивања и управитеља Школе за дечје неговатељице и бабице у Ваљеву (2419, 2. јуна 1995, 2).

**ПРЕДРАГ ДРАЖА ТОДОРОВИЋ** (Скопље, 1925 – Ваљево, 1995) учесник НОР-а, ратни војни инвалид, новинар у више јавних гласила и Радио Ваљево, где је пензионисан, аутор две књиге хумористичких прилога (2420, 6. јуна 1995, 9).

**МИЛОМИР ВАСИЋ МИЦОЈЕ** (Ваљево, 1933 – Ваљево, 1995), стручни учитељ – наставник физичког васпитања у Школском центру за техничко образовање у Ваљеву, познати боксер и боксерски тренер (2428, 4. августа 1995, 23).

**ЗОРАН Д. ГРБИЋ ГРБА** (Ваљево, 1958 – Ваљево, 1995), радник ДД „Крушик – Машиноградња“ у Ваљеву, познати фудбалер и републички фудбалски судија (2428, 4. августа 1995, 23).

**СРПКО БИБА РАНКОВИЋ** (? , 1956 – Осечина, 30. јула 1995), радник ДД „Крушик – Алатница“ у Ваљеву, дугогодишњи фудбалер ваљевског клуба „Борац“ и спортски радник, трагично је настрадао (2428, 4. августа 1995, 23).

**Прим. др МИОДРАГ БАНКОВИЋ** (Кусадак, Смедеревска Паланка, 1924 – Лајковац, 1995), лекар, здравствени, друштвено-политички и спортски радник лајковачко-лазаревачког краја (2434, 15. септембра 1995, 12).

**РАДМИЛА РАДА ЈОВАНОВИЋ**, рођ. **Ковачевић** (Осладић, Ваљево, 1919 – Ваљево, 1995), супруга народног хероја Здравка Јовановића, учесник НОБ-а, друштвено-политички радник и посланик (2438, 13. октобра 1995, 6).

**ДРАГУТИН М. БАЈИЋ** (Клинци, Ваљево, 1932 – Ваљево, 1995), општински чиновник, хроничар збивања у ваљевском крају, публициста и сарадник листа „Напред“ (2438, 13. октобра 1995, 6).

**Проф. др ВЛАДЕТА С. МИЛОВАНОВИЋ** (Боговаја, Лајковац, 1928 – Београд, 1995), др техничких наука и ванредни професор геодезије на Грађевинском факултету у Београду (2449, 29. децембра 1995, 2).

#### 1996. година

**МИЛОРАД ИЛИЋ МИЋЕЛА** (Непричава, Лајковац, 1932 – Непричава, 1996), напредни пољопривредни произвођач и истакнути друштвени активиста (2452, 19. јануара 1996, 7).

**СЛОБОДАН СЛОБА ЦРНОЈАЧКИ** (Ваљево, 1943 – Ваљево, 1996), наставник и дипломирани политиколог, начелник Одељења за урбанизам и стамбено-комуналне послове Скупштине општине Ваљево (2452, 19. јануара 1996, 11).

**МИЛИВОЈЕ КРГОВИЋ** (Врачевић, Лајковац, 1954 – Врачевић, 1996), потиче из честите породице, добар и вредан радник Земљорадничке задруге „Лајковац“ (2455, 9. фебруара 1996, 7).

**РАДИЦА ПОПОВ** (Жабал, Нови Сад, 1925 – Ваљево 1996), техничар – конструктор у „Крушику“, моделар и моторни пилот, ветеран ваљевског спортског ваздухопловства (2458, 1. марта 1996, 19).

**ЖИВКО ЖИЛЕ ПАУНОВИЋ** (Санковић, Мионица, 1915 – Београд, 1996), учитељ, немачки и бугарски интернирац, учесник НОБ-а, познати друштвено-политички, и привредни руководилац у ваљевском крају и Србији – председник НО среза Ваљево, секретар Владе Србије и генерални директор Електропривреде Србије (2466/67, 26. априла 1986, 2).

**ГРУЈИЦА ГРУЈИЧИЋ** (Ђурђевац, Мионица, 1954 – Ваљево, 1996), официр – потпуковник ЈНА, командант Ваљевског гарнизона, више пута ванредно унапређиван, одликован и похваљиван Сахрањен на Централном гробљу у Београду. (2473, 14. јуна 1996, 2).

**МИЛОРАД Б. ЈАНКОВИЋ МИЋА** (Кличевац, Ваљево, 1920 – Београд, 1996), питомац бојне академије, борац Ваљевског партизанског одреда, борац и командант Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, генерал-пуковник

ЈНА, војни писац, носилац Партизанске споменице 1941. и многих других одликовања и члан Савета СР Србије (2475, 28. јуна 1996, 2).

**ВУКОСАВА ВУКА БОЖИЋ – НИКОЛИЋ** (Свилеува, Коцељева, 1913 – Београд, 1996), учитељица и професорка, предратни комуниста, сарадник НОР-а, истакнути друштвено-политички, просветни и културни радник у Ваљевоу и Београду (директор Ваљевске гимназије) (2477, 12. јула 1996, 2).

**Др ЗАГОРКА ДУГАЛИЋ** (Драгољ, Аранђеловац, 1920 – Београд, 1996), борац Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941, лекар – санитетски пуковник ЈНА и сестра народног хероја Душана Дугалића 2480, 2. августа 1996, 2).

**ДРАГИША ШЉИВАНЧАНИН** (Будечевица – Мост на Тари, 1938 – Пљевље, 1996), дипломирани инжењер агрономије и председник Задружног савеза Југославије (2484, 30. августа 1996, 7).

**БРАНИСЛАВ М. ОБРАДОВИЋ** (Дучић, Мионица, 1953 – Попучке, 1996), учитељ и наставник – директор Основне школе „Драгојло Дудић“ у Мионици, неуморни друштвено-политички, културни и спортски радник мионичког краја и сарадник „Напреда“ и више јавних гласила, настрадао у саобраћајној несрећи (2487, 20. септембра 1996, 19).

**ДРАГОЉУБ ТЕРЗИЋ ЕРА** (Попучке, Ваљево, 1934 – Ваљево, 1996), електричар и боксер ваљевског „Металца“ од 1956. до 1965. године (2488, 27. септембра 1996, 19).

**ЈАКОВ ДУДИЋ** (Клинци, Ваљево, 1923 – Београд, 1996), борац Ваљевског партизанског одреда, немачки логораш, носилац Партизанске споменице 1941, радник и старшина органа унутрашњих послова (2489, 4. октобра 1996, 2).

**ЗЛАТОМИР ВИДАКОВИЋ** (Бргуле, Уб, 1923 – Београд, 1996) учитељ и учесник НОР-а, познати друштвено-политички и просветни радник, професор Београдског универзитета и аутор више уџбеника, сценарија за филмове и других радова из здравственог просвећивања (2489, 4. октобра 1996, 2).

**ЖИВАН ДИМИТРИЈЕВИЋ ГИЈА** (Јаловик, Владимирци, 1912 – Београд, 1996), дипломирани правник и припадник револуционарног покрета, борац и старшина у Ваљевском партизанском одреду и другим јединицама, носилац Партизанске споменице 1941. и других одликовања, истакнути друштвено-политички радник (2493, 31. октобра 1996, 2).

**ДРАГОМИР РАДОЈЧИЋ СИЦА** (Ваљево, 1934 – Ваљево, 1996), професор биологије у Ваљевској гимназији и директор Основне школе „Нада Пурић“ у Ваљевоу (2495, 14. новембра 1996, 2).

**Др МИЛАН СИКИРИЦА** (Лучинци, Славонска Пожега, Хрватска, 1926 – Ваљево, 1996), професор историје, др политиколошких наука, директор Школе за више образовање радника у Ваљевоу и писац (2495, 14. новембра 1996, 2).

#### 1997. година

**ВОЈКО МАРИНКОВИЋ** (Шутци, Љиг, 1924 – Београд, 1997), дипломирани инжењер агрономије, признати пољопривредни стручњак и научни радник (2503, 10. јануара 1997, 2).

**ВЕРОЉУБ ВЕША СТАНКОВИЋ** (Гола Глава, Ваљево, 1935 – Београд, 1997), дипломирани правник радио у више колектива, резервни официр и друштвени правобранилац самоуправљања у Ваљевоу (2507, 7 фебруара 1997, 2).

**СРЕТЕН ПЕНЕЗИЋ** (Ужице, 1920 – Београд, 1997), металски радник, учесник НОР-а, носилац Партизанске споменице 1941, пуковник ЈНА у резерви, познати привредник – директор ваљевског „Вистада“ и члан Републичког извршног већа Скупштине СР Србије (2511, 7. марта 1997, 2).

**МАТИЈА НИКШИЋ** (Синац, Оточац, Хрватска, 1925 – Ваљево, 1997), бравар, сарадник и учесник НОП-а, друштвено-политички радник и члан Савета СР Србије (2514, 28. марта 1997, 2).

**БОРЂЕ ЂОКА СТОЈАНОВИЋ** (Аранђеловац, 1923 – Ваљево, 1997), бравар ваљевског „Крушика“, глумац – првак Позоришта „Абрашевић у Ваљеву (2514, 28. марта 1997, 9).

**МИЉА КОВАЧЕВИЋ**, рођ. **Ђурић** (Радобић, Мионица, 1887- Радобић, 1997), потиче из угледне породице, домаћица, супруга Саве Ковачевића угледног домаћина, мајка професорке Виде Гајић и најстарија житељка ваљевске Колубаре (2517, 28. марта 1997, 10).

**СЛОБОДАН ЈЕРЕМИЋ УЧА** (? , 1932 – Ваљево, 1997), електро-техничар ваљевске „Електродистрибуције“, познати спортиста и сарадник „Напреда“ и других гласила (2514, 28. марта 1997, 19 и 20).

**ЖАРКО ПАВЛОВИЋ – Ваљевац** (Миличница, Ваљево, 1941 – Београд, 1997), музичар – хармоникаш, композитор народне музике – аутор многобројних хитова (2517, 18. априла 1997, 9).

**ЈОРДАН ЈОЛЕ ЂОСИЋ** (Ваљево, 1946 – Ваљево, 1997), познати спортски радник – оснивач Клуба малог фудбала „Вожд“ и директор Боксерског клуба „Металац“ из Ваљева (2517, 18. априла 1997, 19)

**МИЛАН КРСТИЋ** (Ваљево, 1900 – Београд, 1997), учесник оба светска рата – стари ратник, резервни официр и доајен српског новинарства (2518, 25. априла 1997, 2).

**ЉУБИВОЈЕ ЧУБРОВИЋ – Мали Суса** (Попучке, Ваљево, 1974 – Ваљево, 1997), фудбалер ФК „Полета“ из Попучака настрадао у саобраћајној несрећи (2526, 27. јуна 1997, 19).

**БОГОЉУБ БОЦА ТАНАСИЈЕВИЋ** (Стубленица, Уб, 1919 – Београд, 1997), абацијски радник и припадник револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941. године, друштвено-политички радник и посланик (2528, 11. јула 1997, 2).

**Др МАРИЈА ИСАИЛОВИЋ**, рођ. **Накић** (Београд, 1925 – Београд, 1997), др историјских наука, угледни просветни радник и аутор више запажених радова о Ваљеву и ваљевском крају (2532, 8. августа 1997, 5).

**АНТОНИЈЕ ЂУРЂЕВИЋ – Архимандрит Антоније** (Суводање, Ваљево, 1917 – Трноша, Лозница, 1997), калуђер, немачки интернирац, старшина манастира Трноша код Лознице (2532, 8. августа 1997, 11).

**РУЗМИЛКА ДИМИТРИЈЕВИЋ** (Горња Бела Река, Зајечар, 1909 – Ваљево, 1997), угледни средњошколски професор српско-хрватског језика и књижевности и један од просветарских ветерана ваљевског краја (2533, 15. августа 1997, 5).

**МИЛОРАД МИЛЕ МИЛАТОВИЋ** (Ваљево, 1910 – Београд, 1997), дипломирани правник, припадник револуционарног покрета, један од организатора и руководиоца партизанског покрета у ваљевском крају, носилац Партизанске

споменике и више других одликовања, истакнути друштвено – политички радник, генерал-мајор ЈНА и дипломата (2535, 29. августа 1997, 2).

**МОМЧИЛО МОМА СТАНИШИЋ** (Ваљево, 1941 – Београд, 1997), глумац и познати културни посленик ((2535, 29. августа 1997, 5).

**ГРОЗДАН ЂУКАНОВИЋ** (Крушчица, Косјерић, 1923 – Београд, 1997), кројачки радник и припадник револуционарног покрета у Ваљевоу, борац Ваљевског партизанског одреда и других јединица, носилац Партизанске споменице 1941. године и других одликовања, истакнути друштвено-политички радник, председник ваљевске општине и посланик (2538, 18. септембра 1997, 2).

**МИХАИЛО ПОПОВИЋ – МИКА ПИТА** (Ваљево, 1943 – Попучке, Ваљево, 1997), дипломирани машински инжењер, познати кошаркаш и спортски радник настрадао у саобраћајној несрећи ((2541, 10. октобра 1997, 19).

**ВОЈИН ВОЈКАН ЛУКИЋ** (Суботица, Коцељева, 1919 – Београд, 1997), дипломирани правник, борац и старшина у Ваљевском партизанском одреду и другим јединицама, носилац Партизанске споменице 1941, републички и савезни секретар за унутрашње послове (2549, 31. октобра 1997, 2).

**БОШКО НОВАКОВИЋ** (Лесковац, Лазаревац, 1919 – Београд, 1997), борац Ваљевског партизанског одреда, ратни заробљеник, носилац Партизанске споменице 1941. и више других признања, публициста (2546, 14. новембра 1997, 2).

**ПЕТАР МАРИЋ** (Широка Кула, Госпић, Хрватска, 1922 – Београд, 1997), трговачки помоћник и припадник револуционарног покрета у Београду, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941, познати привредник (2546, 14. новембра 1997, 2).

#### 1998. године

**МИОДРАГ МИЛЕ МАНДИЋ** (Тулари, Уб, 1922 – Београд, 1998), борац Ваљевског партизанског одреда, логораш, познати привредни и политички руководиолац, председник СО Уб (2556, 23. јануара 1998, 2).

**РАДУЛ ИГЊАТОВИЋ** (Берковац, Мионица, 1922 – Београд, 1998), борац Ваљевског партизанског одреда, дипломирани економиста, привредни и политички руководиолац љишког краја (2560, 20. фебруара 1998, 2).

**ЛАЗАР НИНКОВИЋ** (Бобова, Ваљево, 1926 – Београд, 1998), пољопривредни техничар, учесник НОР-а, радник органа унутрашњих послова, привредни и друштвено-политички радник (2561, 27. фебруара 1998, 2).

**МИЛИВОЈЕ РИСТИВОЈЕВИЋ** (Белотић, Осечина, 1913 – Омољица, Панчево, земљорадник, борац Ваљевског партизанског одреда, логораш и дугогодишњи управник Земљорадничке задруге у Омољици (2561, 27. фебруара 1998, 2).

**МИЛОМИР А. МАТИЋ** (Дучић, Мионица, 1909 – Дучић, 1998), сарадник НОП-а, земљорадник – фармер и узоран домаћин (2563, 13. марта 1998, 7).

**ЉУБОМИР ПЕТРОВИЋ ЂУБАН** (Горња Грабовица, Ваљево, 1939 – Београд, 1998), врсни музичар – виолиниста и композитор (2566, од 3. априла 1998, 3)

**МИЛЕНКО ТОПАЛОВИЋ<sup>16</sup> БРКА** (Бабајић, Љиг, 1914 – Београд, 1998), учитељ, ратни заробљеник, илегални партијски радник, носилац Партизанске споменице 1941, друштвено-политички радник и историчар (2568, 17. априла 1998, 2).

<sup>16</sup> У неким документима он се појављује и под презименом Остојић.



**Проф. др МИХАИЛО ДАНИЧИЋ** (Штавица, Љиг, 1919 – Београд, 1998), дипломирани инжењер пољопривреде, доктор агрономских наука, професор и заменик директора Института за прехранбену технологију и биохемију Пољопривредног факултета у Земуну и писац уџбеника (2570, 1. маја 1998, 2).

**МИТАР МИЈА СТЕФАНОВИЋ** (Ваљево, 1930 – Земун, 1998), машински техничар и позоришни стваралац, директор Сцене Народног позоришта у Земуну и директор Југословенског фестивала монодраме и пантомиме (2570, 1. маја 1998, 2).

**МАКСИМ КОВАЧЕВИЋ** (Спила, Грахово, 1914 – Ваљево, 1998), борац и руководиолац партизанским јединицама, пуковник ЈНА, носилац Партизанске споменице 1941. и председник Среског одбора Црвеног крста Ваљево (2577, 19. јуна 1998, 2).

**НИКОЛА МАСТИЛИЦА** (Мекињар, Удбине, 1915 – Београд, 1998), припадник револуционарног покрета, борац и пушкомитраљезац Ваљевског партизанског одреда, носилац Партизанске споменице 1941. и низа других признања (2578, 3. јула 1998, 2).

**Др МИЛИВОЈЕ МИША ГОЈКОВИЋ** (Ваљево, 1932 – Ваљево, 1998), лекар – неуропсихијатар, један од утемељивача Неуропсихијатријске службе и дугогодишњи шеф Неуролошког одељења Ваљевске болнице (2580, 10. јула 1998, 2).

**СТЕВА РАУШ** (Брезичани, Приједор, БиХ, 1916 – Београд, 1998), истакнути борац НОР-а, носилац Партизанске споменице 1941, народни херој, генерал-пуковник ЈНА, неко време живео и радио у Ваљеву (2584, 7. августа 1998, 2).

**СЛОБОДАН ГАВРИЛОВИЋ КЕЗУН** (Ваљево, 1934 – Ваљево, 1998), дипломирани инжењер технологије – главни инжењер хемијских технологија „Крушик – Наменске“, свестрани спортиста (бокс и фудбал) и спортски радник (2584, 7. августа 1998, 11).

**СРЕЋКО МАРЈАНОВИЋ** (Пауне, Ваљево, 1973 – Србица, КиМ, 1998), припадник резервног састава МУП Ваљево, као прва жртва албанских терориста и сепаратиста из ваљевског краја, погинуо у борби са терористима (2585, 14. августа 1998, 8).

**МИЛАН П. ЋАЋИЋ** (Љесковац, Слуњ, Хрватска, 1919 – Ваљево, 1998), учесник НОР-а, ратни војни инвалид, носилац Партизанске споменице 1941. и официр ЈНА (2586, 21. августа 1998, 2).

**РАДОВАН РАКА ЈОВАНОВИЋ** (Санковић, Мионица, 1919 – Београд, 1998), борац Ваљевског партизанског одреда, логораш, носилац Партизанске споменице 1941. и многих других одликовања, пуковник ЈНА (2587, 28. августа 1998, 2).

**ВЈЕКОСЛАВ СПОЈА** (Брибир, Цриквеница, Хрватска, 1916 – Београд, 1998), грађевински радник – минер, борац Ваљевског партизанског одреда, носилац Партизанске споменице 1941. године и официр ЈНА. (2590, 18. септембра 1998, 2).

**ОЛГА Ж. ЈОКИЋ**, рођ. **Нићифоровић** (Клашнић, Мионица, 1922 – Дивци, Ваљево, 1998), домаћица и активни друштвено-политички радник (2592, 2. октобра 1998, 2).

**АЛЕКСАНДРА ЛЕЈА МИЛОСАВЉЕВИЋ**, рођ. **Максимовић** (Калањевци, Љиг, 1920 – Београд, 1998), учесник НОР-а борац више јединица, носилац Партизанске споменице 1941. и активни друштвено-политички радник (2596, 13. новембра 1998, 2).

**РАДОСЛАВ ЋОСИЋ** (Златарић<sup>17</sup>, Ваљево, 1931 – Београд, 1998), дипломирани правник, судија и председник Општинског суда у Љигу, судија Округног суда у Ваљеву и Врховног суда Србије у Београду (2596, 13. новембра 1998, 2).

---

17 Сада Јовања.

**БРАНИМИР БРАНА ПОПОВИЋ** (Крагујевац, ? – Београд, 1998), радник београдске штампарије „Политика“ и дугогодишњи коректор листа „Напред“ (2596, 13. новембра 1998, 2).

**Др РАНКО СТЕФАНОВИЋ** (Шушеока, Мионица, 1919 – Београд, 1998), учесник НОБ-а, лекар – интерниста, доцент Медицинског факултета Универзитета у Београду (2599, 20. новембра 1998, 2).

**ПЕТАР НОВКОВИЋ** (Чикаго, САД, 1916 – Горњи Милановац, 1998), радник, борац Ваљевског партизанског одреда, носилац Партизанске споменице 1941. и друштвено-политички радник у Тамнави (2601, 4. децембра 1998, 2).

**ГОЛУБ М. ЖИВКОВИЋ** (Буч, Беране, Црна Гора, 1929 – Ваљево, 1998), наставник и професор – просветни саветник у Међуопштинском заводу за унапређење васпитања и образовања у Ваљеву и сарадник просветене штампе (2601, 4. децембра 1998, 6).

**Прим. др РЕЉА КАЛЕМБЕР** (Јасеновац, Новска, Хрватска, 1921 – Ваљево, 1998), студент, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941, лекар и дугогодишњи директор Завода за здравствену заштиту радника „Крушика“ у Ваљеву (2602, 11. децембра 1998, 2)

#### 1999. година

**МИЛИВОЈЕ КРСТИЋ** (Команице, Мионица, 1917 – Врачевић, Лајковац, 1999), учитељ, велики љубитељ писане речи, сарадник „Напреда“ и многих других јавних гласила (2607, 15 јануара 1999, 2).

**СТОЈАДИН СТОЈАНОВИЋ** (Горић, Ваљево, 1921 – Ваљево, 1999), земљорадник, сарадник и учесник НОП-а, друштвено-политички радник и народни посланик (2610, 5. фебруара 1999, 2).

**ЈОРДАН РАДОЈЧИЋ** (Осладић, Ваљево, 1923 – Београд, 1999), опанчарски радник, припадник револуционарног покрета, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. године и пуковник ЈНА (2611, 12. фебруара 1999, 2).

**Проф. др БОГДАН ШЕШИЋ** (Ваљево, 1909 – Београд, 1999), рођен у учитељској породици, др филозофских наука, средњошколски и универзитетски професор и писац (2612, 19. фебруара 1999, 2).

**ПАНТА ПАНТИЋ** (Каран, Ужице, 1910 – Ваљево, 1999), земљорадник, борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице 1941. и официр – мајор ЈНА (2613, 26. фебруара 1999, 2).

**ИЛИЈА ШОЋ** (Дубрава, Цетиње, 1922 – Београд, 1999), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941, капетан I класе ЈНА и вишегодишњи секретар Средње медицинске школе у Ваљеву 2613, 26. фебруара 1999, 2).

**МАКСИМ ШТЕРНИЋ МАКИ** (Београд, 1921 – Београд, 1999), извесно време живео и радио у Каменици, Осечини и Ваљеву, лекар – неуропсихијатар, професор Медицинског факултета у Београду, носилац Партизанске споменице 1941. године (2614, 5. марта 1999, 2).

**ДУШАН МЕДИЋ** (Дољани, Доњи Лапац, Хрватска, 1921 – Ваљево, 1999), учитељ и наставник – директор ОШ „Чеда Милосављевић“ у Пецкој и помоћник директора ОШ „Жикица Јовановић Шпанац“ у Ваљеву, педагошки саветник и велики хуманиста (2615, 12. марта 1999, 4).

**ДУШАН ЈОКИЋ** (Лозница, Ваљево, 1918 – Дивци, Ваљево, 1999), абација, завршио и трговачку академију, службеник општине Дивци, шеф Месне канцеларије у Дивцима и познати пчелар (2617, 26. марта 1999, 8).

**РАНКО ЈОВАНОВИЋ** (Клинци, Ваљево, 1922 – Ваљево, 1999), борац Ваљевског партизанског одреда и Пратећег батаљона Врховног штаба НОВ и ПОЈ, носилац Партизанске споменице и више других одликовања и официр – потпуковник ЈНА (2618, 2. априла 1999, 2).

**БОГОМИР БОШКО ЈЕРЕМИЋ** (Прељина, Чачак, 1928 – Ваљево, 1999), историчар уметности, директор Народног музеја у Ваљеву, секретар Културно-просветне заједнице Среза Ваљево и публициста (2618, 2. априла 1999, 10).

**РАТОМИР ВРАНИЋ** (Страњани, Пријепоље, 1918 – Ваљево, 1999), учесник НОР-а, носилац Партизанске споменице 1941. године и потпуковник ЈНА, носилац бројних одликовања и других признања (2620, 16. априла 1999, 2).

**Др НИНА МИХАЈЛУК** (Москва, СССР, 1912 – Београд, 1999), лекар – специјалиста за дечје болести радила у Љигу и Ваљеву, а затим након Другог светског рата у Београду и Зворнику (2622, 30. априла 1999, 8).

**МИЛОШ МАРКОВИЋ** (Богатић, Ваљево, 1910 – Ваљево, 1999), познати мајстор у Ваљеву – сарач и седлар, а касније и ташнер, хармоникаш. (2623, 7. маја 1999, 10).

**МИЛЕНКО ПАВЛОВИЋ** (Горње Црниљево, Осечина, 1959 – Бујачић, Ваљево, 1999), потпуковник Ратног ваздухопловства Војске Југославије и пилот погинуо бранећи отаџбину у НАТО агресији на Србију (2624, 14. маја 1999, 2)

**БУКА ДУЊБЕРОВИЋ**, рођ. **Марковић** (Ваљево, 1925 – Београд, 1999), завршила Државну трговачку академију у Ваљеву, позната глумица и првакиња Народног позоришта у Београду (2624, 14. маја 1999, 8).

**МАРИЈА РАДОСАВЉЕВИЋ** (Ваљево, 1927 – Београд, 1999), радио техничар РТС, позната атлетичарка (бацач кугле и кладива, скок у вис), вишеструка рекордерка, државна репрезентативка и најбоља спортисткиња Ваљева свих времена (2627, 4. јуна 1999, 15).

**МИЛОВАН БАТАНОВИЋ БАТАН** (Рибари, Шабац, 1912 – Београд, 1999), борац Ваљевског партизанског одреда и још неких јединица, носилац Партизанске споменице 1941. и познати друштвено-политички радник (2631, 2. јула 1999, 2).

**ДРАГАН ПАНИЋ** (Дупљај, Ваљево, 1940 – Ваљево, 1999), у младости писао поезију и бавио се глумом, дипломирани економиста и познати привредни руководиолац – члан ПО АИК „Ваљево“ и директор Ваљевске пиваре (2633, 16. јула 1999, 5).

**ЉУБИНКА РАБРЕНОВИЋ**, дев. **Томић** (Шушеока, Мионица, 1927 – Ваљево, 1999), учитељица Основне школе „Миша Дудић“ у Ваљеву, добар педагог и аутор књиге родослова о својим Томићима (2633, 16. јула 1999, 17).

**АЛЕКСАНДАР ЈЕВТИЋ** (Степање, Лајковац, 1932 – Београд, 1999), рођен у учитељској породици, дипломирани инжењер машинства и познати привредник – директор РО „Крушик – Текстилене машине“ у Ваљеву 2634, 23. јула 1999, 3).

**Др АЛЕКСА БУРОВИЋ** (Београд, 1936 – Ваљево, 1999), лекар – интерниста, познати спортиста (кошаркаш и рукометаш), спортски радник (председник КК „Металца“); лекар Фудбалског клуба „Будућност“ у Ваљеву и кошаркашке репрезентације Југославије (2636, 13. августа 1999, 19).

**ЈОВАН ПИМИЋ** (Дупљај, Ваљево, 1950 – Ваљево, 1999), пољопривредни техничар и спортски радник – председник ЗСК -а Ваљево; технички директор УНИП-а Ваљево и председник друголигаша ФК ЗСК Ваљево (2638, 20. августа 1999, 18).

**РАДОМИР МИЛУТИНОВИЋ** (Ратковац, Лајковац, 1924 – Ваљево, 1999), абација, борац Ваљевског партизанског одреда, ратни војни инвалид и носилац Партизанске споменице 1941. године (2339, 27. августа 1999, 2).

**БУРО БЈЕЉАЦ** (Љесковице, Дрвар, 1922 – Ваљево, 1999), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице и официр – потпуковник ЈНА (2644, 1. октобра 1999, 10).

**РАДОМИР РАША ЈЕЛИЋ** (Ваљево, 1916 – Ваљево, 1999), електричар, учесник НОБ-а при Команди подручја у Ваљеву, друштвени активиста, фудбалер, републички фудбалски судија и спортски радник – председник ФК „Занатлија“ у Ваљеву (2644, 1. октобра 1999, 19).

**МИРОСЛАВ ЧАНГАЛОВИЋ** (Глабоч, БиХ, 1921 – Београд, 1999), ученик Средње пољопривредне школе у Ваљеву, сарадник НОП-а, великан оперске сцене и носилац многобројних признања (2645, 8. октобра 1999, 2).

**РАТКО ЧОЛИЋ** (Уб, 1917 – Београд, 1999), борац I пролетерске дивизије, ветеринар, фудбалер београдског „Партизана“, државни репрезентативац; спортски радник и тренер (2650, 12. новембра 1999, 15).

**ЧЕДОМИР ЧЕДА ЈЕЛЕНИЋ** (Јабучје, Лајковац, 1923 – Београд, 1999), учесник НОР-а, политичар и познати привредник – директор Робних кућа „Београд“ (2651, 19. новембра 1999, 7).

**МИХАЈЛО НИКОЛИЋ КАЈЛЕ** (Миличица Ваљево, 1911 – Београд, 1999), рођен је у учитељској породици, пилот – ловац, један од последњих бранилаца Београда априла 1941. године, доста радио на неговању летачких традиција и оспособљавању нових кадрова, ваздухопловни пуковник, касније унапређен у чин генерал – мајора Војске Југославије (2653, 3. децембра 1999, 2).

**БОГОЉУБ КРСТИЋ** (Село Осечина, 1926 – Осечина, 1999), земљорадник, учесник НОР – а, резервни војни старешина, друштвено-политички радник – председник Општинског одбора СУБ НОР-а Осечина (2654, 10. децембра 1999, 3).

#### 2000. година

**Проф. др ПРЕДРАГ ЈОВАНОВИЋ** (Шарбане, Уб, 1917 – Београд, 2000), дипломирани грађевински инжењер, припадник револуционарног и партизанског покрета, др техничких наука, професор Архитектонског факултета у Београду, пројектант многих вредних грађевина (2659, 14. јануара 2000, 6).

**ЈОВИША ЧУБРОВИЋ** (Попучке, Ваљево, 1913 – Ваљево, 2000), судски чиновник и веома ангажовани глумац ваљевског „Абрашевића“ (2661, 28. јануара 2001, 3).

**СВЕТОЗАР СВЕТА МИТРОВИЋ БАТА** (Брежђе, Мионица, 1911 – Ваљево, 2000), трговински радник – пословођа продавнице „Борово“ у Ваљеву, боксер и боксерски тренер у Ваљеву, Нишу, Лесковцу, Алексинцу, Јагодини и другим местима (2662, 4. фебруара 2000, 19).

**ДРАГАН ГОЂЕВАЦ** (Пријездић, Ваљево, 1919 – Београд, 2000), пре рата трговачки помоћник, после рата привредник – вишегодишњи директор београдске „Балканије“ (2663, 11. фебруара 2000, 2).

**ЖИВОРАД ЂОКИЋ** (Дружетић, Коцељева, 1919 – Београд, 2000), подофицир бивше југословенске краљевске војске, борац и командант Подгорског

батаљона Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернирац, носилац Партизанске споменице 1941. године (2666, 3. марта 2000, 2).

**БРАНИСЛАВ БРАНА ЉУЈИЋ** (Бистрица, Нова Варош, 1920 – Ужице, 2000), учесник НОР – а, носилац Партизанске споменице 1941. године, пуковник ЈНА и радник „Крушика“ у Ваљеву (2667, 10. марта 2000, 2).

**ДУШАН НИКОЛИЋ** (Каменица, Ваљево, 1912 – Ваљево, 2000), учитељ и наставник, угледни просветни и друштвени радник – директор Основне школе „Жикица Јовановић Шпанац“ у Ваљеву (2667, 10. марта 2000, 2).

**МАРКО ПЕРИЋ (Дреџслер Велимир)** (Ђаково, Хрватска 1914 – Париз, Француска, 2000), пољски Јеврејин, радник, шпански борац, учесник НОБ-а и носилац Партизанске споменице 1941. године, у јесен 1944. оживео Славујеву штампарију и организовао издавање листова „Вести“, „Слободна Србија“, „Млади борац“ и неких публикација (2669, 24. марта 2000, 2).

**ТАТЈАНА ЈОКСИМОВИЋ**, рођ. **Михајлуќ** (Београд, 1937 – Ваљево, 2000), дугогодишњи професор руског језика у Ваљевској гимназији и Вишој школи „Прота Матеја Ненадовић“, књижевни преводилац и судски тумач (2670, 31. марта 2000, 4)

**Др СТАНИСЛАВ ТЕШИЋ ЦАНЕ** (Ваљево, 1922 – Београд, 2000), лекар – фтизиолог Клиничко-болничког центра „Бежанијска коса“ у Београду, примаријус и велики хуманиста (2672, 14. априла 2000, 2).

**ЉУБОМИР ЉУБА КОВАЧЕВИЋ** (Близоње, Ваљево, 1924 – Крагујевац 2000), учесник НОР-а, управник Народног позоришта у Ваљеву и дугогодишњи глумац Театра „Јоаким Вујић“ у Крагујевцу (2675, 5. маја 2000, 9).

**ПЕТАР ПЕРА ПАВЛОВИЋ**, (Делнице, Хрватска, 1921 – Ваљево, 2000), дипломирани правник, обављао више значајних дужности, окружни јавни тужилац, носилац многих одликовања и других признања (2675, 5. маја 2000, 9).

**ЗОРКА ДУДИЋ** (Клинци, Ваљево, 1911 – Ваљево, 2000), учитељица, кћерка народног хероја Драгојла Дудића, сарадник НОР-а и заточеник бањичког логора, носилац Партизанске споменице 1941. године и познати друштвено-политички радник (2678, 26. маја 2000, 2).

**МИХАИЛО МИЛОВАНОВИЋ** (Село Лајковац, Лајковац, 1933 – Лајковац, 2000), учитељ и социјални радник, резервни официр, друштвено-политички радник, председник Извршног савета Скупштине општине Ваљево и командант Територијалне одбране општине Лајковац (2678, 26. маја 2000, 7).

**ДРАГАН ДИМИТРИЈЕВИЋ ГУДОЊА** (Ваљево, 1937 – Ваљево, 2000), службеник и истакнути глумац КУД „Абрашевић“ из Ваљева, добар човек и друг многих (2678, 26. маја 2000, 9).

**РАДИВОЈЕ ЈОВАНОВИЋ БРАДОЊА** (Зарубе, Ваљево, 1918 – Београд, 2000), питомац Војне академије, један од руководилаца оружаног устанка у Србији, народни херој, генерал-потпуковник, посланик и републички секретар за саобраћај и везе СР Србије (2683, 30. јуна 2000, 2).

**СТАНОЈКА ЦИЦА ПАНТЕЛИЋ** (Доње Драговље, Гачин Хан, 1947 – Ваљево, 2000), радник Управе за заједничке послове Скупштине општине Ваљево (2683, 30. јуна 2000, 4).

**Др АЛЕКСАНДАР ОБРАДОВИЋ** (Мионица, 1922 – Београд, 2000), лекар – специјалиста физикалне медицине, познати фудбалски тренер и фудбалски радник, једна од легенди ФК „Црвена звезда“ из Београда (2683, 30. јуна 2000, 19).

**МИЛКА МИНИЋ**, рођ. **Јанковић** (Чачак, 1915 – Београд, 2000), професор Државне техничке школе у Ваљевоу, један од организатора оружаног устанка у ваљевском крају, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, познати друштвено-политички и културни радник (2684, 7. јула 2000, 2).

**ЖЕЉКО ПЕТРОВИЋ** (Ваљево, 1971 – Ваљево, 2000), борац, ратни војни инвалид и активиста Удружења бораца ратова од 1990. године (2689, 11. августа 2000, 5).

**АЛЕКСАНДАР АЦА БОГДАНОВИЋ** (Лајковац, 1947 – Лајковац, 2000), рударски техничар, директор ЈКП „Колубара“, председник ФК „Железничар“; одборник и потпредседник СО Лајковац (2690, 18. августа 2000, 7).

**Мр МИЛАН ТРИПКОВИЋ** (Гуча, Лучани, 1935 – Ваљево, 2000), магистар историјских наука, в. д. директора Народног музеја, професор Ваљевске гимназије и просветни саветник, архивиста и директор Међуопштинског историјског архива у Ваљевоу, аутор више књига и других радова (2691, 25. августа 2000, 4).

**БОГОЉУБ БОКА А. ЛОМА** (Ваљево, 1919 – Ваљево, 2000), дипломирани правник, секретар Удружења занатлија, туристички посленик и публициста (2692, 1. септембра 2000, 5).

**ЉУБОМИР ПЕТРОВИЋ – МИНГЕЈ** (Ваљево, 1920 – Дивчибаре, Ваљево, 2000), пре рата хемијски радник у Крушевцу и припадник револуционарног покрета, илегални партијски радник, истакнути друштвено-политички радник, посланик, члан Републичког извршног већа и Председништва СР Србије (2693, 8. септембра 2000, 2).

**МАРКО ТОДОРОВИЋ** (Прњавор, сада Боговађа, Лајковац, 1929 – Београд, 2000), глумац – првак Југословенског драмског позоришта у Београду, носилац великог броја запажених улога (2693, 8. септембра 2000, 7).

**ДАРКО М. МАРЈАНОВИЋ** (Ваљево, 1952 – Ваљево, 2000), кошаркаш ваљевских клубова „Металац“ и „Студент“, новинар листа „Напред“ и писац две књиге (2694, 15. септембра 2000, 2).

**ЛЕПОСАВА ЛЕПА ПОПОВИЋ – ПЕРОВИЋ** (Машићи, Босанско Грахово, 1911 – Београд, 2000), учитељица у Дучићу, Врачевићу и Паштрићу, предратни комуниста, учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941. године и више других признања, истакнути друштвено-политички и културни радник (2694, 15. септембра 2000, 2)

**БУДИМИР БУДА ЂУРЂЕВИЋ** (Слатина, Уб, 1935 – Ваљево, 2000), наставник у Средњој техничкој школи, један од оснивача Радио Ваљева и дугогодишњи шеф технике Радио Ваљева (2699, 20. октобра 2000, 2).

**ДУШАН МИЛЕНКОВИЋ** (Радљево, Уб, 1931 – Београд, 2000), директор „Ваљево-пројекта“, један од најистакнутијих југословенских архитеката и познати привредник, са преко 500 реализованих значајних грађевинских пројеката (2700, 27. октобра 2000, 2).

**БОРИСАВ ЦВЕТАНОВИЋ** (Осечина, 1951 – Београд, 2000), радник „Крушик – Пластике“, синдикални функционер, председник Општинског одбора Црвеног крста Осечина и вишеструки давалац крви (2670, 27. октобра 2000, 6).

**БОЖИДАР МИЈАЧ** (Бар, Црна Гора, 1910 – Београд, 2000), свештеник и историчар уметности, протојереј-ставрафор бавио се изучавањем црквене и културне прошлости а своја сазнања публиковао, као свештеник радио у цркви у Рабровици од 1936. до 1962. године (2701, 3. новембра 2000, 2).



**Др РАДМИЛА МИЛЕТИЋ** (Кличевац, Ваљево, 1920 – Ваљево, 2000), доктор агрономских наука и познати привредник, директор Пољопривредне станице и председник Регионалне привредне коморе у Ваљеву (2701, 3. новембра 2000, 8).

**ДРАГОЉУБ ДРАГАН ПОПОВИЋ** (Дивци, Ваљево, 1916 – Београд, 2000), средњошколски професор физике у Ваљеву и стручни сарадник Електротехничког факултета у Београду (2706, 8. децембра 2000, 7).

**Проф. др БОГОЉУБ МАРКОВИЋ** (Јабучје, Лајковац, 1934 – Београд, 2000), лекар – уролог на ВМА, доктор медицинских наука, управник Хируршке клинике КБЦ „Божанијска коса“ и професор Медицинског факултета у Београду (2706, 8. децембра 2000, 7).

**МИЛОРАД МИЋА НИКИЋ** (Санковић, Мионица, 1925 – Београд, 2000), дипломирани правник, познати друштвено-политички и привредни руководиолац, председник СО Мионица и главни и одговорни уредник овог листа (2708, 20. децембра 2000, 2).

**МИЛИВОЈЕ МИЋА МИЛОСАВЉЕВИЋ** (Дучић, Мионица, 1933 – Дучић, 2000), напредни земљорадник, један од најпознатијих и најбољих сточара у Колубари, активни задругар (2708, 20. децембра 2000, 6).

**МИЛИВОЈЕ КРСТИЋ** (Стапар, Ваљево, 1943 – Ваљево, 2000), дипломирани инжењер агрономије у Земљорадничкој задрузи у Каменици, професор и директор Средње пољопривредне школе и начелник Одељења Министарства просвете Србије у Ваљеву (2709, 29. децембра 2000, 2).

#### 2001. године

**МИОДРАГ МИЈА АНТОНИЈЕВИЋ** (Ваљево, 1931 – Ваљево, 2001), учитељ, наставник и професор, истакнути друштвено-политички и просветни радник, директор Основне школе у Попучкама, директор Школе за КВ раднике и помоћник директора Техничке школе (2710, 5. јануара 2001, 12).

**РАДИВОЈЕ РАША МИЛОВАНОВИЋ** (Грабовица, Горњи Милановац, 1907 – Београд, 2000), војно-санитетски капетан, свестрани спортиста (атлетичар, гимнастичар, смучар, тенисер, планинар) и истакнути спортски радник – тренер (2710, 5. јануара 2010, 15).

**ЗОРАН ЗОЋА КОВАЧЕВИЋ**, (Београд, 1952, – Ваљево, 2001) елетротехничар, кошаркаш „Металца“ кошаркашки тренер и спортски директор КК „Металац“ Ваљево (2715, 1. фебруара 2001, 19) .

**ЈОВАН ДРАЈИЋ** (Каменица, Ваљево, 1914 – Ваљево, 2001), стругар ваљевског „Вистада“, друштвено-политички и привредни функционер – директор РО „Крушик – Текстилне машине“ у Ваљеву (2716, 16. фебруара 2001, 2).

**МАРКО КАРАПАЊИЋ** (Ваљево, 1935 – Ваљево, 2001), дугогодишњи спортски радник, рукометни судија, председник Рукометног клуба „Металац“ и функционер СОФК општине Ваљево (2717, 23. фебруара 2001, 15).

**СЛОБОДАН ЛОЛЕ МИЛИВОЈЕВИЋ** (Ваљево, 1928 – Београд, 2001), дипломирани инжењер агрономије, истакнути друштвено-политички и привредни руководиолац, председник Скупштине општине Ваљево и Подрињско – колубарске међуопштинске регионалне заједнице, републички секретар за пољопривреду, водопривреду и шумарство и председник Задружног савеза Србије (2720, 16. марта 2001, 2).

**ЈОВАН ЂУРЂЕВИЋ** (Рађево Село, Ваљево, 1920 – Београд, 2001), дипломирани шумарски инжењер, директор шумских управа у Кучеву, Зајечару и Ваљеву, директор ДИРО „Стеван Филиповић“ у Ваљеву, директор Института за шумарство Србије и ванредни професор Шумарског факултета у Београду (2722, 30. марта 2001, 6).

**НОВАК ГАЈИЋ** (Сирдија, Осечина, 1924 – Ваљево, 2001), правник, председник Скупштине општине Осечина, председник Пословног савеза земљорадничких задруга Ваљево и секретар Заједничког секретаријата за унутрашње послове у Ваљеву (2729, 25. маја 2001, 9).

**СВЕТОЗАР САМУРОВИЋ** (? , 1928 – ?, 2001), познати сликар, више пута излагао у Ваљеву и „амбасадор“ Ваљева (2738, 27. јула 2001, 5).

**МАРИЈА ПРИСТАВ**, рођ. **Вићентијевић** (Бранковина, Ваљево, 1906 – Београд, 2001), наставник цртања и калиграфије – ликовни педагог у Ваљевској гимназији, Средње техничкој школи у Ваљеву и VIII београдској гимназији и сликар (2739, 3. августа 2001, 13).

**МИЛОЉУБ А. ЛАЗИЋ** (Санковић, Мионица, 1923 – Ваљево, 2001), официр БЈКВ, учесник НОР-а, познати професор немачког и енглеског језика у Средњој техничкој и Вишој економској школи Ваљеву и аутор више школских уџбеника (2744, 7. септембра 2001, 4).

**ДРАГОЉУБ ДРАГАН ПАВЛОВИЋ** (Београд, 1929 – Београд, 2001), дипломирани економиста, професор и вишегодишњи директор Центра за економско образовање, Радне организације за средње образовање и Ваљевске гимназије и секретар СИЗ основног образовања Србије у Београду (2746, 21. септембра 2001, 2).

**КОСТА Ч. САВИЋ** (Доња Мушић, Мионица, 1931 – Мионица, 2001), пољопривредни стручњак – директор Земљорадничке задруге у Доњој Топлици, потпредседник Народне радикалне странке (2748, 5. октобра 2001, 7).

**МИЛАН ЈОВЧИЋ** (Бершићи, Горњи Милановац, 1929 – Сеча Река, Косјерић, 2001), наставник математике и познати шахиста – члан ваљевског шах клуба (1951-1960), велемајстор и првак државе, државни репрезентативац у дописном шаху (2748, 5. октобра 2001, 15).

**СИНЂЕЛИЈА РАДОВАНОВИЋ** (? , 1908 – Дупљај, Ваљево, 2001), домаћица и најстарији становник Дупљаја и околних села (2751, 26. октобра 2001, 7).

**Др ЗОРА РАДОВАНОВИЋ** (? , 1923 – Ваљево, 2001), лекар – пнеумофтизиолог, шеф одељења и начелник Пнеумофтизиолошке службе Здравственог центра у Ваљеву, велики хуманиста (2752, 2. новембра 2001, 4).

**ДРАГУТИН ДРАГАН МИЈАНОВИЋ – МИЈАН** (Ваљево, 1922 – Ваљево, 2001), професор филозофије у Ваљевској гимназији, дугогодишњи председник ваљевског КУД „Абрашевић“ и културни прегаоц (2754, 16. новембра 2001, 4).

**Проф. др ДРАГОСЛАВА ПЕРИШИЋ**, рођ. **Бојић** (Ваљево, 1920 – Београд, 2001), доктор књижевних наука, професор на Катедри на немачки језик и књижевност Филолошког факултета у Београду и писац (2755, 23. новембра 2001, 4).

**МОМЧИЛО ИСАИЛОВИЋ** (Врагочаница, Ваљево, 1911 – Ваљево, 2001), ћурчија – кожар, најстарији ваљевски занатлија (2755, 23. новембар 2001, 6).

**БРАНКО ВУКОСАВЉЕВИЋ ПИРИЦКИ** (? , 1921- Ваљево, 2001), мајстор „Крушика“, фудбалер и фудбалски тренер више клубова (2756, 30. новембра 2001, 15).

**ЗОРАН МАРИЋ МАРЕ** (Ваљево, 1939 – Ваљево, 2001), возач ваљевске „Стреле“, дугогодишњи фудбалер – голман ваљевског „Радничког“ (2756, 30. новембра 2001, 15).

**Проф. др РАДИША РАДОВАНОВИЋ** (Веселиновац, Ваљево, 1953 – Београд, 2001) доктор економских наука, редовни професор и шеф Катедре за рачуноводство и пословне функције Економског факултета у Београду, писац уџбеника (2759, 21. децембра 2001, 4).

#### 2002. година

**ЖИВОТА АВРАМОВИЋ** (Котесица, Ваљево, 1934 – Београд, 2002), генерал-потпуковник ЈНА, командант III и V армијске области и државни подсекретар у Савезном секретаријату за народну одбрану, добитник многих одликовања и других признања (2761, 11. јануара 2002, 2).

**Др ДРАГОЉУБ ЂИРИЋ** (Ваљево, 1930 – Београд, 2001), дипломирани инжењер рударства, др техничких наука, познати привредник и начелник Одељења за истраживање и развој Рударског института у Београду (2761, 11. јануара 2002, 7).

**ВИДА ЈОЦИЋ** (Скопље, Македонија, 1921 – Београд 2002), борац Ваљевског партизанског одреда, логорашица у Аушвицу и Ревенсбургу, академски вајар која је нашу скулптуру уклопила у светске токове, добитник више вредних награда и аутор већег броја спомен-обележја у нашем граду (2762, 18. јануара 2002, 4).

**РАДОМИР РАКА ВИЋЕНТИЈЕВИЋ** (Пауне, Ваљево, 1914 – Ваљево, 2002), ливац, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки интернираца, носилац Партизанске споменице и више других признања, истакнути друштвено-политички и спортски радник у Мионици и Ваљеву, председник ваљевске општине, посланик и члан Света СР Србије (2763, 25. јануара 2002, 2).

**БРАНИСЛАВ БРАНА ИКОНИЋ** (Горње Црниљево, Осечина, 1928 – Београд, 2002), дипломирани инжењер електротехнике, генерални директор „Вискозе“ у Лозници, председник Привредне коморе Србије, председник Републичког извршног већа и Скупштине СР Србије (2763, 25. јануара 2002, 4).

**МИЛАН МИЛАДИНОВИЋ МИЋКО** (Ваљево, 1976 – Ваљево, 2002), стране талентована особа – дипломац филмске и ТВ режије, аутор две збирке песама и документарног филма „Србија на доковима“, убијен при нападу на мењачницу „Металекс“ у Ваљеву (2764, 1. фебруара 2002, 1).

**ГРАДИМИР ГАГА ЧУЛИЋ** (Ваљево, 1949 – Ваљево, 2002, дипломирани инжењер геодезије, бивши начелник Завода за катастар Ваљево, познати бициклиста, истакнути аутомобилиста и председник Скупштине АСК „Ваљево“ (2764, 1. фебруара 2002, 19).

**Проф. др. МИЛАДИН КОРАЋ** (Ваљево, 1924 – Београд, 2002), дипломирани економиста, др економских наука, професор и декан Економског факултета у Београду, члан Научног друштва Србије и дописни члан Југословенске академије знаности и уметности, аутор више књига и носилац више признања (2765, 8. фебруара 2002, 2).

**ЉУБИСАВ АНДРИЋ** (Осладић, Ваљево, 1938 – Нови Сад, 2002), учитељ и дипломирани политиколог – новинар више гласила и књижевник, директор Издавачког предузећа „Матице српске“ у Новом Саду и аутор више књига о ваљевском крају (2766, 15. фебруара 2002, 4).

**ОБРАД ПАВЛОВИЋ** (Сирдија, Осечина, 1939 – Ваљево, 2002), пољопривредни техничар и правник, дугогодишњи службеник и руководиоца у општинским органима управе, председник Извршног одбора СО Осечина и дописник листа „Напред“ и Радио Ваљева (2768, 1. марта 2002, 4).

**Др ДУШАН ВАСИЋ** (Ваљево, 1931 – Лондон, Енглеска, 2002), лекар – гинеколог и акушер, доајен Акушерске службе Болнице у Ваљеву, један од лидера опозиционих странака и посланик Савезне скупштине Југославије (2769, 8. марта 2002, 4).

**МАРИЈА КОХ** (? 1938 – Љиг, 2002), угледни професор руског језика у љишкој гимназији, љубитељ писане речи (2771, 22. марта 2002, 8)

**Др РАДИВОЈЕ МОЛЕРОВИЋ** (Степање, Лајковац, 1928 – Ваљево, 2002), лекар специјалиста опште медицине, одборник и потпредседник Скупштине општине Љиг (2772, 29. марта 2002,7).

**СРБОЉУБ СРБА АНЂЕЛКОВИЋ**<sup>18</sup> (Лајковац, 1944 – Ужице, 2002), познати фудбалер – голман лајковачког „Железничара“, ужичке „Слободе“ и још неких клубова (2773, 5. априла 2002, 19).

**ДУШАН РАКИЋ** (Царина, Осечина, 1919 – Ваљево, 2002), дугогодишњи општински функционер у Пецкој и Осечини и познати друштвено-политички и спортски радник Подгорине (2774, 12. априла 2002, 18).

**МИЛОШ МИША МИЛИСАВЉЕВИЋ** (? 1927 – Ваљево, 2002), дипломирани инжењер архитектуре, урбаниста, пројектант више грађевинских објеката и сликар (2778, 17. маја 2002, 4).

**БРАНИСЛАВ БРАНКО ОБРАДОВИЋ** (Подгорица, Црна Гора, 1948 – Ваљево, 2002), наставник, новинар и уредник у редакцији листа „Напред“, познати карикатуриста и добитник многих вредних награда (2781, 7. јуна 2006, 3 и 2782, 14. јуна 2002, 4)

**АЛЕКСАНДАР ИЛИЋ** (Ваљево, 1912 – Београд, 2002), правник, сарадник НОП-а, најстарији брат три сестре Илић, партизанке, стрељане истог дана (2781, 7. јуна 2002, 8).

**Проф. др МИЛОРАД МИША ИВКОВИЋ** (Ваљево, 1924 – Београд, 2002), дипломирани инжењер грађевинарства, доктор техничких наука, професор и декан Грађевинског факултета у Београду, аутор пројеката више значајних објеката и члан Инжењеријске коморе Србије (2785, 5. јула 2002, 8).

**Др МАРИЦА МАТЕИ**, рођ. **Драповић** (Београд, 1932 – Париз, Француска, 2002), лекар у Француској, велики хуманиста, истакла се у сакупљању помоћи за српски народ и највећи донатор Здравственог центра у Ваљеву (2787, 19. јула 2002, 9).

**ЖИВКО ДОБРИСАВЉЕВИЋ** (Горње Кошље, Љубовија, 1945 – Ваљево, 2002), наставник, секретар Ауто – мото друштва у Ваљеву, директор Предузећа „Здравко Јовановић“ у Каменици, шахиста и спортски радник (2791, 16. августа 2002, 14).

**Др МИЛАН ПОПОВИЋ** (Ваљево, 1950 – Ваљево, 2002), угледни лекар – гинеколог и акушер, велики хуманиста политичар – председник Окружног одбора „Равна гора“, функционер СПО и народни посланик (2793,30. августа 2002, 3).

**МИХАИЛО МИХАИЛОВИЋ** (Попадић, Мионица, 1938 – Ваљево, 2002), гимнастичар и спортски радник, професор физичког васпитања, помоћник директора Школског центра за техничко образовање, в. д. директора Музичке школе и директор Дома културе у Ваљеву (2796, 20. септембра 2002, 14).

**ПАУНА ДАМЊАНОВИЋ**, рођ. **Ракић** (Доња Грабовица, Ваљево, 1892 – Ваљево, 2002), домаћица и најстарија Ваљевка (2803, 8. новембра 2002, 4).

<sup>18</sup> Погрешно пише Анђелковић треба Аранђеловић.

**СТОЈАН ПАЈИЋ** (Гола Глава, Ваљево, 1923 – Ваљево, 2002), дипломирани инжењер машинства, радио у више места, писац, познати сликар и члан УЛУС – а (2806, 29. новембра 2002, 4).

**ВЕРА КОЛАКОВИЋ**, рођ. **Јеремић** (Градац, Ваљево, 1940 – Београд, 2002), професорка, књижевница и књижевни преводилац (2806, 29. новембра 2002, 8).

**Проф. др МИЛОЈКО РАНКОВИЋ** (Беомужевић, Ваљево, 1937 – Чачак, 2002), дипломирани инжењер пољопривреде, др агрономских наука, директор Института за воћарство и виноградарство и професор Агрономског факултета у Чачку (2809, 20. децембра 2002, 7).

**ДРАГОСЛАВ КОЈИЋ** (Штавица, Љиг, 1908 – Штавица, 2002), учитељ, градитељ школа, иноватор у настави, познати воћар и пчелар (2809, 20. децембра 2002, 7).

### 2003. године

**МИЛИВОЈЕ ЖИВКОВИЋ** (Ратковац, Лајковац, 1952 – Ваљево, 2003), ВКВ машинбравар у „Крушик – Текстилене машине“ и другим предузећима, предузетник, повереник за избеглице у Ваљеву (2813, 24. јануара 2003, 4).

**ЉУБИЦА МИТРОВИЋ** (Љутице Коцељево, 1903 – Горње Црниљево, Осечина, 2003), домаћица и и најстарија житељка Подгорине (2814, 31. јануара 2003, 7).

**Проф. др ЉУБИША ЈЕВТИЋ** (Ваљево, 1930 – Београд, 2003), дипломирани шумарски инжењер, др шумарских наука, професор и декан Шумарског факултета у Београду, директор Института за водопривреду ерозивних подручја (2815, 7. фебруара 2003, 7).

**МИЛОВАН МИЋА ГАВРИЛОВИЋ** (Непричава, Лајковац, 1929 – Ваљево, 2003), дипломирани шумарски инжењер, резервни официр и познати привредник (директор „Ерозије“ и ИПК „Србијанке“, потпредседник ПО АИК „Ваљево“) и друштвено-политички радник – председник Извршног савета Скупштине општине и потпредседник Привредне коморе у Ваљеву, (2813, 28. фебруара 2003, 7).

**РАДИВОЈЕ РАША ВУЈИЋ** (Ваљево, 1923 – Београд, 2003), тон мајстор Радио Београда и многих филмова, серија и емисија на радију и телевизији (2813, 28. фебруара 2003, 7).

**ЗОРАН ЂИНЂИЋ** (Босански Шамац, БиХ, 1952 – Београд, 2003), доктор филозофских наука – научни сарадник Центра за филозофију и друштвену теорију у Београду, народни посланик, градоначелник Београда, координатор ДОС-а и премијер Србије, убијен у атентату (2820, 14. марта 2003, 1. и 2. и 2821, 21. марта 2003, 1. и 2).

**БОЖИДАР БОЖА БОТИЋ** (Ваљево, 1922 – Београд, 2003), дипломирани правник – секретар СО Нови Београд, интернационални фудбалски судија и спортски радник – председник савеза фудбалских судија Београда, Србије и Југославије (2823, 4. априла 2003, 18).

**КАТАРИНА КАЋА МАРИЋ** (Ваљево, 1971 – Београд, 2003), рођена у лекарској породици, дипломирани психолог, активиста невладиног сектора, убијена службеним аутомобилом Министарства пољопривреде Србије на уличном тротуару у Београду. Сахрањена на Новом гробљу у Ваљеву (2826, 25. априла 2003, 4).

**РАДОВАН КРСТИЋ** (Тубравић, Ваљево, 1940 – Ваљево, 2003), дипломирани економиста, друштвено-политички и привредни руководиолац, заменик секретара ОК СК, директор Електродистрибуције у Ваљеву и Ваљевске банке (2828, 16. маја 2003, 4).

**Мр ЗОРАН ЈОВАНОВИЋ** (Пецка, Осечина, 1937 – Београд, 2003), дипломирани политиколог, секретар ОК СК Ваљево, члан Председништва Републичке конференције ССРН Србије; саветник, заменик директора и директор Републичког завода за статистику Србије, председник Друштва југословенско-норвешког пријатељства (2828, 16. маја 2003, 4).

**ТОМИСЛАВ МИШИЋ** (Струганик, Мионица, 1930 – Струганик, 2003), земљорадник, дугогодишњи домаћин и кустос Спомен куће војводе Живојина Мишића у Струганику ((2828, 16. маја 2003, 7).

**Проф. др НАДА ПЕТРОВИЋ** (Ваљево, 1946 – Београд, 2003), доктор филолошких наука, професор и шеф Катедре за романистику Филолошког факултета у Београду (2829, 23. маја 2003, 11).

**МИЛОВАН МАРКОВИЋ СРБА** (Причевић, Ваљево, 1947 – Ваљево, 2003), наставник и виши књижничар Матичне библиотеке „Љубомир Ненадовић“ у Ваљеву, организатор рада сеоских књижница (2831, 6. јуна 2003, 4).

**БОРИСАВ ГРУЈИЧИЋ – БОРА ГРУЈА** (Трњаца, Уб, 1943 – Уб, 2003), легендарни штопер ФК „Јединство“ из Уба и „Будућности“ из Ваљева, један од најбољих мајстора фудбалске игре у Тамнави свих времена, фудбалски тренер и спортски извештач Радио Ваљева (2834, 27. јуна 2003, 19).

**Проф. др ДУШАН КОСТИЋ** (Ваљево, 1931 – Београд, 2003), лекар, доктор медицинских наука, редовни професор и шеф Катедре за биохемију Медицинског факултета у Београду, предавао и на факултетима у Нишу, Крагујевцу и Приштини (2843, 29. августа 2003, 7).

**РАДИСАВ НОВАКОВИЋ** (Гуњаци, Осечина, 1923 – Пецка, Осечина, 2003), болничар, па медицински техничар, главни медицински техничар и дугогодишњи председник Збора радника Дома здравља у Пецкој (2843, 29. августа 2003, 7).

**МИЛОШ МИНИЋ** (Прељина, Чачак, 1914 – Београд, 2003), дипломирани правник, један од организатора устанка 1941. у ваљевском крају, илегални партијски радник, носиоца Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, народни херој, истакнути друштвено-политички радник и државник (2845, 12. септембра 2003, 4).

**МИЛАН МИЛАДИНОВИЋ – МИЋА КОЦЕЉЕВАЦ** (Ваљево, 1920 – Ваљево, 2003), поручник бивше југословенске краљевске војске, дипломирани економиста – радник СДК, талентовани фудбалер ваљевског „Трговачког“ и „Будућности“ (2846, 19. септембра 2003, 18).

**АКАДЕМИК ЉУБИЦА МАРИЋ** (Крагујевац, 1909 – Београд, 2003), одрала у Ваљеву, музички педагог, диригент и композитор, редовни члан Српске академије наука и уметности. При Медицинској школи у Ваљеву образовала фонд под именом свог ујака др Селимира Ђорђевића, окружног физика (2848, 3. октобра 2003, 9).

**ЉУБИНКО ФИЛИПОВИЋ** (Цветановац, Љиг, 1918 – Ваљево, 2003), учитељ и наставник – педагошки саветник, сарадник и учесник НОП-а, активни друштвено-политички и просветни радник, директор Школског центра за техничко образовање и секретар СИЗ-а за основно образовање у Ваљеву (2849, 10. октобра 2003, 2).

**РАДИВОЈ ВИЦАНОВИЋ ВИЦАН** (Ваљево, 1948 – Београд, 2003), филмски стваралац краткометражних филмова, фоторепортер више гласила, па и листа



„Напред“; аутор фотомонографије „Јавни живот“, функционер Југословенске левице – ЈУЛ-а, директор Издавачке делатности БИГЗ-а (2856, 28. новембра 2003, 4).

**ЉУБИНКА ОЛУЈИЋ** (Крагујевац, 1920 – Београд, 2003), наставник физичког васпитања ОШ „Нада Пурић“ у Ваљевоу, прва начелница Друштва за телесно вежбање „Партизан“ у Ваљевоу и креатор многих ритмичких вежби (2857, 5. децембра 2003, 18).

**АНТУН ВЕБЕР** (Нуштар, Винковци, Хрватска – Београд, 2003), дипломирани ветеринар у Гаџиноу Хану, Мионици и Љигу, председник ФК „Спартак“ Љиг и један од оснивача Одбојкашког клуба „Спартак“ у Љигу (2860, 25. децембра 2003, 12).

#### 2004. година

**Др ПРЕДРАГ ДРАГОШ ЖИВАНОВИЋ** (Ваљево, 1929 – Ваљево, 2004), лекар – специјалиста медицине рада и социјалне медицине, оснивач првих индустријских здравствених станица у ваљевском крају, функционер Министарства здравља у Мароку (2862, 16. јануара 2004, 4).

**КОНСТАНТИН КОСТА МАРКОВИЋ** (Београд, 1922 – Ваљево, 2004), дипломирани економиста и познати привредник – финансијски директор СОУР „Крушик“ и генерални директор Ваљевске банке, спортски и културни радник – председник КУД „Абрашевић“ у Ваљевоу (2863, 23. јануара 2004, 4).

**ДРАГОСЛАВ РОСКЕ МИТРОВИЋ** (? , 1931 – Лајковац, 2004), железнички чиновник, центархалф лајковачког „Железничара“ и познати спортски радник, уредник издавачке делатности ЈЖЗ (2867, 20. фебруара 2004, 22).

**ЈОВАН ЦОКИЋ** (Ваљево, 1927 – Елизабети, САД, 2004), познати фудбалер играо за ваљевске клубове али и за београдску „Црвену Звезду“, фудбалски репрезентативац, емигрирао из земље и потом играо у више клубова у САД (2867, 20. фебруара 2004, 22).

**ВУКОСАН КОСАН УРОШЕВИЋ** (Брежђе, Мионица, 1915 – Ваљево, 2004), опанчарски радник, припадник предратног радничког покрета, фудбалер, немачки заробљеник, носилац Партизанске споменице 1941. и више других одликовања, познати друштвено-политички, привредни и спортски радник, председник СО Ваљево (2868, 27. фебруара 2004, 4).

**АЛЕКСАНДАР АЦА МАРКОВИЋ** (Маркова Црква, Лајковац, 1912 – Ваљево, 2004), кројач народног одељења и трговац, ктитор и донатор спомен-звонаре у родном месту (2868, 27. фебруара 2004, 8).

**Др МИРЈАНА ГАЈИЋ – НОВАКОВИЋ** (Богатић, 1969 – Крагујевац, 2004), кћи свештеника из Петнице, лекар – хирург, један од аутора уџбеника „Васкуларна доплер ултрасонографија“ и један од оснивача и председник НВО „Центар за очување здравља“ (2868, 27. фебруара 2004, 9).

**МАРИНА ПАЛАВЕСТРИЋ** (Паштрић, Мионица, 1992 – Београд, 2004), ученица V разреда основне школе и успешан члан Карате клуба „Радовић“ у Мионици, добитник неких медаља (2870, 12. марта 2004, 22).

**МИЛОВАН ТОМИЋ** (? , 1932 – Београд, 2004), металостругар, боксер београдске „Црвене звезде“ и ваљевског „Металца“ и наставник физичког васпитања у Ваљевоу и Новом Београду (2875, 16. априла 2004, 19).

**ПЕТАР ПЕРА ВАСИЋ** (Ваљево, 1937 – Ваљево, 2004), гимнастичар, професор физичког васпитања у ОШ „Милован Глишић“ и Школском центру за тех-

ничко образовање у Ваљевоу, начелник Друштва за телесно вежбање „Партизан“ у Ваљевоу (2876, 23. априла 2004, 18).

**ЖИВОМИР МИТРОВИЋ** (Каменица, Ваљево, 1926 – Каменица, 2004), књиговођа, шеф рачуноводства и дугогодишњи директор Земљорадничке задруге Ваљевска Каменица (2879, 14. маја 2004, 8).

**РОДОЉУБ ЂЕРИЋ** (Ваљево, 1934 – Ваљево, 2004), дипломирани машински инжењер – директор РО „Крушик – Арматуре“ у Ваљевоу, фудбалер и рукометаш, спортски радник – председник ФК ЗСК Ваљево (2882, 4. јуна 2004, 22).

**ЖИВОРАД ВАСИЋ** (Горња Ореовица, Љубовија, 1921 – Ваљево, 2004), висококвалификовани типографски радник ГИРО „Милић Ракић“ у Ваљевоу, један од оснивача и активиста Друштва за неговање традиција ослободилачких ратова до 1918. и страствени фотоаматер (2889, 23. јула 2004, 8).

**Прим. др ДОБРОСАВ ИВКОВИЋ** (Скадар, Осечина, 1933 – Београд, 2004), лекар – педијатар и кардиолог у Дому здравља у Пецкој, народни посланик и добитник Награде „Др Драгиша Мишовић“ и носилац више одликовања (2890, 30. јула 2004, 4).

**РАДОМИР НЕШИЋ БЕБА** (Ваљево, 1934 – Ваљево, 2004), банкарски чиновник и пословођа продавнице „Југоаута“ у Ваљевоу, фудбалер и спортски радник (2894, 27. августа 2004, 23).

**ЖИВОТА МАЦАРЕВИЋ** (Бобова, Ваљево, 1919 – Ваљево, 2004), шумарски техничар, организатор пошумљавања голети и легенда шумарства у Србији (2895, 3. септембра 2004, 8).

**МОМИР МИЛЕ ПАВИЋ** (Бранковина, Ваљево, 1931 – Ваљево, 2004), глумач ваљевског „Абрашевића“ активиста Црвеног крста и вишеструки добровољни давалац крви (2898, 24. септембра 2004, 8).

**ЗВОНИМИР ЗВОНКО СИНАКИЈЕВИЋ** (Прњавор, Бања Лука, БиХ, 1930 – Ваљево, 2004), алатничар и машински инжењер – иноватор „Крушика“, познати стрелац, друштвено-политички и спортски радник – председник стрелачких дружина и Општинског стрелачког савеза (2901, 15. октобра 2004, 22).

**МИЛАН МИЋА ЈАНКОВИЋ** (Бабајић, Љиг, 1945 – Ваљево, 2004), свестрани спортиста, професор физичког васпитања и директор Ваљевске гимназије, председник Комитета за друштвене делатности СО Ваљево, секретар СИЗ-а друштвених делатности, председник Извршног савета СО Ваљево и начелник Полицијске управе Ваљево (2902, 22. октобра 2004, 4).

**БОГДАН ПРОКИЋ** (Ракинац, Велика Плана, 1929 – Ваљево, 2004), наставник математике, секретар ОК СК Драчић, директор Основне школе „Милован Глишић“ у Ваљевоу, председник Комитета друштвених делатности Скупштине општине Ваљево (2902, 22. октобра 2004, 9).

**Др МИЛАДИН ВЕСИЋ** (Градац, Ваљево, 1932 – Ваљево, 2004), угледни просветни радник и др географских наука, директор гимназија у Кучеву и Пожаревцу, руководилац у Републичком заводу за план и анализу Србије, писац (2903, 29. октобра 2004, 10).

**СЕЛИМИР АНДРИЋ СЕЛАЦ** (Јошева, Ваљево, 1935 – Ваљево, 2004), дипломирани правник, судија и председник Округног суда, окружни јавни тужилац и познати спортски радник (2904, 5. новембра 2004, 4).

**ПРЕДРАГ КОЈИЋ** (Ваљево, 1944 – Ваљево, 2004), архитекта – директор „Ваљево-плана“ и носилац израде више пројеката просторног планирања и пројектант више грађевинских објеката (2908, 3. децембра 2004, 6).

**ЖИВАН МАТИЋ** (Осечина, 1926 – Осечина, 2004), учесник НОБ-а и ратни војни инвалид, друштвено-политички и привредни радник, дугогодишњи руководиоца у „Подгорки“ (2908, 3. децембра 2004, 8).

**КРСТИВОЈ СУБОТИЋ** (Осеченица, Мионица, 1924 – Осеченица, 2004), напредан земљорадник, свирач на десетак дувачких инструмената, играч и чувар народне традиције, наступао на престижним фестивалима а посвећене му две књиге (2908, 3. децембра 2004, 10).

**КАТАРИНА ДЕЛАЧ**, рођ. **Рашевић** (Ваљево, 1909 – Ваљево, 2004), једна од првих жена дипломираних правника у Ваљеву, радила у Хигијенском заводу у Ваљеву (2911, 24. децембра 2004, 13).

**ВОЈИСЛАВ ВОЈА СПАСЕНИЋ** (Оглађеновац, Ваљево, 1954 – Ваљево, 2004), трговац Робне куће, БИГЗ-а и Југопластике, истакнути члан Демократске странке и потпредседник Извршног одбора СО Ваљево (2913, 31. децембра 2004, 6)

**СРЕТЕН ЈАНКОВИЋ** (Пауне, Ваљево, 1927 – Ваљево, 2004), учесник НОБ-а, подофицир ЈНА, дипломирани економиста, друштвено-политички и привредни руководиоца, секретар ОК СК, председник Скупштине општине Ваљево и Регионалне привредне коморе у Ваљеву (2913, 31. децембра 2004, 6).

#### 2005. година

**БРАНИМИР ДРАГОЈЛОВИЋ ЦОРА** (Ваљево, 1926 – Ваљево, 2005, службеник Пијачне управе Ваљево, добар фудбалер – центархалф ваљевске „Будућности“, страстан ловац и риболовац (2914, 14. јануара 2005, 35).

**Прим. др МИОДРАГ СРЕЋКОВИЋ** (Ваљево, 1921 – Београд, 2005), лекар -хирург и трауматолог, управник Друге здравствене станице и Школе за дечје неговатељице и бабице у Ваљеву, директор Дома здравља „Стари град“ у Београду (2918, 11. фебруара 2005, 8).

**МИЛОВАН ПЛАВШИЋ** (Ваљево, 1930 – Ваљево, 2005) металостругар ваљевског „Крушика“, свестрани спортиста – атлетичар (средњеprungаш), а касније рукометаш ((2918, 11. фебруара 2005, 27).

**НОВАК ЂУРИЋ** (Коњиц, Осечина, 1917 – Београд, 2005), кројачки радник и правник, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице 1941. године, познати друштвено-политички и привредни руководиоца (2920, 25. фебруара 2005, 9).

**ДРАГАН ВАСИЉЕВИЋ ВАСКЕ** (Љиг, 1950 – Ваљево, 2005), електротехничар ваљевске Електродистрибуције, један од оснивача и функционера политичких странака у Ваљеву – СПО, Саборне народне странке и Нове Србије, одборник СО Ваљево (2921, 4. марта 2005, 4).

**ОСТОЈА СТОЈАНОВИЋ ЦЕК** (Горић, Ваљево, 1946 – Ваљево, 2005), техничар ХК „Крушик“, некадашњи боксер ваљевског „Металца“, члан и председник Општинског одбора Српске радикалне странке Ваљево и народни посланик (2922, 11. марта 2005, 4).

**ДУШАН КОХ** (Смедерево, 1940 – Београд, 2005), професор музике у Гимназији и Основној школи у Љигу, управник Народног универзитета у Љигу, шахиста и новинар – дописник више медија, па и листа „Напред“ (2928, 22. априла 2005, 8).

**Проф. др БРАНИСЛАВ ДРАГИЋЕВИЋ ПУША** (Мионица, 1924 – Београд, 2005), лекар – хирург, др медицинских наука, редовни професор Медицинског факултета у Београду, аутор преко 150 стручних и научних радова, посланички кандидат на опозиционој листи (2931, 20. маја 2005, 5).

**РАДИВОЈЕ ПАВЛОВИЋ** (Остружањ, Осечина 1929 – Осечина, 2005), истакнути друштвено-политички радник и привредник – вишегодишњи директор „Подгорке“ и председник Скупштине општине Осечина (2934, 10. јуна 2005, 4).

**СТАНИМИР АРАНЂЕЛОВИЋ** (? , 1917 – Лајковац, 2005), машиновођа и познати фудбалер више клубова, а нарочито лајковачког „Железничара“ (2934, 10. јуна 2005, 23).

**СТАНИМИР РАДОВАНОВИЋ – МАЛИ МУСА** (Лајковац, 1939 – Лајковац, 2005), фудбалер лајковачког „Железничара“, љишког „Спартака“ итд. (2934, 10. јуна 2005, 23).

**Прим. др АЛЕКСАНДАР СОФРОНИЋ** (Ваљево, 1922 – Ваљево, 2005), лекар – интерниста, дугогодишњи начелник Службе интерне медицине Здравственог центра у Ваљеву, председник Друштва за неговање традиција ослободилачких ратова 1912-1918. године (2935, 17. јуна 2005, 4).

**МИЛОРАД МИША ПАВИЋ** (Влаховићи, Љубиње,<sup>19</sup> БиХ, 1920 – Ваљево, 2005), као беба донет у Ваљево, фудбалер, наставник Средње физкултурне школе у Земуну, истакнути фудбалски тренер више великих клубова у земљи и иностранству (2944, 19. августа 2005, 16).

**Др ВОЈИСЛАВ ВОЈА РАКИЋ** (Београд, 1924 – Београд, 2005), учесник НОБ-а, завршио средњу музичку школу (одсек виолине), лекар – хирург, дугогодишњи начелник Хируршке службе Болнице у Ваљеву, један од иницијатора градње Хируршког блока, члан Градске владе и председник Подружнице Српског лекарског друштва у Ваљеву (2945, 26. августа 2005, 2).

**МИЛИВОЈЕ МИЋА САВИЋ** (Брежђе, Мионица, 1920 – Ваљево, 2005), под-официр БЈКВ, немачки заробљеник, службеник „Крушика“, један од оснивача, начелник, секретар и председник Планинарског друштва „Маглеш“ у Ваљеву (2953, 21. октобра 2005, 2).

**ДРАГОЉУБ МИЛОШЕВИЋ БЕБИЦА** или **БЕБИЛЕ** (Ваљево, 1929 – Панчево, 2005), талентовани фудбалер, фудбалски тренер у многим познатим домаћим и иностраним клубовима (2955, 4. новембра 2005, 2).

**ВОЈИСЛАВ РАДОСАВЉЕВИЋ ЖОНГЛЕР** (Ваљево, 1922 – Ваљево, 2005), потиче из познате градске и спортске породице, службеник ТП „Дивчибаре“, талентовани фудбалер и фудбалски тренер (2957, 18. новембра 2005, 2).

**ПАНТЕЛИЈА МИША СТОЈИЋ** (Крушчица, Ариље, 1918 – Ваљево, 2005), борац НОР-а од 1941. године, официр – потпуковник ЈНА, директор Завода за запошљавање и Пијачне управе у Ваљеву (2957, 18. новембра 2005, 2).

**ДРАГОВАН БОГДАНОВИЋ** (Заграђе, Горњи Милановац, 1917 – Љиг, 2005), пољопривредни стручњак, дугогодишњи секретар Друштва за неговање традиција ратова 1912-1918, дописник већ броја гласила и резбар (2962, 23. децембра 2005, 2).

<sup>19</sup> По другом извору пише да је рођен у Стоцу 11. новембра 1920. године.

### 2006. година

**ТИМОШЕНКО МАШИЋ ТИМЕ** (Ваљево, 1948 – Ваљево, 2006), познати играч Фудбалског клуба „Металац“, касније „Будућност“ из Ваљева (2966, 20. јануара 2006, 20).

**БОРЉЕ РЕЉИЋ** (Ваљево, 1942 – Ваљево, 2006), радник „Елинда“ и „Крушика“, познати рукометаш „Металца“ из Ваљева и спортски радник (2969, 10. фебруара 2006, 20).

**АЛЕКСАНДАР АЦА ВОЈИНОВИЋ** (Петровац на Млави, 1923 – Ваљево, 2006), наставник српско-хрватског и руског језика у Доњем Милановцу, Лајковцу и Основној школи „Жикица Јовановић Шпанац“ Ваљево и фотограф (2973, 10. марта 2006, 9).

**МИЛАН МЛАДЕНОВИЋ** (Гуњаци, Осечина, 1933 – Ваљево, 2006), правник и истакнути друштвено-политички радник Осечине – секретар Општинског комитета СК, председник СО и секретар СИЗ привредних и друштвених делатности Осечине (2977, 14. априла 2006, 12).

**РАДЕНКО РАДИЋ** (Обреновац, 1957 – Ваљево, 2006), дипломирани политиколог, професор журнализма у Школском центру за економско образовање и сарадник овог листа (2981, 12. маја 2006, 5).

**СВЕТИСЛАВ СВЕТА УСКОКОВИЋ** (Ракари, Мионица, 1921 – Ваљево, 2006), учесник НОБ-а, истакнути друштвено-политички радник – председник Скупштине општине Љиг, секретар Међуопштинске заједнице образовања и посланик (2987, 23. јуна 2006, 10).

**СВЕТЛАНА ЦЕЦА ЋИРИЋ**, рођ. **Радојевић** (Ваљево 1967 – Ваљево, 2006), истакнута каратисткиња, носилац црног појаса, дугогодишњи спортски радник – тренер и судија (2992, 28. јула 2006, 13).

**МИЋО СМИЉАНИЋ** (Цвиљане, Книн, Хрватска, 1923 – Ваљево, 2006), рударски радник у Великим Црљенима код Лазаревца, учесник НОР-а, припадник КНОЈ-а, старешина органа унутрашњих послова у Великом Градишту, Пожаревцу, Лазаревцу и Ваљеву, друштвено-политички радник и председник Општинског одбора СУБ НОР-а Ваљево (2993, 4. августа 2006, 7).

**АЛЕКСАНДАР БЕСЕРОВАЦ БАЈДО** (? 1929 – ?, 2006), познати фудбалер и једна од ваљевских фудбалских легенди, страдао у саобраћајној несрећи код Ваљева (2993, 11. августа 2006, 27).

**ДРАГИША ГАГА ГРАЧАНИН** (Ваљево, 1939 – Ваљево, 2006), радник, боксер ваљевског „Металца“, државни репрезентативац, проглашаван за најбољег спортисту Ваљева (2994, 18. августа 2006, 27).

**АЛЕКСАНДАР ЈЕВТИЋ** (Косјерић, 1922 – Ваљево, 2006), учитељ, педагошки саветник, директор ОШ „Сестре Илић“, борац Ваљевског партизанског одреда, норвешки логораш, носилац Партизанске споменице, друштвено-политички радник и публициста (3003, 13. октобра 2006, 9).

### 2007. године

**МИЛОВАН РОМАНОВИЋ** (? 1956 – Ваљево, 2007), истакнути боксер и тренер Боксерског клуба „Металац“ из Ваљева (3015, 12. јануара 2007, 31).

**РАДИВОЈЕ РАША МАКСИЋ** (Дивци, Ваљево, 1930 – Београд, 2007), дипломирани економиста, познати друштвено-политички радник, некадашњи

главни и одговорни уредник овог листа и и вишегодишњи директор НРУ „Напред“ у Ваљевоу (3022, 2. марта 2007, 7).

**ЗОРАН ЗОКА ТРИПКОВИЋ** (Гуча, Лучани, 1933 – Ваљево, 2007), дипломирани социјални радник – дугогодишњи новинар листа „Напред“, директор, главни и одговорни уредник Радио Ваљево и дописник више, пре свега спортских, листа и других публикација (3032, 11. маја 2007, 7).

**ВЛАДАН КОЛАРЕВИЋ – КОЧА** (Ваљево, 1948 – ?, 2007), фудбалер „Крушика“ и „Радничког“, члан Стручног штаба „Вујић воде“ из Ваљево, погинуо у саобраћајној несрећи (3032, 11. маја 2007, 31).

**СЛОБОДАН СТОЈАКОВИЋ ЦОЦА** (Ваљево, 1948 – Ваљево, 2007), дипломирани машински инжењер, радио на одговорним дужностима у Крушиковој „Енергетици“ и као технички и генерални директор Јавног комуналног предузећа „Ваљево“ (3042, 20. јула 2007, 5).

**БРАНИСЛАВ ЈОВАНОВИЋ ФУЉА** (Уб, 1948 – Уб, 2007), наставник ликовног образовања и новинар „Тамнавских новина“, директор Културно-информативног центра „Уб, спортиста и спортски радник (3042, 20. јула 2007, 10).

**ДРАГА ИЛИЋ – ЈОНАШ** (Ваљево, 1922 – Београд, 2007), чувена спикерка Радио Београда, добар познавалац језика и културни посленик, добитник више вредних признања (31. августа 2007, 10).

**ДРАГУТИН – ДРАГАН СТАКИЋ** (Шабац, 1931 – Ваљево, 2007), учитељ и познати фудбалер у Ваљевоу са најдужим играчким стажом (3055, 19. октобра 2007, 30).

**БОРЂЕ ЂОКА САВИЋ** (Градац, Ваљево, 1936 – Ваљево, 2007), гимнастичар и предњак „Партизана“, дугогодишњи наставник физичког васпитања у Основној школи „Десанка Максимовић“ у Ваљевоу (3057, 2. новембра 2007, 309).

**Др ТОМИСЛАВ ЂУРИЋ** (Доња Љубовића, Љубовија, 1935 – Ваљево, 2007), др психолошких наука, познати научни и просветни радник, плодан писац и сарадник овог листа (7. децембра 2007, 10).

**МИОДРАГ МИШКО ЛАЗИЋ** (Ваљево, 1921 – Ханза, Бремен, Немачка, 2007), берберски радник, добар фудбалер и фудбалски тренер (3065, 28. децембра 2007, 34).

#### 2008. година

**ЖИВОТА ФИЛИПОВИЋ** (Стрмна Гора, Ваљево, 1937 – Ваљево, 2008), професор немачког и енглеског језика у Средњој техничкој школи и Ваљевској гимназији, преводилац и књижевник (3070, 31. јануара 2008, 8).

**ЂУРО ЂУКА ЉИЉАК** (Слана, Петриња, Хрватска, 1922 – Београд, 2008), учесник НОБ-а, носилац Партизанске споменице 1941, генерал – мајор ЈНА, познати привредник и дугогодишњи генерални директор ваљевског „Крушика“ (3071, 6. фебруара 2008, 8).

**ДРАГАН МЕДАН** (Марибор, Словенија, 1952 – Београд, 2008), банкарски службеник и некадашњи кошаркаш ваљевских клубова „Металац“ и „Студент“ (3075, 7. марта 2008, 35).

**СЛАВОЉУБ ПЛАШИЋ ЗВОНЦЕ** (Пецка, Осечина, 1935 – Београд, 2008), чувени каскадер, учесник многих филмских пројеката и сарадник на Катедри за борилачке вештине универзитета „Браћа Караћ“ у Београду (3085, 16. маја 2008, 11).

**ИВАН ИВАНОВИЋ** (Доња Ражана, Косјерић, 1942 – Ваљево, 2008), фудбалер и фудбалски тренер више фудбалских клубова (3087, 30. маја 2008, 27).



**НЕБОЈША СТАНИСАВЉЕВИЋ** (Осечина, 1982 – Осечина, 2008), фудбалер ФК „Осечина“, чији су и сродници бранили боје овог клуба (3094, 18. јула 2008, 30).

**ДУШАН АЋИМОВИЋ** (Туђин, Осечина, 1908 – Туђин, 2008), земљорадник и најстарији жител општине и читавог краја (3108, 24. октобра 2008, 13).

**ДРАГАН МАРКОВИЋ** (Ратковац, Лајковац, 1942 – Београд, 2008), пољопривредни техничар, познати друштвено-политички и привредни руководи-лац, дугогодишњи директор Земљорадничке задруге, секретар ОК СК и председник СО Лајковац, народни посланик (3111, 14. новембра 2008, 11).

**БОРИСЛАВ БОРА ВУЈИЋ** (Обреновац, 1924 – Ваљево, 2008), економиста, инспектор СУП-а, шеф среске тржишне инспекције, секретар Трговинске коморе, директор ТРО „Колубара“ у Ваљеву, публициста и хроничар старог Ваљева (3115, 12. децембра 2008, 11).

#### 2009. година

**Проф. др РАДИВОЈЕ ГРБИЋ** (Попучке, Ваљево, 1935 – Београд, 2008), ле-кар, др медицинских наука, редовни професор и вишегодишњи декан Медицин-ског факултета у Београду, редовни члан Медицинске академије СЛД, велики ху-маниста и први преседник обновљеног Удружења Ваљеваца у Београду (3133, 24. априла 2009, 11).

**РАДОВАН ПУШИЋ** (Забрдица, Ваљево, 1944 – Забрдица, 2009), дипломира-ни ветеринар, дугогодишњи директор Ветеринарске станице у Ваљеву, један од оснивача Демократске странке, солидан познавалац националне историје и књижевности (3139, 5. јуна 2009, 7).

**Др МИОДРАГ ЖИВАНОВИЋ – ФУЗИ** (Ваљево, 1933 – Београд, 2009), ле-кар – хирург Болнице у Ваљеву и предавач у Средњој медицинској школи у Ваљеву, доктор медицинских наука, начелник Одељења I хируршке клинике Клиничко-болничког центра Србије у Београду, редовни професор Медицин-ског факултета у Београду, писац и велики хуманиста (3140, 12. јуна 2009, 10).

**Др ВЛАДИМИР ТРИФУНОВИЋ** (Лозница, Ваљево, 1921 – Београд, 2009), др агрономских наука, познати селекционар кукуруза и дугогодишњи директор Ин-ститута за кукуруз „Земун поље“, плодан писац стручних и научних радова, који је дао немерљив допринос развоју пољопривреде у Србији (3142, 26. јуна 2009, 7).

**СЛОБОДАН ДИВНИЋ – ТЕЧА** (Ваљево, 1950 – Ваљево, 2009), познати ру-кометаш, рукометни тренер и генерални секретар РК „Металац“ из Ваљева (3145, 17. јула 2009, 30).

**Др МИЛОШ ПАШИЋ** (Ваљево, 1927 – Ваљево, 2009) (лекар – први специјали-ста опште медицине у Ваљеву, дугогодишњи управник и директор Дома здравља у Ваљеву, у чијем је мандату саграђен садашњи објекат Дома здравља и више зграда здравствених станица на терену (3148, 7. августа 2009, 8).

**ЉУБИША МИЛОШЕВИЋ** (Ваљево, 1924 – Београд, 2009), учесник НОБ-а, дипломирани економиста, истакнути политичар и привредник – председник Скуп-штине општине Ваљево, председник Међуопштинске подрињско-колубарске реги-оналне заједнице, генерални директор Службе друштвеног књиговодства Србије (3150, 21. августа 2009, 10).

**ПАВЛЕ СТОЈЧЕВИЋ** (Кућанци, Доњи Михаљац, Хрватска, 1914 – Београд, 2009), архиепископ пећки, митрополит београдско-карловачки и патријарх срп-ски (3163, 20. новембра 2009, 2 и 9).

## 2010. година

**ВОЈИН МАРКОВИЋ** (Свилеува, Коцељево, 1930 – Лејку, Чикаго, САД 2010), професор српског језика и књижевности у Ваљевоу и САД-у, позоришни посланик, власник ТВ програма у САД за Југославију и ктитор цркве у Бабиној Луци (3170, 8. јануара 2010, 8).

**НИКОЛА ЈЕВРЕМОВИЋ ГУЖВА** (Ваљево, 1950 – Ваљево, 2010), један од најбољих рукометаша Ваљева свих времена и рукометних тренера у Србији (3172, 21. јануара 2010, 26).

**МИЛИЈАН ДИМИТРИЈЕВИЋ КИРИЈА** (Ваљево, 1946 – Ваљево, 2010), електротехничар – спикер и тон мајстор у Радио Суботици и Радио Ваљевоу, директор Радио Ваљева, глумац ваљевског „Абрашевића“, члан СПО и одборник (3176, 18. фебруара 2010, 5).

**БОРЉЕ БУКЕЛИЦА** (Ваљево, 1934 – Београд, 2010), машински техничар, фотографски уметник, теоретичар, педагог и критичар; мајстор фотографске уметности (3178, 4. марта 2010, 5).

**ДОБРИВОЈЕ В. НЕДЕЉКОВИЋ** (Кланица, Ваљево, 1926 – Београд, 2010), професор српског језика и књижевности, вишегодишњи директор Ваљевске гимназије и републички просветни инспектор (3183, 8. априла 2010, 11).

**ЈОРДАН ИВАНОВИЋ** (Доња Ражана, Косјерић, 1947 – Београд, 2010), наставник, спортски новинар листа „Напред“ и Радио Ваљева; спортски репортер, коментатор и уредник Радио Београда и добитник више признања, (3191, 3. јуна 2010, 8).

**СЛОБОДАН СЛОБА МИЈАИЛОВИЋ** (Маркова Црква, Лајковац, 1934 – Ваљево, 2010), економиста, шеф Пропагандне службе СОУР „Крушик“ и новинар – дописник више листова и других медија (3195, 1. јула 2010, 10).

**ЛЕО МАУРИЦ** (Ситард, Холандија, 1945 – Ситард, 2010), велики пријатељ Србије, један од оснивача Друштва пријатеља Ваљево – Ситард, члан ситардске Филхармоније (3197, 15. јула 2010, 8).

**БРАНКО ПОЛИЋ** (Узовница, Љубовија, 1942 – Београд, 2010), дипломирани економиста, истакнути енигмата, оснивач и дугогодишњи председник Ваљевског енигматског клуба „Бранковина“, оснивач Енигматског савеза Србије и његов вишегодишњи председник (3201, 12. августа 2010, 10).

**ВЕЉКО МАРИЋ** (Шабац, 1959 – Ваљево, 2010), дипломирани правник, судија и председник Општинског суда; вршилац дужности председника Вишег суда у Ваљевоу и дугогодишњи члан ваљевског КУД „Абрашевић“ (3210, 14. октобра 2010, 8).

**СЛОБОДАН ГОЛУБОВИЋ ЛЕМАН** (Ваљево, 1944 – Ваљево, 2010), филмски сценариста, редитељ и аутор већег броја познатих филмова, кратких филмова и телевизијских серија (3214, 11. новембра 2010, 8).

**МИЛОЈКО МАРЈАНОВИЋ** (Ваљево, 1926 – Ваљево 2010), познати еколог, новинар и публициста, дугогодишњи радник НУ „Напред“ у Ваљевоу (3214, 11. новембра 2010, 10).

**Др МИЈАН МИЈАИЛОВИЋ** (Маковиште, Косјерић, 1949 – Ваљево, 2010), лекар – ортопед и трауматолог, управник Окружне болнице у Ваљевоу и велики хуманиста (3214, 11. новембра 2010, 11).

**ДРАГАН ВЛАЈКОВИЋ ШТАЦА** (Ваљево, 1950 – Ваљево, 2010), електроинжењер, познати привредник, дугогодишњи играч и директор Фудбалског клуба „Будућност“ из Ваљева (3214, 11. новембра 2010, 35).

**ОБРАД ФИЛИПОВИЋ** (Стрмово, Лајковац, 1947 - Ваљево, 2010), инжењер електротехнике, некадашњи потпредседник општине Лајковац и директор Јавног предузећа Дирекција за уређење и изградњу општине Лајковац (3220, 23. децембра 2010, 13).

Из ове Библиографије некролога јасно се види да од стране главног и одговорног уредника, па и редакције овог листа, није увек поклањана одговарајућа пажња овој врсти текста. Односно евидентна је неравномерно присуство некролога по годинама излагања листа. На то пре свега указује чињеница да има година када у листу није објављен ни један некролог а зна се да је свакој години међу покојницима било значајних личности. Али има и година када је објављен тек по који. Посебно изненађује да су неки од тих некролога посвећени највишим функционерима бивше СФРЈ, па чак и неким људима чији значај далеко превазилази оквире земље, а да има некролога посвећених особама без већег значаја. Дакле, једна од првих карактеристика је да је у почетку објављивано јако мало некролога, а касније све више. Некролози се масовније објављују осамдесетих и деведесетих година прошлог века. После промена 2000. године поново долази до мањег објављивања некролога и они се пре свега односе на најзначајније присталице и протагонисте тих промена у овој средини.

Међу до сада објављеним некролозима највише је оних који се односе на учеснике и сараднике НОП-а и друштвено-политичке раднике, нарочито носиоце Партизанске споменице 1941. године, мада је евидентно да је последњих двадесетак година тога све мање. Потом следе спортисти и спортски радници, али има и научних, културних, здравствених и просветних радника, па и непосредних произвођача (земљорадника, радника, занатлија итд). Углавном су то особе средње или поодмакле старосне доби, али има и неких млађих особа. Најстарија је Пауна Дамњановић, домаћица из Доње Грабовице код Ваљева са 110 година, а најмлађа Марина Палавстрић, каратисткиња из Паштрића код Мионице са само 12 година.

Међу објављеним личностима има и оних који нису од значаја за локалну, а камоли националну историју. То се посебно односи на некрологе објављене у појединим подлисцима „Напреда“, где су објављивани некролози познатијим радницима у колективу, на пример пословођама продавница и слично. Нема дилеме да је превише сарадника и учесника НОБ-а што је очигледно последица уређивачке политике која је морала бити у складу са политичким трендовима тог времена. Такође, стиче се утисак да је и међу спортистима превише оних чији су спортски резултати били скромни јер су пре свега наступали за локалне клубове и друштва, па нису ни могли бити шире познати. Према томе морамо констатовати да међу личностима којима су посвећени некролози има и оних који својим радом и резултатима нису заслужили ту почаст – привилегију.

Занимљиво је да је објављено и неколико некролога за странаце. Поред совјетског државника Михаила Ивановића Калињина ту је на пример и Холанђанин Лео Мориц, који се истакао подстицањем и неговањем сарадње не само између два народа, већ и два пријатељска града (Ситарда и Ваљева). Ту је више функционера бивше СФРЈ који су рођени или живели ради у оцелпљеним републикама, али и другим суседним државама попут Нијази Спахије из Албаније који је деценијама живео и радио у овом граду. Посебно је доста оних који су рођени у местима бивших република СФРЈ али су живели, радили или умрли у Ваљевоу.

И поред великог броја некролога морамо констатовати да има још лица која су заслужила ту почаст али је из различитих разлога нису добила. Најчешћи разлози за то су што се није благовремено сазнало за њихову смрт, потом јер одговорни нису знали за његове заслуге или везе са овим крајем и најзад јер није имао ко да за тако кратко време сачини пригодан текст. Поред неправди која је тим чином нанета заслужним појединцима то донекле умањује вредност и осталих објављених некролога јер доводи у питање критерије којим се руководило приликом њиховог сачињавања и објављивања.

Без обзира на све поменуте недостатке верујемо да ће оба Библиографија корисно послужити свим истраживачима завичајне прошлости за даља истраживања и сачињавање потпуних биографија многих познатих личности из ваљевског краја.

### *Извори и литература*

#### **Извори:**

Међуопштински историјски архив Ваљево

– Фонд: *Црква Покрова Пресвете Богородице у Ваљеву, 1837-1907: Матичне књиге*

Матичне службе скупштина општина: Ваљево, Мионица, Љиг, Уб

Месне канцеларије: Боговађа, Брежђе, Горња Буковица, Дивци, Драчић, Каменица, Лелић, Ракари, Словац.

#### **Литература:**

– Бујас, et al., 1998, – Милица Бујас, Марија Клеут и Гордана Раичевић: *Библиографија српских некролога*, Нови Сад, 1998.

– Недељник „Напред“, Ваљево, 1946-2010.

– Ранковић, 1985 – Ранковић Здравко: *Век ваљевског штампарства* (1885-1985), Ваљево, 1985.

– *Речник књижевних термина*, Београд, 1985.